
 

 



 

"Всеки, който прочете тази книга с разбиране и приемане на нейните истини, ще 
се превърне в победоносен християнин. Това е книга, която всеки християнин 
трябва да прочете. Исус казва, че когато познаем истината, тя ще ни направи 
свободни. Истините, които се съдържат в тази книга, ще направят читателя 
свободен, за да живее победоносен християнски живот и да изпълни съдбата си." 
- от предговора на д-р Бил Хамон, епископ на Международната християнска 
апостолска мрежа (CIAN); автор на "Денят на светците" и на осем други големи 
пророчески и апостолски книги  

"Трябваше да се напише книга за Езавел. Санди не само го е направила, но е 
включила и други две жени - Готолия и Далила. Санди има проницателен поглед 
върху тази сфера, както и стратегии за справяне с тройната връв. Тази книга ще 
помогне на пастори, лидери и светии, които копнеят да се придвижат в пълнотата 
на съдбата и наследството. Горещо препоръчвам тази книга." - Барбара Йодер, 
старши пастор, Християнска църква Шекина; апостолски лидер, Мрежа на 
апостолските служения за пробив 

"Вярващите често се борят с невидими сили, които имат за цел да ги победят в 
дадената им от Бога съдба. Санди Фрийд разкрива три от тези демонични духове, 
които често пречат на Господния народ. В този шедьовър са включени 
практически стъпки към победата, които ще помогнат на вярващите да победят 
мрежите на духовете на Езавел, Готолия и Далила. Горещо препоръчвам тази 
книга на всички, които искат да живеят победоносния живот, обещан от Исус!" -
Барбара Уентробъл, основателка на International Breakthrough Ministries; автор 
на книгите "Пророческо застъпничество" и "Молитва с власт", 

Ти си помазана и се издигни до съдбата си, Божия жена "Уау! Новата книга на 
Санди, "Прекъсване на тройната демонична връв", ме разтърси. Тя е рог на 
изобилието от малко разбираеми библейски термини, техните истински значения 
и как те се отнасят духовно към "заключването" на живота и съдбата ни в 
поглъщащи тъмници. Бих могъл да проповядвам Дисниленд с послания от тази 
книга! 

"Тъй като в миналото манипулативните духове на Езавел са нахлували в живота 
и служението ми и са разкъсвали дупки, за мен е студена чаша жива вода да 
получа откровенията на Санди за това как съблазнителните и религиозни духове 
на Езавел, Готолия и Далила работят заедно като тройна връв. Те ни 
компрометират, обезкуражават и поробват чрез фалшиви пророчества, 
магьосничество и плътски съблазни. 

"Тази книга не само ми отвори очите за това как тези дяволски духове атакуват и 
поглъщат нашите съдби, но дава страхотни библейски принципи и молитви за 
разрушаване на техните крепости за вечността. Тази книга е пътуване с влакче в 
увеселителен парк към свободата!" -Д-р Гари Л. Грийнуолд, апостол, Служения 
на Орлово гнездо 



 

Разкъсване на тройното демонично въже  
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Посвещавам тази книга на онези, които всеки ден се стремят да чуят и да се 
докоснат до небето, за да може откровението и разбирането да променят света. 
Ако търсите отговорите, ще ги намерите, а когато почукате, вратата на 
откровението ще се отвори. Божията сила ще ви даде сили да превърнете всяко 
трудно място в река на живота. 

5Блажен човекът, чиято сила е в Теб; в сърцето им са Твоите пътища. 
6Минавайки през долината на плача, те я превръщат в място на извори и 
ранният дъжд я покрива с благословения. 7Те отиват от сила в сила, всеки от 
тях се явява пред Бога в Сион. 

Псалм 84:5-7
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семейството ми и на служението ми. На първо място са моите биологични 
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На нашето семейство от Сионското служение, на сестра ми Пам и особено на 
моите лични застъпници: Тази книга щеше да бъде невъзможна без вашата вярна 
подкрепа, молитви и духовно воюване. Заедно ние чухме гласа на небето и 
пророчески се придвижихме напред към по-голяма съдба. 

За моето международно християнско семейство: За мен е чест и привилегия да 
бъда сред обществото на апостолите и пророците, които продължават да се 
ангажират с провъзгласяването на истината и възстановяването на Тялото 
Христово. 

До Марта Милтинг: Ти беше моята първа духовна майка. Твоята божествена 
проницателност ми отвори очите, за да разбера пълнотата на Евангелието. 
Благодаря ти, че ме запозна с преобразяването. 

За Джейн Кембъл и Грейс Сарбър: С Божията благодат завършихме още един 
съвместен проект. Благодарим ви за насърчението и подкрепата, докато се трудим 
заедно в името на Неговото Царство. 



 

ПРЕДГОВОР 

 

Бог е помазал Санди Фрийд с Духа на мъдростта и откровението. Тя има същото 
помазание като Исахаровите синове, които прозряха какво трябва да направи 
Божият народ, за да спечели победа над враговете си. 

Повечето богослови твърдят, че всичко, което се е случило в Стария завет, е образ 
и сянка на онова, което се случва духовно в новозаветната църква. Книгата 
Евреи използва скинията на Мойсей с всичките ѝ мебели, функции, жертви и 
приноси, за да обясни Исус и Неговата Църква. Апостол Павел обявява това за 
правилна херменевтична практика в Римляни 15:4 и 1 Коринтяни 10:6, 11. 

В тази книга Санди Фрийд следва този принцип, като взема за пример три героини 
о т  Стария завет - Езавел, Готолия и Далила, за да разкрие много оръжия, които 
дяволът използва срещу Божия народ. Санди не само разкрива тези зли нагласи, 
качества и духове, но също така ни показва как да се молим ефективно срещу тях 
и да ги побеждаваме със сила. 

Всеки, който прочете тази книга с разбиране и приемане на нейните истини, ще се 
превърне в победоносен християнин. Това е книга, която всеки християнин трябва 
да прочете. Исус каза, че когато познаем истината, тя ще ни направи свободни. 
Истините, открити в тази книга, ще направят читателя свободен да живее 
победоносен християнски живот и да изпълни съдбата си. 

Д-р Бил Хамон, епископ, Международна християнска 
апостолска мрежа (CIAN) 

Автор на "Денят на светиите" и на осем 
други важни пророчески и апостолски 
книги 
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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

"Книгата трябва да се напише, а дяволът да се разкрие!" 

Какво, по дяволите, правя? Кой съм аз, че да вярвам, че имам духовните 
качества да напиша книга, която разкрива такива мощни зли сили? От първия 
ден, в който написах мислите си, се сблъсках с обезсърчение, депресия и 
несигурност. Знам, че съм викала за разкриване на Твоите тайни, но не съм 
знаела, че ще бъде толкова трудно! И после, как да споделя това, което Ти си 
разкрил? Как наистина да изразя важността на преодоляването на съблазните 
на врага? Моля те, пусни ме. Искам да бъда освободена от тази задача! Не 
искам да пиша тази книга. Със сигурност някой друг би могъл да свърши много 
по-добра работа по тази тема! 

Упс! Извинете ме! Не разбрах, че слушате разговора ми с Бога. Позволете ми да 
ви разкажа малко повече. Това беше много повече от размяна на диалози; това 
беше борба с Господ. Подобно на Яков, старозаветния патриарх, аз се борих с 
Господ през цялата нощ до разсъмване (вж. Битие 32:24-25). Святият Дух заведе 
Яков на място, където той не искаше да отиде. Той искаше да излезе от задачата 
си, точно както аз исках да изляза от моята. Яков се държеше за Бога, докато не 
получи благословия. Аз държах за своето. 

Разочарованието, което доведе до този разговор, беше резултат от интензивна 
духовна борба. Сатана мразеше разкриването и беше предприел крайни мерки, 
за да остане скрит. Умът ми беше измъчван от демонични мисли за 
безнадеждност, провал и пълна неадекватност. Бях повярвала в лъжите на 
дявола и се бях п о д д а л а  на съблазните му, като желаех никога да не 
завърша тази книга, която четете сега. Самата тема, по която пишех - съблазните 
на врага - направи "обратен завой" и се върна, за да ме съблазни да наруша обета, 
който бях дала на Господ: обета за послушание. И все пак това настоящо 
предизвикателство ме накара да избягам като Илия и да намеря пещера. В 
продължение на седмици страдах от безсъние, причинено от кошмари. Всяко 
откровение се  сблъскваше с демонична съпротива. Бях физически изцедена от 
писането на мислите си. Поставих под въпрос целта си, призванието си и 
способностите си. В тази конкретна вечер се чувствах напълно победена в 
напразните си опити да разкрия поредния план на дявола. Молех Бог да ме 
освободи от задачата. 

Когато борбата на Яков приключила, Бог го благословил и променил името му от 
Яков, "подтисник", на Израил, "Божий княз". Когато моята приключи, не получих 
непременно промяна на името, но получих отговор. Господ каза: Книгата трябва 
да се напише, защото дяволът има нужда от изобличаване. Това беше всичко. 
Никакво голямо благословение. Никакви думи от рода на: Благодаря ти много, че 
се опита. Отървахте се от куката. Ще използвам някой друг. 

Но след това дойде друга част от отговора. Заспах и сънувах сън, който ми вдъхна 
нова решимост да се издигна и да изпълня поръчението си. 
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Сънят за ада 

Вървях по черен коридор. Къде съм? Напъвах се да видя. Въпреки че държах 
свещ, за да осветявам пътя си, едва виждах ръката си пред лицето си. 
Страхувайки се да не се блъсна в някоя стена, държах светлината колкото се може 
по-напред. Стените сякаш бяха направени от кал и мръсотия и изглеждаха толкова 
нечисти, че реших да не се доближавам до тях. Изглежда, че си проправях път 
през подземен канал, а пътеката беше толкова криволичеща и тясна, че едва 
успях да се промъкна. 

Изведнъж покрай мен се стрелна едно ужасно лице. Когато гротескното същество 
видя светлината, то се насочи към още по-голям мрак. Светлината сякаш 
измъчваше това дяволско същество. Тогава разбрах. О, Боже мой! Аз съм в ада! 

Вървях още по-бавно. Боже, наистина не искам да виждам още един от тези. 
Две по-напълно ужасяващи лица минаха покрай мен, без да искат светлината да 
ги докосва. Чувах ги как треперят от страх, че ще ги осветя. Това беше краят на 
съня ми. 

Демоните не искат да бъдат разкривани! 

Станах от леглото. Бях видяла ада само за миг и мога да ви кажа това: Нямам 
никакво желание да отида там отново, дори и в друг сън. Веднага разбрах, че 
Господ е отговорил на молбите ми. Той ми беше дал важен сън, който ми разкри 
злите сили, които не искаха да бъдат разкрити. Бях питала Бога дали тази книга 
трябва да бъде написана, а сега бях уверена, че тази задача е от Господа. 

Тройната връв е адска задача за съблазните в последното време срещу Църквата. 
Той ми позволи да видя тройната връв на съблазнителните духове и мръсната 
среда, която осквернява всичко, което ги заобикаля. Сънят разкри, че тези духове 
процъфтяват в нечистота и мрак и не могат да останат в никаква среда, ако към 
тях се приближи Светлината. Духовете, разкрити в тази книга, са изпратени от 
ямата на ада, за да съблазнят Божиите деца в грях и отстъпничество. Сега ясно 
осъзнавам, че съблазняващите духове се страхуват от разкриване, а Светлината 
на Божията истина ги кара да треперят от страх! Много съблазнителни духове 
процъфтяват в тъмните места на живота ни и Господ ги разобличава. 
Сериозността на този сън разкрива, че Бог е загрижен за всеки един от нас и желае 
да бъдем освободени от идолопоклонничеството, проклятията на беззаконието и 
крепостите на поколенията. Моето оръжие срещу дявола и неговите планове за 
съблазън е да го разобличавам с Истината и Светлината! Винаги ми е харесвало 
да хвърлям удари на дявола. Налагало ми се е да се боря с много Голиати през 
живота си и всяка битка се е оказвала победоносна, защото Бог е верен. Може би 
тази книга е един допълнителен "удар"! И така, продължавам да изпълнявам 
задачата си от Бога, защото "книгата трябва да се напише и дяволът трябва да се 
разобличи!" 
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1 ТРОЙНО 

ДЕМОНИЧНО ВЪЖЕ 

 

И ако един надделее над него, двама ще му се противопоставят; а тройна 
връв (шнур, въже) не се къса бързо. Еклисиаст 4:12 

"Какво беше това?" Стряскащият звук ме разтърси из основи. Спрях напълно, 
докато се опитвах да открия звука. Звучеше като скърцане на метал в метал и като 
постоянно фиксиране на тежка ключалка на мястото ѝ. Имах чувството, че съм 
затворена в клетка и съм ограничена. Веднага започнах да изпитвам чувство на 
страх, безнадеждност и отчаяние. Погледнах към телевизора за обяснение на 
звука, но той не идваше от тази посока. Шумът продължи да резонира в 
съзнанието ми и скоро разбрах, че съм чула нещо в духовната сфера. 
Разтревожена, помолих Господ да определи шума и неговото значение. Изведнъж 
ме обзе чувство за спешност и чух думите демонично блокиране! 

Тогава разпознах звука. Това беше трясъкът, който огромният брой затворнически 
врати издават, когато се плъзгат по металните решетки и заключват затворниците 
в килиите им. Въпреки че не разбирам напълно динамиката на затварянето в 
затвора, знам, че затварянето в затвора е нещо повече от затваряне за една нощ. 
Процесът включва целодневно затваряне, при което никой не може да влезе или 
излезе и всяко движение на затворниците е ограничено. По време на затварянето 
не се допускат външни лица вход - дори служителите на Евангелието! Всяка 
дейност, която предизвиква тревога в системата на затвора, води до незабавно 
затваряне. Затворниците са напълно изолирани, докато блокирането не бъде 
отменено.  

Веднага осъзнах плановете на Сатана да ни вкара в старите модели на 
разрушение. Бог започна да разгръща откровение относно тройния шнур на 
унищожението, който врагът е планирал срещу Своята Църква, за да я "заключи". 
С това "заключване" ние сме приковани и затворени в миналото без надежда за 
свобода. Стратегията на Сатана е да ни затвори и заключи в затвор, който 
прекъсва нашата съдба и нашия растеж. 

Трябва обаче да осъзнаем, че ако врагът планира блокиране, тогава трябва да 
настъпи нашият сезон за пробив в разширена зона. Нашата съдба е да бъдем 
плодовити и да се умножаваме! Погледнете какво е планирал Господ за вас: 

"Пей, о, бездетна жено! Запей силно и радостно, Йерусалиме, макар че никога 
не си родила дете. Защото жената, която не можа да роди деца, сега има 
повече от всички други жени", казва Господ. "Разшири къщата си; построй 
пристройка; разгърни дома си! Защото скоро ще се пукаш по шевовете. 
Потомците ти щ е  за вл ад ея т  други народи и ще живеят в техните 
градове.  Исая 54:1-3 
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Скъпоценни, чухте ли какво е казал Бог за вашата съдба? Обърнете внимание на 
пророческата декларация, която Той е направил над живота ви: 

• Излезте напред. Бог казва, че ще излезете от старото си място и ще се впуснете 
в новото. 

• Увеличете къщата си. Пригответе се за нещо наистина страхотно! Бог добавя 
нова стая към дома ви. 

• Разпределете се. Очаквайте голямо разрастване и след това разперете крилата 
си. Подготвяте се да се издигнете като орел и да се издигнете над негативните 
ситуации! 

• Разкъсва се по шевовете. Ще се пръснете по шевовете от радост! Онези, които 
са "заседнали" в родилния канал и чувстват, че не могат да излязат, щ е  б ъ д а т  
родени на предназначените им места. 

Скъпи читателю, бъдете сигурен в едно: сега е вашият сезон да се "измъкнете" от 
старите цикли на поколенията, които са ви ограничавали. Започнете още сега да 
очаквате, че вратата ви към пробива ще се отвори широко. Навлизате в сезона на 
разширяването си, тъй като плановете на врага се разкриват! Алилуя! 

Заключването на отложената надежда 

Врагът не иска да изпитате свобода или да се родите на мястото на съдбата си. 
Ако Сатана можеше, той щеше да ви заключи с "отложена надежда". Ако сте като 
мен, чувствали сте съпротива, докато сте се придвижвали напред към съдбата 
си. Преживяваме "натиска", когато Сатана упражнява натиск, опитвайки се да ни 
впримчи в старите модели на поведение и да блокира всеки път към победата. 
Ако надеждата ни за победа е осуетена, тогава изпитваме отлагане на 
надеждата. В Притчи 13:12 се казва: "Отлагането на надеждата разболява 
сърцето." Това означава, че когато надеждата се отлага, сърцето се разболява 
и отслабва. В природата слабото сърце води до страдания на всички органи в 
тялото. Ако сърдечният мускул не бъде укрепен, резултатът може да бъде смърт. 
Същото е и в духовната сфера. Ако вярата ни не бъде укрепена, ние ще се 
затворим. Трябва да имаме "сърце", за да продължим напред, и да бъдем 
снабдени със "сърдечна" упоритост, за да постоянстваме. И все пак, когато силна 
демонична сила се противопоставя на пробива, става все по-изморително да 
останем стабилни и последователни въпреки трудностите и обезсърчението. 

Думата "отлагане" не означава просто "забавяне", а също така, че надеждата е 
"иззета". Врагът не просто планира да забави дадено обещание; той желае да 
заграби това обещание! Желаният от него резултат е смъртта на обещанията, 
мечтите и пробивите. Ако Сатана може да открадне надеждата, тогава той може 
да установи "структура на смъртта" над живота на човека. 

Определяне на структури и крепости на смъртта 

Тъй като основното желание на врага е да причини смърт на живота и визията, 
трябва да разбираме структурите на смъртта. Структурата на смъртта се 
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създава, когато дяволът "надгражда" миналото. С други думи, болката от 
миналото се превръща в основа, върху к о я т о  врагът гради. Сатана се стреми 
да гради върху минали провали, разочарования и слабости. След това той се 
опитва да създаде стратегия, която се превръща в "структура", водеща до смърт 
на визията и аборт на съдбата. След като структурира, той се опитва да получи 
нелегитимна власт над живота. Ако е придобил власт, той може да открадне 
визията, надеждата и съдбата. 

Винаги съм казвала: "Ако поканиш дявола на вечеря, той ще донесе куфара си!" С 
други думи, ако отворите някоя врата, той се мести да остане! Дяволът навлиза в 
живота ни, за да установи крепост. Крепостта прави точно това, което е посочено 
в нея: тя ни държи здраво. Исус ни предупреждава за "силен човек" (strong man), 
който иска да  вземе имуществото ни (вж. Лука 11:21). Силният човек има голяма 
сила и затова има "силна хватка". Врагът ще остане в седяща позиция на фалшива 
власт, докато не го свалим и "детронираме". За да детронираме Сатана от 
позицията му, е необходимо да действаме в рамките на дадената ни от Бога власт. 
Христос ни е упълномощил да се борим със Сатана не с естествени оръжия, а със 
свръхестествени оръжия за водене на война. За да детронираме властта на 
Сатана, ние трябва да "[свалим] аргументите и всяко високопоставено нещо, 
което се издига против познаването на Бога, и всяка мисъл да поставим в плен" 
(2 Коринтяни 10:5). 

Събаряне на крепости 

Крепост е всеки аргумент, който се противопоставя на познанието за Бога (вж. 2 
Коринтяни 10:5). Това е укрепено място, което Сатана изгражда, за да се издигне. 
Той се опитва да завладее живота ни и да изглежда по-голям от Бога, а ако успее 
да го направи, придобива власт над нас. Щом веднъж позволим на Сатана да има 
"седяща" позиция, ние сме му позволили да се възцари над нас (вж. Откровение 
2:13) и той трябва да бъде съборен. 

"Крепост" се превежда като "замък" или "крепост" и "всичко, на което се разчита". 
Следователно всичко или някой, на когото разчитаме, може да се превърне в 
крепост над нас. И подобно на силна крепост, опората е толкова силна, че е 
непревземаема. Това е нещо добро само ако разчитаме изцяло на Бога и Неговото 
Слово. Когато Му се доверим напълно и повярваме на Неговото Слово, тогава Той 
се превръща в наша висока кула и сила. Но ако позволим на врага да ни съблазни 
и се съгласим с думите му, тогава той се установява като крепост и издига над нас 
смъртоносна структура. 

Крепостта не се разрушава с плътски методи. Апостол Павел ни инструктира да 
не се борим с естественото си разбиране, а да разчитаме изцяло на Божия Дух, 
когато се борим срещу духовните сили. Насърчава ни да: 

• повалете въображенията и всяко високо нещо, което се издига срещу Бога 
• да плениш всяка мисъл 
• да станем послушни на Бога, на Неговото Слово и на Неговите божествени 

указания 
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Бойното поле е между ушите! 

Нека разгледаме думата "крепост" малко по-подробно. Тя произлиза от гръцката 
дума ехо, а едно от значенията на ехото е "да владееш ума и емоциите". Винаги 
съм вярвала, че крепостта включва властта на Сатана върху нашите умове и 
емоции и това е основната крепост, която трябва да свалим! Всяко място в живота 
ни, където сме позволили на Сатана да властва, може да се счита за крепост. В 
Ефесяни 4:27 се казва, че не трябва да даваме на дявола място - което означава 
опора или позиция (в умовете ни, в семействата ни и т.н.). 

Предаването на емоциите може да попречи на пътуването. Можете ли да си 
представите колко емоционално е било за Авраам да напусне дома си и всичко, 
което му е било познато? И все пак той е патриархът на вярата, който следва 
думите на Господ и остава непоколебим и верен. Не бива да се отчайваме и да 
губим надежда. Както при Авраам, Бог ще ни даде сили да преодолеем емоциите, 
които се опитват да ни държат в плен. 

Павел ни насърчава да не се "съобразяваме с този свят, но да се преобразяваме 
чрез обновяване на ума си" (Римляни 12:2). Преобразяването включва процес на 
промяна. Преобразяването произлиза от гръцката дума metamorphoo, от която 
произлиза и нашата английска дума metamorphosis. 

Метаморфозата е процесът, през който преминава гъсеницата, докато се 
превърне в красива пеперуда. Целият процес включва смъртта на старата 
идентичност, преживяване на сезон на промяна и превръщане в изцяло ново 
творение. Този процес е точно това, което ние, вярващите, преживяваме, докато 
се преобразяваме в образа на Христос. 

Врагът не може да има власт над нас, ако обновим умовете си с Неговото Слово 
и съвършена воля. Процесът на обновяване на умовете ни включва три стъпки. 
Първо, трябва да сме готови да се променим. Второ, трябва да представим себе 
си на Господ като жертва в святост. И накрая, не трябва да се съобразяваме с 
този свят, или да се оформяме по него. И трите стъпки зависят от това да се 
наситим с Неговото Слово. Чрез ежедневното "ядене" на Неговото Слово умът ни 
се оформя и ние влизаме в съгласие със съвършената Му воля. Като прилагаме 
наученото, можем да детронираме врага! И като усвояваме Неговото Слово, ние 
придобиваме познание и разбиране за това кои сме в Христос Исус. В резултат на 
това се появява нова самоличност и следователно сме овластени да победим 
всяка стратегия на врага. Можем да управляваме и царуваме в този живот чрез 
Христос Исус (вж. Римляни 5:17)! 

Само една дума за терминологията 

С разрушаването на крепостите ние сваляме Сатана от властната му позиция. В 
Откровение 2:12-17 Исус Христос изобличава църквата в Пергам, че е позволила 
на Сатана да има престол там. Мнозина на това място му бяха позволили да 
управлява над тях, като по този начин му бяха дали власт и "седнало положение". 
Винаги съм вярвал, че когато Исус се обръща към седемте църкви, Той им говори 
едновременно като на корпоративна единица и като на отделни хора. 
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Следователно детронирането на Сатана е както индивидуална отговорност, така 
и плод на корпоративен пробив. След като детронираме врага от личния си живот, 
можем да го детронираме и от семействата, църквите, бизнеса и регионите си. 

Вече отбелязахме указанията на апостол Павел относно борбата ни със злото, 
състоящи се от конкретни нива на власт. В Ефесяни 6:12 Павел пише: "Нашата 
борба не е срещу кръв и плът..., а срещу властите на този тъмен свят и срещу 
духовните сили на злото в небесните сфери" (niv). Този превод използва общите 
термини власти и духовни сили на злото, за да опише организационната 
структура на Сатана. Версията на крал Джеймс е по-конкретна в назоваването на 
определени нива на властта: 

Ние се борим не срещу кръв и плът, а срещу княжества, срещу власти, срещу 
владетелите на тъмнината на този свят, срещу духовната нечестивост по 
високите места. 

В този момент трябва да направя пауза и да изложа две богословски правила за 
правилното прилагане и разбиране на думи като княжества, власти, демони, 
сили на злото или духовна нечестивост. Първо, ясно е, че макар Писанието да 
разделя тези сили, всички те водят началото си от един основен източник - самия 
Сатана, създателя на злото. Познат още с имена като Луцифер, Велзевул и княз 
на този свят, Сатана има своя собствена правителствена йерархия, която има за 
цел да се противопостави на Божията власт. Господ има своя собствена върховна 
структура и правителствена организация, както е описано в  Колосяни 1:15-16: 

Той [Христос] е образ на невидимия Бог, първороден над цялото творение. 
Защото чрез Него е създадено всичко, което е на небето и на земята, видимо 
и невидимо, било престоли, било господства, било началства, било власти. 
Всичко е създадено чрез Него и за Той. 

Сатана не е оригинален, но ще продължи да подражава на всичко, което Бог е 
създал. Той има своя собствена структура от "организирани престъпления", 
насочена срещу Бога и Неговата Църква. 

Вярвам, че ще се съгласите с мен по второто основно правило: че злата 
организация на Сатана представлява всичко, което той е. Той наистина е злият! 
Въпреки че може да не сте съгласни с терминологията ми относно княжествата, 
злите сили или властите, аз предварително моля за благодат, защото все още 
израствам в откровението. Не желая да противореча или да оспорвам 
разбирането на другите; по-скоро се надявам да приложа откровението в 
допълнение към това, което вече е било разкрито, в един лесен за четене и 
неюридически текст. Намерението на сърцето ми е да дам възможност на всеки 
читател да детронира врага във всяка необходима област. 

Дяволските сили, за които пиша, не са демони от градината, а вероятно княжества 
и териториални управници, които ни влияят неблагоприятно както в обществото, 
така и поотделно. Ние не живеем в "нормални" времена. Това, което преживяваме 
всеки ден, е нещо, което бих определил като "поднормално". Затова не можем да 
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разчитаме изцяло на предишни откровения, а сме по-принудени да настояваме за 
свежо прозрение и божествени напътствия. 

Когато Исус се обръща към църквата в Тиатир, Той ги упреква, че търпят Езавел. 
Той не говореше за старозаветната царица, управлявала Израил векове по-рано; 
тя вече беше мъртва. Вярвам, че Исус е имал предвид зло влияние със същите 
характеристики като Езавел, която съблазнява Израил да се покланя на идоли. 
Езавел беше убийца, идолопоклонница и съблазнителка, а Исус се обръщаше към 
демонична сила, действаща в Тиатир, която се характеризираше със същото 
естество. Считам, че духът на Езавел е княжество, тъй като е намерил вход в цял 
един град и в хората, които са живели там. 

За разлика от това, когато Езавел навлезе в личния ни живот, ние основно имаме 
работа с един или повече демони под ръководството на Езавел.  

По време на духовната война в индивидуален план можем да се борим срещу 
контрола, манипулацията, съблазнителните мисли, страха или тревогата - все 
симптоми на атака от типа на Езавел. Но тази зла сила може също така да 
завладее големи региони и територии и да се опита да съблазни Божия народ в 
отстъпничество и идолопоклонство. (Повече за характеристиките на Езавел и 
нейните идоли по-късно). 

Според Vine's Complete Expository Dictionary of Old and New Testament Words 
думата "княжество" произлиза от гръцката дума arche и се превежда като "да 
започна, да бъда пръв, произходът и да имам първото изказване". "1 По-нататък 
тя се превежда като "владетел или началник". Човек лесно може да заключи, че 
княжество е "владетел" на дадена територия или регион. (Владетелите 
управляват земи и територии, както кралете имат царство.) Интересна е гръцката 
дума arche, която е свързана с нашата английска дума architect. Архитектът е 
първият, който всъщност има визията за нещо, което трябва да се построи, и след 
това изработва план и проект, който да се следва.  

Сатана има свои собствени делегирани органи - архитекти в духовната сфера, 
които първи изработват визията за разрушение и след това събират демони, за 
да осъществят плановете си. 

Със съпруга ми сме в служба от близо двадесет години и строим къщи по поръчка 
от повече от 25 години. През всичките ни години на строителство нито един 
архитект не се е появявал на строителната ни площадка. Имаше и други, които 
строяха по време на работа, но архитектът беше изложил визията и позволи на 
другите да я изпълнят. Вярвам, че точно това правят Сатана и неговите 
княжества, когато разработват визията си за унищожаване на Тялото Христово. 

Въпреки че вярвам, че Езавел е княжество, ние често се борим с отделен демон - 
с влиянието на Езавел. Езавел е владетелски дух, а демоничните сили на Готолия 
и Далила се обединяват с нея, за да ни се противопоставят. Следователно Езавел 
ще бъде на власт, а демоничните сили на Готолия и Далила ще работят заедно с 
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нея, за да изпълняват стратегията ѝ. Моята терминология обаче невинаги може 
да бъде формулирана по този начин и, ако трябва да бъда честна, не вярвам, че 
има много абсолюти относно правилното използване на имената на злите сили. 
Писанието не е ясно за много повече от това, че има йерархия. 

По мое мнение и трите същества са мощни сили, които завладяват умовете и 
емоциите ни, както и семействата, бизнеса и църквите ни. Дали ще ги наричаме 
княжества, сили или духове, не е толкова важно, колкото това, че властта им 
трябва да бъде съборена и Сатана детрониран. В името на тази книга нека се 
съгласим да не се отклоняваме и да не обсъждаме определени термини или 
фрази, използвани за обяснение на йерархията и структурата на властта на 
Сатана. В противен случай ще дадем на легализма предимство. Сега нека 
продължим да откриваме как злите сили, които одухотворяват три старозаветни 
жени - Езавел, Готолия и Далила, - насилват Божиите избраници и продължават 
да ни влияят неблагоприятно и днес. 

Трикратни въжета 

Когато събаряме крепости и демонични сили, трябва да сме наясно с тройния 
шнур, който врагът използва срещу нас. Нека първо да разгледаме динамиката на 
трикратна връв. Употребата на тройно оплетен шнур или въже датира от хиляди 
години. Макар че през годините въжетата са били изработвани от различни 
материали, най-често използваното въже, което се отличава с непоклатима 
здравина, е тройно оплетеното въже. Съвременните технологии са подобрили 
текстурата и издръжливостта, но при повечето обстоятелства тройно оплетеното 
въже все още е известно с огромната си здравина. Въже със само две нишки не е 
толкова здраво, колкото въжето с три нишки. Коефициентът на умножение на 
здравината се увеличава неимоверно с добавянето на още една корда. Силата 
само на две въжета е непредсказуема, но добавянето на допълнително въже 
доказва почти непобедима мощ. Концепцията за тройната връв придобива съвсем 
ново измерение, когато я разглеждаме в контекста на духовната война. Трябва да 
разгледаме използването на числото три в нашата война срещу княжествата и 
силите на тъмнината. В Еклисиаст 4:12 се казва: "Макар че един може да бъде 
победен от друг, двама могат да му се противопоставят. И трикратна връв 
не се къса бързо." С други думи, ако един човек стои сам, той може да бъде 
победен от друг. Двама могат да устоят "гръб до гръб" и завладяване. Но когато 
към борбата се присъедини трети човек, тримата имат много по-голяма сила - 
нещо като свръхестествена синергия - и могат да изпреварят потисника, защото 
тройно оплетената връв не се къса лесно. 

В последната ми книга Dream On: Отключване на вашите сънища и видения, 
обсъждам значението на числата, и по-специално на числото три: 

Някои числа са свързани с Бога и Неговото царство, но има и числа, които са 
свързани с царството на тъмнината. Например числото три е божествено число и 
представлява божествената Троица: Бог Отец, Бог Син и Бог Святи Дух. От друга 
страна, ако някой сънува три демона, сънят ще се тълкува като обединение на 
сили - тройна демонична връв, която трудно може да бъде надвита.2 Когато се 
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сблъскаме с тройна демонична връв, можем да сме сигурни, че три различни 
демонични крепости работят заедно, за да донесат разрушение на Тялото на 
Христос. А тяхното взаимодействие им дава голяма сила. 

"Екипната работа" на Езавел, Готолия и Далила 

Сега, когато разбираме колко мощна може да бъде тройната връв, можем да 
разберем защо дяволът поръчва на демоните си да работят по тройки. Нека да 
разгледаме по-специално един екип от трима души. 

Трите силни, съблазнителни демонични сили - Езавел, Готолия и Далила - работят 
в екип, за да поробят Божия народ. Когато тези три сили се съюзяват, се 
установява съпротива на злото - тройна връв. В резултат на това тази нечестива 
троица прилага духовно блокиране, което блокира и прекъсва разширяването, 
пробива и свободата. 

Основната цел на тази книга е да разкрие тактиките на този троен шнур и да 
предостави молитвени стратегии и божествени напътствия за преодоляване на 
неговата сила. И трите духа са съблазнителни, ограбват силите и финансите ни и 
ни впримчват в религиозни структури, които блокират пробивите ни. Нека сега да 
разгледаме накратко всяка от тези три съблазнителни демонични сили. 

Eзавел 

Езавел е известна като злата царица на Израил, която убива пророци и заплашва 
живота на Илия. Тя е идолопоклонничка, убийца, крадла и манипулаторка. Тя 
действа с незаконна власт, когато открадва лозето на Навутей и работи съвместно 
със синовете на Валиал, за да заграби Навутеевото наследство. Духът на Езавел 
причинява бедност, немощ, гадателство и дух на религиозна немощ. Езавел също 
така внася объркване, страх и съмнение в живота и обстоятелствата. Въпреки че 
тази зла сила няма пол, тя използва съблазнителните методи на проститутка, за 
да ни подмами към компромис във всяка област на живота ни. Вместо да погубим 
Езавел, както направи Ииуй, ние лесно се поддаваме на съблазняването и търпим 
нейните духовни съблазни! Демоничното княжество на Езавел ще абортира 
съдбата ни, ако не се молим и не воюваме срещу този съблазнителен дух. В тази 
книга ще разобличим идолите на Езавел, ще разгледаме нейните стратегии за 
унищожение и ще научим конкретни молитви, които побеждават този 
разрушителен дух и неговите съмишленици. 

Готолия - семето на Езавел 

Готолия е дъщеря на Ахав и Езавел. Тя беше по-решителна и жестока от майка 
си! Готолия убила всичките си потомци от мъжки пол, за да си осигури незаконна 
власт на трона. 

Духът на Готолия унищожава поколенията и благословиите на поколенията. Този 
дух преследва наследството на поколенията с "двойна беда". Демоничната сила 
на Готолия пуска по-интензивна атака на фалшиви пророчества, магьосничество 
и гадателство. Тя блокира пробивите със своите зли, съблазнителни думи, 



11 

карайки ни да се съмняваме в Божия завет и в обещаната ни съдба. Много 
християни са се насочили към Езавел, но не са отправили почти никаква молитва 
срещу нейната дъщеря. Ще разгледаме внимателно маневрите на тази зла сила, 
как тя действа днес и как да я преодолеем с благочестиви молитви и изповеди. 

Далила 

Когато искала да получи това, което иска, библейската Далила била още един 
пример за демонична решителност и хитрост. Тя съблазнила Самсон и ограбила 
силата и съдбата му. Това било бавно съблазняване, но все пак било успешно. 

Далила се опитва три пъти да съблазни Самсон; при четвъртия опит той се 
блокира. Самсон не успява да победи злото влияние, защото се забавлява с 
прелъстяването, вместо да го унищожи. Самсон се забавляваше, докато Далила 
се движеше с цел убийство! В резултат на това съдбата му е открадната. 

Понякога врагът постъпва по същия начин с нас, като ни изтощава малко по малко 
чрез съблазнителни крепости. Когато се забавляваме с демонична сила, ние си 
играем с нея, т.е. наслаждаваме ѝ се за определен период. Въпреки че крайното 
ни намерение може да е да я унищожим, ние сме отслабени до такава степен, че 
силите ни изчезват, преди да сме го осъзнали. 

Божият отличен начин 

За да спечелим победа над тройната връв, първо трябва да разберем, че Сатана 
не е Бог. Дяволът има сили, но нито една от тях не може да се мери с нашия 
Господ. Сатана има своята тройна връв - но и Бог има! Той сам по себе си е тройна 
връв - Отец, Син и Святи Дух. Числото три представлява завършеност, а Неговото 
тройно измерение е завършеност на това, което Той е. Той е божествено 
съвършенство. 

Тройният принцип на Бога е последователен в цялата Библия. Скинията например 
се състоеше от три части: Външен Двор, Вътрешен Двор и Светая Светих. Други 
примери за тройния принцип са следните: 

• Исус е Пътят, Истината и Животът 

• Трите празника: Пасха, Петдесятница и Празник на скинията 

• Вяра, надежда и любов 

(За по-подробна информация относно библейския принцип на тройната мярка 
препоръчвам книгата на Кели Варнър "По-прекрасното служение".) 

Многобройните триизмерни характеристики на Божия характер, цели и планове се 
наричат още "отличен път". Думата "отличен" е еврейска дума, която означава 
"троен". Тя означава също "тройна мярка", "служител на трети ранг" и "тежки" 
неща. Бог има Своя "отличен начин" да победи дявола и да разкрие светлината 
сред тъмнината. 

Нима не ти написах превъзходни съвети и знания, за да ти дам да познаеш 
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истинността на думите на истината, за да можеш да отговаряш на думите 
на истината на онези, които изпращат към теб? - Притчи 22:20-21 

Пример за това са трите двора на Скинията, които са образ и сянка на Христос, 
Който чрез Своята кръв осигурява "по-прекрасен път". 

Знаейки, че едно от качествата на славата на Бога е представено в "вечното тегло 
на Неговата слава", е важно да осъзнаем, че тройната мярка също въвежда в 
славата на Бога. Тъй като Божиите цели и планове се разкриват в три измерения, 
трябва да погледнем сериозно на тройния шнур, който врагът използва, за да ни 
попречи да бъдем завършени в Неговата слава. Влиянието на Сатана чрез 
демоничните сили на Езавел, Готолия и Далила се опитва да ни съблазни да не 
преживеем пълната мярка на Божията слава. Целта на врага е да ни съблазни със 
съмнение, неверие и разединение с плановете на Отец. 

"По-прекрасният начин" е да останем в пълно единство със сърцето и плана на 
Отец за нашия живот. По-прекрасният път е пътуване към завършване и 
преживяване на Неговата слава. Бог е тройна пъпна връв на сила и слава и 
обхваща всичко, което небето желае да ни освободи. 

"Обединяване" с Бога 

Следващото нещо, което човек трябва да направи, за да спечели победа над 
тройната връв, е да приеме откровението. Възползвайте се от всяка възможност, 
за да прогоните всяка крепост, която се опитва да се издигне над Божията истина, 
и след това се "съюзете" с Неговата съвършена воля за вашия живот. 

Неговият "отличен начин" е да се съгласим с Него - да се присъединим към 
Неговото Слово. Ако се "съгласим" с Бога, Той обещава да отговори на молбите 
ни. Да се съгласим означава да вървим заедно с Него в хармония с Неговите 
божествени цели. Когато се молим на Неговото Слово върху обстоятелствата си, 
ние се съгласяваме с това, което Той вече е казал и установил. Когато се 
съгласяваме с Бога, ние се свързваме с Неговия неразрушим троен екип: Отец, 
Син и Свят Дух. Така че дори когато се молим сами, ние сме част от екип, защото 
Бог е цялостен триединен екип в Себе Си. 

Но, о! Когато се съберем двама или трима в корпоративна среда и можем да 
изпратим хиляди и хиляди демони да избягат (вж. Второзаконие 32:30). Понякога 
може да вземете няколко молитвени партньори и наистина да ударите на дявола 
шамар! 

Отказ от духа на религията 

Дори когато четете тази книга, тройната корда на Езавел, Готолия и Далила се 
опитва да ви предизвика и да ви затвори с духа на религията. Третото нещо, което 
човек трябва да направи, за да спечели победа над тройната връв, е да се откаже 
от тази сила. 

В последната си книга "Крадци на съдба - победете съблазнителните духове и 
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постигнете целта си в Бога" обсъждам религиозния дух и как той включва 
легализъм, който ни "заключва" в стари модели и ни кара да се противопоставяме 
на ново откровение или промяна. Спомняте ли си, когато Йоан Кръстител започна 
да говори за "новото"? Посланието му предизвика религиозното мислене по онова 
време и разбуни фарисейския дух, предизвиквайки такава съпротива, че в крайна 
сметка това доведе до смъртта на Йоан. Духът на религията е смъртоносна 
структура, която се придвижва бързо и ни пречи да навлезем в разширяването, 
пробива и свободата. 

Не се противопоставяйте на вятъра на промяната! Въпреки че се движим в 
непозната територия, трябва да имаме сляпата вяра да се движим! Подобно на 
Авраам, упованието в Бога и всички Негови заветни обещания ни дава възможност 
да се придвижим към новото място, което Бог има за нас. Винаги помнете, че това, 
че сме в Божия отбор, ни дава възможност да победим всяка структура на смъртта 
над живота ни. 

Молитва срещу окултния дух 

И накрая, за да спечелим победа над тройната връв, трябва да сме наясно, че 
окултният дух се опитва да скрие откровението. Окултизмът действа чрез 
магьосничество, контрол и манипулация, които са характерни за Езавел и нейните 
съмишленици, но окултизмът действа и чрез скриване на откровението. Трябва да 
използваме духовната си проницателност, когато получаваме откровение, защото 
в противен случай лесно можем да се докоснем до окултизма. 

Откровението и окултизмът са тясно свързани. Думата "откровение" означава да 
вземеш нещо скрито и да го разкриеш. То включва разкриването на "тайната на 
нещата." От друга страна, думата "окултен" означава да скриеш откровение и да 
го запазиш в тайна. Откровението означава да се "разкрие", а окултизмът се 
опитва да запази нещата "неразкрити". Когато получаваме по-дълбоко 
откровение, Сатана се опитва да изкриви нашето разбиране и затова лесно можем 
да отворим врати към окултизма, ако не внимаваме. Много пъти врагът се опитва 
да се движи по "тайнствени" начини и някои хора смятат, че това винаги е Бог. Ето 
защо толкова много християни се превръщат в това, което аз наричам "призрачни 
духовни". Бог е откривател на тайни, но Той не винаги е загадъчен. 

Познавали ли сте някого, който е страдал от физическо заболяване и не е могъл 
да открие първопричината? Дори след обстойни изследвания лекарите са се 
чесали по главите и са се чудели каква е причината за заболяването. В такива 
случаи демонът, който е атакувал тялото, е трябвало да остане скрит. Това е, 
което на р ич а м окултен дух, защото думата "окултен" означава "скрит". Когато 
се занимаваме с основни проблеми, които засягат съдбите ни, работи същият дух. 
Трябва да вържем този окултен дух и да се молим за разобличаване, за да не 
бъдем блокирани и да сме свободни да преживеем всичко, което Бог има за нас. 

Отстраняване на демоните при преминаване 

Докато четете тази книга, окултните духове вероятно ще предизвикат объркване 
и ще се опитат да ви убедят да спрете да четете. Може да се наложи периодично 
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да спирате, да слагате ръце на главата си и да заявявате, че имате ума на 
Христос. Тези окултни сили трябва да бъдат разобличени. 

За да отблъснем тези демонични сили, нека първо да разпознаем всички области 
от живота си, в които Сатана е нападнал, да вържем него и демоните му, за да не 
продължат да действат и да измолим кръвта на Исус над живота си. Разгледайте 
следния списък със симптоми. Поставете отметка до всяка област, която Сатана 
е нападнал (ще ги назовете, когато повторите молитвата за освобождение в края 
на главата). 

 Страх и съмнение 

 Религиозни нагласи 

 Упоритост 

 Умора 

 Лъжи и измама 

 Семейни смъртни случаи; преждевременна смърт 

 Загуба на страст към Бога. (Врагът ще превърне божествената страст в 
безбожна.) 

 Загуба на ревност. (Ключът към преодоляването на това е да поискате от Бога 
да ревнува над вас! Той ще се намеси бързо, за да ви даде възможност да 
осъществите заветната си връзка.) 

 Чувство, че не отговаряте на религиозните очаквания, което води до: 

 Нечисти мисли 

 Контрол и манипулиране 

 Безнадеждност и обезсърчение 

 Депресия 

 Болест и заболяване; недъзи 

 Сексуално посегателство и всякаква форма на съблазняване 

    Сложни религиозни стилове на живот. (Врагът постоянно се опитва да ни 
съблазни да вярваме, че получаването от Бога е сложно или трудно. Винаги се 
опитвайте да помните, че не е трудно да получавате от Бога; просто използвайте 
детска вяра, за да получавате. Пробивът не се дължи на нашите усилия; той се 
дължи на нашето послушание и на Неговата благодат). 

 Модели на похотливо поведение, Перверзия 

Сега ви насърчавам да се помолите със следната молитва, като издигнете към 
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Отца всички отбелязани по-горе области: 

МОЛИТВА 

Отче, идвам при Теб, молейки се за скъпоценната кръв на Исус и благодарейки Ти 
за кръвта на Христос, която е моят жив плет на божествена защита. Господи, Ти 
ще заключиш враговете ми и ще унищожиш териториалните демони, които се 
опитват да откраднат земята ни. Моля Те да разположиш Твоето войнство от 
ангели около мен и семейството ми. 

Поемам властта над смъртта, разрушението и отчаянието. Връзвам всяко зло 
влияние - Езавел, Готолия и Далила, окултния дух и всички демонични задачи, 
планирани от дявола. Поемам власт над всички духове на гадаене и окултни 
крепости, които се опитват да откраднат живота и съдбата. 

Благодаря Ти за вятъра на Твоя Дух, който освобождава молитвите на светиите и 
вдъхва живот на моя потенциал и на моето бъдеще. Благодаря Ти, Господи, че се 
развихрям на всички страни и преживявам божествено разширение. Аз, подобно 
на Яил, забивам колче за палатка в плановете на врага! 

Осъзнавам, че врагът ме е нападнал с [избройте различните начини, по които 
Сатана е нападнал вас, вашето семейство, бизнес, служение и т.н.; използвайте 
списъка, които сте маркирали по-горе, и ги посочете един по един]. 

Напълно осъзнавам, че Ти си ми дал цялата сила и власт над врага. Вярвам, че 
това е моят сезон, за да детронирам Сатана от всяка област на живота си! 

В могъщото име на Исус Христос, амин! 
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2. ЗЛОТО ВЛИЯНИЕ 

НА ЕЗАВЕЛ 

 

Въпреки това имам нещо против теб, понеже си позволил на онази жена Езавел, 
която нарича себе си пророчица, да учи и да съблазнява слугите ми да 
блудстват и да ядат неща, принесени в жертва на идоли. - Откровение 2:20 

Лекият ветрец галеше лицето на Навутей, докато той минаваше през лозето си. 
Когато бях дете, тичах сред редовете с грозде - помисли си той. Тогава не 
разбирах значението на това лозе. Колко невнимателен бях като дете, когато 
се спъвах и падах върху тези скъпоценни лозя! Бавно се усмихна, когато в 
съзнанието му отекна слаб спомен за гласа на баща му. "Сине! Не си играйте в 
лозето! Тези лозя са ценни за нас! От плодовете на тези лозя зависи нашето 
бъдеще!" 

Лозето беше наследство на Навутей. Нещо ценно, което се предава от поколение 
на поколение. През годините то се превърна в повод за семейна гордост, тъй като 
беше известно като едно от най-хубавите лозя наоколо. Славата на превъзходно 
вино се превърнала в запазена марка на семейството и носела най-високите цени 
на пазара. Виното от лозето на Навутей доставяло удоволствие на евреите от 
монотонната им диета и се превърнало в широко разпространена търговска стока. 

Навутей се спря, за да разгледа живия плет, който защитаваше скъпото му 
наследство. Той внимателно огледа всеки възможен вход за крадци и отбеляза, 
че всяко място е защитено от натрапници. Спираше и поглеждаше от различни 
ъгли, за да се увери, че всеки ред от лозето му е добре защитен. 

Когато започна да се изкачва към върха на наблюдателната кула, кракът му се 
подхлъзна на едно от стъпалата. Хм, това стъпало трябва да се смени. Дървото 
вероятно е изгнило. Трябва д а  го обезопася преди прибирането на реколтата. 
Не бих искал някой да се подхлъзне и да падне. Накрая, застанал на върха на 
кулата, той отдели няколко минути, за да се наслади на панорамната гледка към 
полето си. Страхотно лозе, помисли си Навутей. Наследството ми! 

"Хей, там!" Тихите мисли на Навутей бяха прекъснати от глас в далечината. "Ей! 
Ти си в онази стражева кула! Трябва да говоря с теб!" Навутей не можеше да види 
кой го вика, но слезе по стъпалата, за да поздрави човека зад натрапчивия глас. 

Навутей се приближи. О, чудесно! Отново е Ахав - помисли си той и събра повече 
смелост за нова конфронтация. Ахав беше дошъл предишния ден, за да разгледа 
лозето на Навутей. Когато Навутей му каза, че не се интересува от продажбата, 
Ахав го обиди, като каза, че земята е достатъчно добра само за зеленчукова 
градина! Навутей знаеше по-добре. Това беше най-хубавата почва наоколо. 

Колкото и да ми предлага, помисли си Навутей, няма да му продам лозето си! 
Това е все едно Исав да продаде първородството си! Аз просто няма да го 
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направя! Навутей вече стискаше юмруци, защото се съпротивляваше все по-
решително. Въпреки че законът на Мойсей гласи, че наследствената 
собственост трябва да остане в семейството и да не се продава, любовта ми 
към земята е по-дълбока от всеки писан закон! 

Навутей беше прав по всички въпроси. Израел е известен с плодородната си 
почва. Дори името на града означавало "размножаване и плодородие" и "Господ 
сее". Бог наистина беше благословил тази земя и Навутей знаеше, че Бог му е дал 
това лозе като семейна благословия. Навутей беше наясно и с трагичната загуба, 
която Исав беше преживял, когато продаде цялото си първородство за една купа 
леща. Заради небрежността на Исав при опазването на наследството му, Господ 
смяташе Исав за Свой враг. А според Мойсеевия закон цялата наследствена 
собственост трябваше да остане като семейно наследство и никога да не бъде 
продавана. Ахав не просто изразява егоистичен интерес към имота, а проявява 
открито пренебрежение към Божиите закони. 

Навутей веднага се оскърби и се защити, когато разбра, че Ахав отново е навлязъл 
в лозето му. Знаейки, че Ахав няма право да нахлува отвъд живия плет, Навутей 
смело вдигна глава, погледна царя право в очите и беше готов да отиде "на крака" 
с Ахав. "Да, царю Ахаве, искаш ли да говориш с мен... отново?" 

Ахав стоеше със скръстени ръце. Той почукваше с крак по земята и прехапваше 
долната си устна от неудовлетвореност." Навутей, както казах вчера, искам да 
купя това лозе. То е идеално за това, от което се нуждая - зеленчукова градина. 

Градинарството е мое хоби, а тази земя е близо до жилището ми. Ще ти дам по-
добър парцел някъде другаде." Гласът на Ахав стана по-взискателен. "Наистина 
трябва да помислиш върху това! Готов съм да платя щедро за тази земя". 

Навутей се опитва да сдържи емоциите си. Спомените за баща му и любовта му 
към земята предизвикаха сълзи в очите му. О, как той ценеше плодовете на своя 
труд - спомни си Навутей. И тогава имаше моменти, когато ми говореше за 
важността на моето наследство... 

Навутей вдигна глава и смело откликна на предложението на царя. "Цар Ахав, 
това е моето наследство. Това лозе е в семейството ми от поколения. Тази земя 
е принадлежала на баща ми и на неговия баща преди него, а дори и на неговия 
баща преди него! Най-хубавите ми спомени се въртят около това лозе. Ако продам 
тази земя, ще предам семейството си и Господ, който е решил да ме благослови. 
Не мога и няма да продам." 

Цар Ахав едва повярва на ушите си. Емоциите му се редуваха между гняв и скръб. 
Той не искаше нито да потвърди отказа на Навутей с друга оферта, нито да се 
сбогува сърдечно с него. Напротив, като разглезено дете той се намръщи, сви 
рамене и се обърна да си тръгне. Отказвайки дори да погледне лозето още 
веднъж, той сведе глава и се отправи към дома си, мърморейки на всяка крачка. 

Навутей наблюдаваше Ахав, докато не се изгуби от погледа му, и се увери, че 
няма да се върне на лозето. Той обезопаси входната порта и си тръгна към дома. 
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С дълбока въздишка на облекчение Навутей се увери, че предизвикателството да 
вземе наследството му е приключило. 

Вкъщи слугите на Ахав дойдоха да го посетят. Той ги отблъсна и се отправи към 
спалнята си. Отивайки направо да си легне, той заповядал на личните си 
придружители да си тръгнат, като дал изрични указания да не получават никаква 
храна. Ахав отказал да допусне когото и да било в стаята и останал в леглото, 
мрачен и съжаляващ, защото му било отказано лозето, което си бил избрал. Беше 
свикнал да се справя и няколко часа отказът на Навутей измъчваше егото му. 

Слугите се събраха пред покоите на Ахав и царица Езавел чу шепота им. "Какво е 
това?" - попита тя. "Къде е царят?" 

Езавел винаги говореше на слугите с взискателен и обиден тон. 

Въпреки че понякога се опитва да изглежда мека и женствена, духът ѝ е натрапчив 
и зъл към всеки, когото срещне. Всяко нейно действие беше контролиращо. Тя бе 
взискателна, и винаги постигаше своето. 

Главният слуга се изказа. "Царице Езавел, царят не иска да говори с никого и е 
отказал всякаква храна. Когато пристигна, той отиде направо в спалнята си." 

Езавел се опитва да влезе в стаята на Ахав. "Царице наша, молим те да не 
влизаш!" - предупредиха слугите. "Той даде изрични указания никой да не влиза - 
дори ти!" 

"Ще видим как ще стане това!" Езавел беше нормалната си натрапчива същност. 
Отваряйки вратата, тя попита Ахав: "Какво, за Бога, не ти е наред? Слугите казаха, 
че няма да ядеш. Какво те разстрои толкова?" 

Ахав остава с гръб към жена си, отказвайки да признае присъствието ѝ. Той се 
държеше като дете, което, когато му се откаже, хленчи и изпада в истерия. "Отидох 
при езраелския Навутей и му казах, че искам да купя лозето му. Дори предложих 
да купя друго лозе в замяна на неговото, но той отхвърли предложението ми. Каза, 
че лозето е негово наследство и че няма да ми даде лозето си". 

Езавел се разяри. "Кой е царят тук? Не мога да повярвам, че ще паднеш толкова 
ниско, че да просиш! А сега стани от леглото и яж! Можеш да бъдеш сигурен, че 
ще получа лозето на Навутей за теб! Аз ли трябва да правя всичко тук?" 

Кралят извърна предизвикателно очи и въздъхна. Саркастично промърмори на 
съпругата си: "Дори и да се опиташ, това е против Мойсеевия закон. Никой евреин, 
който почита своя Бог, няма да се откаже от наследството си. За тях това дори не 
е въпрос на пари, а на някаква земя. Няма смисъл. Просто си тръгни и ме остави 
на мира!" 

Езавел, която винаги е решила да контролира и да постигне своето, се втурна към 
бюрото си, за да вземе таблет и химикалка. Мислите ѝ се въртяха, докато търсеше 
някаква стратегия, за да придобие този имот за съпруга си. Това не е земята, 
която ме интересува, помисли си тя. Става дума за принципа на нещата. Никой 
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евреин няма да ни казва какво можем и какво не можем да имаме! Тези евреи 
наистина подценяват силата ми! 

Езавел придърпа стола до бюрото си. Седя известно време, като кроеше планове 
и разработваше стратегия за превземане. След известно време Езавел стигна до 
извода, че не само ще придобият имота, но и Навутей ще бъде наказан за 
високомерието си. Как смее да си мисли, че може да ни стори това? Кой точно 
си мисли, че е той? Мислите на Езавел се насочиха към отмъщение. 

Хм, първата ми стъпка е да спечеля последователи. По някакъв начин трябва 
да накарам магистратите да се подчинят на заповедта ми. Нека видя. Знам 
какво ще проработи! Аз ще наема лъжесвидетели, които да свидетелстват 
срещу Навутей. Ако те свидетелстват, че Навутей е богохулник и че е проклел 
Бога и царя, тогава има законно основание да го убият с камъни! 

Езавел беше на гребена на вълната. Умът ѝ продължаваше да плете злокобна 
мрежа от отмъщение и разрушение. 

Ще използвам религията, за да ги убедя, че това е благородна постъпка. Ще 
обявя пост; тези хора наистина обичат да постят и да се молят. Те никога 
няма да заподозрат, че съм ги измамила! 

Да, като обявят пост, магистратите ще разберат сериозността на 
обвинението срещу Навутей. Ще ги убедя, че ако не унищожат този 
богохулник, тогава техният Бог ще съди града им. Със сигурност ще си 
спомнят религиозния мит, че техният Бог е унищожил цял един народ заради 
греха на един човек, Ахан. Те ще си помислят, че като унищожат прокълнатия 
човек, градът им няма да бъде прокълнат. Какви глупаци са те! 

Мислите и замислите идваха по-бързо, отколкото Езавел можеше да напише. 
Набързо тя написа инструкции до магистратите да обявят поста. Кого да наема, 
за да обвини лъжливо Навутей? 

Езавел си спомня, че е срещнала двама мъже, синове на Белиал. Беше злокобно 
възхитена, когато си спомни колко лесно те сякаш оскверняваха всяка атмосфера. 
Те наистина бяха родоначалници на Белиал, синове на самия дявол, прикрити с 
нечестие и извращения. 

"О, да! Те ще са идеални за тази работа!" - изкрещя тя от вълнение. "Защо, дори 
техните предци са богохулници, лъжци и лъжеобвинители. Мога да разчитам на 
тях, че ще направят всичко за пари. Справедливостта срещу Навутей ще бъде 
изпълнена, като наредят да го изведат от града и да го убият с камъни!" 

След като завърши указанията си, Езавел грабна тайния печат на царя. Тя вече 
беше поела самозвана власт, когато беше използвала печата на съпруга си, за да 
убие пророците, така че за нея беше лесно да го направи отново. След като изкова 
името на царя до всяка буква, съдбата на Навутей бе подпечатана със смърт. 

Когато магистратите получиха инструкциите си, те изпълниха нечестивите 
планове на Езавел. Обявиха пост и изправиха Навутей пред народа. Синовете на 
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Белиал бяха изведени на парад пред народа и те лъжливо свидетелстваха, че 
Навутей е похулил Бога и царя. Имайки законно основание за смъртна присъда, 
те изнесоха Навутей извън града и го убиха с камъни. 

Езавел с нетърпение очакваше новината за смъртта на Навутей. Когато й бе 
и з пр ат ена  вест, че злодеянието е извършено, царицата веднага се обърна към 
мъжа си с новината, че той вече е собственик на Навутовото лозе. 

Без да се пита как, какво или защо, Ахав стана, отиде на лозето и го завладя. 
Усмихвайки се, докато върви, Ахав си каза: Знаех, че мога да разчитам на Езавел, 
за да получа това, от което се нуждая. Тя наистина е невероятна жена. 

Плановете на Езавел за унищожение са същите и днес 

Точно както Езавел планира и замисля да открадне наследството на Навутей, 
демоничната сила на Езавел замисля заговори, за да открадне обещанията ни 
днес. Това княжество воюва безмилостно, за да открадне бъдещето ни. 
Действайки чрез нелегитимна власт, демоничната сила на Езавел се опитва да 
отрече всяко пророчество и обещание, което сме получили от Господ. Ще обсъдим 
повече за това по-късно, но засега ще се съсредоточим върху това как Езавел 
желае да открадне нашето бъдеще и нашето наследство. 

Навутей пазеше наследството си. Той ценеше първородството си и не искаше да 
го продаде на никого, дори и за печалба. За разлика от Исав, който продаде 
първородството си за купа леща, Навутей разбираше колко е важно да остане в 
наследство. По същия начин и ние трябва да ценим това, което Бог е изрекъл в 
Словото Си относно нашето бъдеще и обещанието за успех, пробив и победа. 

Макар че врагът се опитва да ни съблазни да се продадем и да се задоволим с по-
малко от това, което Бог е приготвил за нас, ние трябва да останем твърдо решени 
никога да не позволим на врага да открадне благословията ни. 

Наследството ви е много повече от зеленчукова градина! 

Сега нека обсъдим значението на получаването на наследство. В Библията има 
два вида наследство: духовно наследство и физическо наследство. Според 
патриархалните изследвания в Битие първородният син получава законно 
правото на първородство, или наследство, както физическо, така и духовно. При 
липса на син друга родствена връзка може да стане наследник. 

Народът на Израил, Божият първороден, има законно право на наследство от 
Бога. Физическото наследство на израилтяните е Ханаанската земя. Духовното им 
наследство беше благословията, предадена им като на Божия избран народ, 
потомци на Авраам, Исаак и Яков. Тогава Ханаанската земя беше само част от 
тяхното наследство и интересното е, че дори и днес тяхната битка за земята 
продължава да съществува. В продължение на векове народът на Израел е 
воювал и все още воюва за земята, дадена им от Бога. 

Християните днес имат достъп до Божието наследство чрез осиновяване; ние не 
сме Негови първородни,  но сме станали наследници чрез изкупителното дело на 
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Христос на кръста. Ние наричаме Обетованата земя нашата духовна земя на 
обещанието. Тя включва нашето бъдеще и всичко, което Бог има за нас. Христос, 
като закланото Агне, ни е дал победа над смъртта, болестите и недъзите и един 
ден ще управляваме и царуваме над всички наши врагове (вж. Ефесяни 1:3-18; 
Колосяни 3:23-24; Евреи 1:4 и 1 Петрово 1:4). 

В Притчи 13:22 се казва, че мъдрият родител оставя наследство на децата си и 
на бъдещите поколения. Голямо благословение е да получиш наследство от 
близките си. Не всички хора обаче разбират напълно значението на наследството. 
Много родители не смятат, че е разумно да спестяват за бъдещето и да оставят 
наследство. Още по-тъжно е, че много деца не се подготвят да получат 
наследство. Както вече споменахме, в един слаб момент Исав, синът на Исаак, 
продава наследството си на брат си Яков за една купа леща. Той продаде цялото 
си наследство, както физическо, така и духовно, заради едно плътско желание. 

Скъпи мои, врагът има същите планове и днес. Ордите на ада оказват силен 
натиск, за да накарат Божиите деца да се откажат от божественото си наследство. 
Сатана омаловажава стойността на наследството и се опитва да убеди всеки от 
нас, че нашето наследство, "земята", която Бог е обещал, е достатъчно добра 
само за "зеленчуци"! Той се спотайва в сенките и чака "слаб момент", за да ни 
отнеме благословиите. Той сплашва, лъже, разработва стратегии и манипулира 
обстоятелствата, за да ни накара да се предадем и да избягаме от това, което ни 
принадлежи. 

Скъпоценно Божие дете, не се продавай за зеленчукова градина! Не продавай 
наследството си за плътско желание. Дадено ти е обещание от Господ. Бъдете 
твърдо решени да задържите това, което Бог ви е обещал. Не позволявайте на 
врага д а  ви съблазни да изоставите всичко, което Бог е предвидил за вашето 
бъдеще. Стойте твърдо във всяко обещание и говорете смело на врага: "Няма да 
продам наследството си!". Заслужава си да се борите за него! 

КАК РАБОТИ ЕЗАВЕЛ ДНЕС 

Демоничното влияние на Езавел не се е променило много през последните 
няколко хиляди години. Тя все още използва същите техники, за да открадне 
наследството на Божия народ. Нека да разгледаме различните начини, по които 
действа това зло княжество. 

Езавел използва магьосничество 

А Иорам, като видя Ииуй, каза: "Мир ли е, Ииуе?" А той отговори: "Какъв мир, 
щом блудствата на майка ти Езавел и магьосничеството й са толкова много?" 
2 Царе 9:22  

Езавел често се проявява чрез гадания и магьосничество. Това са нейните 
визитни картички. Всъщност Езавел използва дух на гадаене за своето 
вдъхновение. Просто казано, гадаенето е магьосничество. В Деяния 16:18 Павел 
се обръща към една жена с дух на гадателство, след като тя продължава да 
предизвиква голямо разсейване. Павел се обръща към фалшивото ѝ ласкателство 
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и привличане на вниманието към себе си - тактика на крепостта на Езавел. Чрез 
духовна проницателност Павел разпознава злия дух и го изгонва от нея. 

Демоничната сила на Езавел е манипулираща, контролираща и съблазняваща 
сила, която използва ласкави думи, за да съблазни и проникне в емоциите ни. Тази 
зла сила ласкае с неискрени комплименти. Комплиментът може да е прекрасен - 
всички ние се нуждаем от комплименти, но когато е свързан с погрешен мотив, той 
идва от погрешен дух. Мотивите зад фалшивото ласкателство са манипулация и 
контрол (т.е. магьосничество). 

Еврейската дума за "ласкателство" е chalaq, което означава "да разделя, да бъда 
(гладка) и съблазнителна". Тя произлиза от коренна дума, означаваща "гладък, 
хлъзгав и измамен". Това са характеристики на змията, а всички знаем коя е 
змията! Не е изненадващо, че еврейската дума за змия е свързана с гадаенето. 

Ако усещате, че някой ви ласкае лъжливо, имайте предвид скрития мотив и 
магьосничеството, което се крие зад него. Ако разпозная, че даден човек има 
нечист мотив, а след това ме обсипва с комплименти, напълно осъзнавам, че 
духът на магьосничеството се опитва да получи достъп и контрол. Ако му 
позволим, Езавел ще пусне корени и ще доведе до разделение и разкол. 

Разделението може да се прояви по много различни начини. Тъй като Езавел 
обича да поучава, например, тя се опитва да спечели позиция с мотиви да раздели 
събранието. С фалшивите си доктрини тя отделя другите от Истината и ги 
убеждава да я следват. Това може да завърши с разцепление на църквата. 

Следват примери за думи на ласкателство, които трябва да предизвикат огромни 
червени духовни знамена на магьосничеството: 

• "Вие сте най-прекрасният учител, когото познавам. Никой не преподава 
Словото като теб. Мога да седя с часове и да слушам гласа ти. Бих се 
обзаложил, че дори собственият ти съпруг/съпруга/пастор не осъзнава колко 
си прекрасен". Червена тревога! Този дух лъжливо ви ласкае, защото се 
опитва да внесе разделение между съпруга и съпругата или между 
ръководството. 

• "Никой не може да пророкува като теб. Имаш най-невероятния пророчески 
поток. Не знам защо пасторът ти не ти позволява да пророкуваш повече. 
Мисля, че трябва да основем собствена пророческа църква и да учим другите 
да следват Духа, както правим ние". Червена тревога! Този дух е фалшиво 
ласкателен, защото иска позиция на власт. Той се опитва да разцепи едно 
събрание и да поведе другите към бунт. 

Нека си признаем, че се чувстваме страхотно, когато някой ни направи 
комплимент. Езавел знае, че повечето от нас се радват да чуват колко са 
прекрасни, затова ни манипулира, контролира и съблазнява в своята мрежа от 
предсказания. Тя не може да ни контролира, ако първо не ни съблазни с 
магьосничеството си. Не позволявайте на нейните сълзи, емоции и фалшиво 
ласкателство д а  отворят вратите на душата ви. 
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Езавел използва лъжливо пророчество 

Магьосничеството не е единственият инструмент, който Езавел използва, за да 
манипулира и да придобива контрол. Тя използва и фалшиви пророчества. 

Нейната контролираща манипулация е насочена най-вече към духовния авторитет 
и процъфтява в атмосфера на несигурност. За съжаление много пророчества в 
Църквата днес са резултат от контролиращото и подкопаващо влияние на Езавел. 
Наблюдавал съм тази демонична сила да пророкува фалшиво над другите с цел 
парична печалба и самореклама. Нейното предаване звучи "духовно" или има 
пламенен удар; затова Църквата трябва да преценява внимателно всички 
пророчески изказвания. Имайте предвид, че човек, мотивиран от Езавел, не се 
подчинява лесно на авторитет, надзор или поправяне, което е бунтовен отговор 
на Господните наставления (вж. Евреи 13:17, 1 Йоан 4:1). 

Докато бяхме пастори в една църква в Тексас, преживяхме много магьоснически 
атаки от крепостта на Езавел. Църквата ни имаше силно апостолско/пророческо 
служение с мандат да изпълни Ефесяни 4:11-12, като обучава и екипира светиите, 
особено в пророческото служение. Ние бяхме основна мишена за Езавел, която 
насърчава и действа с фалшиви пророчества, атакувайки всички истински 
пророци и пророчески служения. Църквата ни преживя ужасяваща атака от това, 
което наричам "снайперистки" маневри. С други думи, Езавел изпрати спецотряд, 
за да посее семената на лъжливото пророчество. Това доведе до това, че много 
от нас страдаха от объркване, физически немощи и странни болести, като 
необичайни кожни състояния без медицинско обяснение и странни тумори, които 
се появяваха и после изчезваха. 

Езавел действа с духа на Питон 

По време на тази атака на Езавел срещу църквата ни в Тексас аз лично понякога 
се чувствах така, сякаш дъхът ми беше "изстискан" от дробовете, и се страхувах 
за живота си! Чувствали ли сте някога като мен, че животът и дъхът ви са 
изтласкани? Може би врагът е нападнал финансите ви и е изстискал всичко, което 
с т е  притежавали. 

Това може да е резултат от Езавел и духа на питона. В книгата си "Разкриване на 
духа на Езавел" Джон Пол Джаксън заявява: "Духът на Езавел използва духа на 
гадаенето, който на гръцки се нарича питон. "3 Змията питон е голяма и 
мускулеста и убива жертвата си, като я стиска или свива, докато жертвата се 
задушава. 

Духът на питона се разгръща винаги, когато Езавел е сред тях. Тя изстисква 
живота от надеждата, пробивите, финансите и живота. Тя ни "свива" до такава 
степен, че не сме в състояние да се движим напред към бъдещето си. Тъй като 
питонът се свива при всяко стискане, ние усещаме ограниченията и затова се 
задържаме в старите модели на поведение и безнадеждност. Това е един от 
начините, по които Езавел ни затваря в миналото ни без надежда за свобода. 
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Езавел угасява помазанието 

Езавел не само желае да открадне бъдещото наследство и благословии, но тази 
зла сила се насочва и към помазанието. Когато нашата църква преживя гнева на 
Езавел, ние свикахме ръководния си екип на пост и молитва. Беше време да 
разкрием духа пред събранието и да го победим. В деня, в който трябваше да 
проповядвам и да разобличавам проявите на Езавел, се събудих с отвратително 
главоболие и едва успях да стана от леглото. Трудно стигнах до църквата и се 
чувствах слаб и отпаднал. Когато започнах да проповядвам, станах толкова 
объркан, че едва можех да говоря. Чух Господ да казва: "Езавел се е прицелила в 
твоето помазание. Не й позволявай да те съблазни да спреш. Упрекни духа и Аз 
ще те овластя. Знаех, че Езавел няма власт, освен ако не е в състояние да ни 
съблазни. Ако успее да ни съблазни да повярваме на лъжите ѝ, тогава тя печели 
победата. Господ ми напомни, че други прояви на магьосничеството на Езавел са 
замайване и объркване, затова помолих събранието да се моли заедно с мен и да 
изобличи проявата на Езавел. Изведнъж световъртежът и объркването изчезнаха 
и аз бях в състояние да продължа с посланието си и да разоблича крепостта на 
Езавел. 

Тъй като Езавел мрази покаянието (вж. Откровение 2:21), бях решен да победя 
тактиката ѝ, като поведа събранието в молитви за покаяние. Започнахме да молим 
Господ да ни прости, ако някога сме толерирали тази демонична сила. Точно по 
средата на молитвата една жена от събранието започна да крещи и лъжливо да 
пророкува! 

"Да!" - казва Господ. "Аз не съм на това място! Не съм в танца; не съм в 
пророческото служение! Аз не съм тук. " Тогава тя падна на пода и не помръдна, 
сякаш за да ни убеди, че е била убита от Божията сила. 

Съпругът ми Мики и аз се погледнахме един друг, като и двамата осъзнахме 
фалшивия глас. Това беше проява на Езавел. Дързостта на този дух! Помислих 
си. Дадох знак на нашите служители да ѝ помогнат да се изправи. Вече започвах 
да се ядосвам; ето че поучавах срещу магьосничеството и назначенията на 
Езавел, а самият дух се изправи и се опита да привлече внимание. Как можеше 
един истински Божий пророк да пророкува и да обяви: "Аз не съм в пророческото 
служение" и "Аз не съм тук"? Ако Бог не пророкуваше, тогава кой пророкуваше? 
Очевидно е, че врагът! 

Удивително е, че след службата жената заяви, че иска да се присъедини към 
нашата църква! Защо би искала да се присъедини към църква, в която не вярва, 
че има Бог? Мики и аз знаехме, че Езавел е привлечена от истинско пророческо 
служение. Помолихме я да се ангажира с нашия клас за нови членове и с някои 
консултации. Отначало тя се измъкваше, търсеше всякакви оправдания защо не 
може да посещава класовете, а после дойде големият въпрос: "Защо ми е нужно 
консултиране?". 

Най-накрая имах отворена врата, за да й кажа истината. Обясних, че съм разбрал, 
че тя е в объркване и че е преживяла периоди на отхвърляне. Опитах се да бъда 
любящ и полезен, докато продължавах да й служа чрез словото на познанието и 
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пророческото прозрение. Помазанието беше над мен, докато говорех истината. 
Святият Дух й служеше и тя започна да плаче неудържимо. След интензивно 
служение тя се подчини на съвет и освобождение. 

Иска ми се да имам добър доклад, който да споделя. По време на последвалите 
сесии за освобождаване жената отказа да се покае и продължи да оправдава 
поведението си. Тя не поемаше отговорност за действията си и продължаваше да 
обвинява другите. След сеансите тя се обаждаше по телефона на членовете на 
църквата, за да се оплаква от нашата "липса на помазание", и манипулираше 
другите членове да я съжаляват.  Тя си проправи път към нашия екип за 
ходатайство и се опита да контролира молитвените събрания. По време на 
застъпничеството тя уж получавала указания от Бога за това как да се изразходват 
църковните финанси и кои са наистина призвани за лидери. И въпреки че не беше 
продължила сеансите си за освобождение, тя пишеше писма за това как Бог иска 
сеанси за освобождение за други хора в църквата! 

Все още съм в шок, когато си спомням колко много хора от нашето събрание е 
измамила тази жена. Групата й от симпатизанти се събра в нейна защита, докато 
ние говорехме повече истината. Тя лъжеше за мен, за други лидери и за всеки, 
който се опитваше да ѝ говори истината. Тя дори се опита да вбие клин между 
мен и Мики. Една от съблазните на Езавел е да се насочи към старшия лидер и 
да съблазни този човек да повярва на лъжите ѝ. Това е особено опасно, ако 
Езавел е жена и се насочи към мъж лидер, който е женен. Тъй като със съпруга ми 
имаме силен ангажимент един към друг, нямаше как на тази Езавел да ѝ бъде 
позволено да внесе разделение между нас, но това не ѝ попречи да се опита. 

След като се противопоставих на жената, че е лъгала съпруга ми и други хора, тя 
напусна църквата. Ако не беше напуснала сама, щяхме да я помолим да напусне. 
Отчаяно се бяхме опитали да ѝ помогнем да получи изцеление и възстановяване, 
но поради постоянната ѝ съпротива и липсата на покаяние знаехме, че тя трябва 
да напусне. Бяха необходими месеци, за да изчистим бъркотията, която беше 
причинила, и да разкрием напълно лъжите, които беше скрила. Не забравяйте, че 
Езавел е свързана с окултния дух, който държи нещата "скрити". Едва след много 
молитви и духовна борба скритите неща бяха разкрити и негативните ефекти бяха 
изкоренени от  средата ни. 

Поглеждайки назад, осъзнавам, че тези времена на противопоставяне на духа на 
Езавел са били най-трудните периоди. Езавел се опитваше да угаси помазанието, 
което Бог беше поставил върху служението ни. Ако Неговият Свят Дух не ни беше 
разкрил действието на този разрушителен дух, той щеше да успее да изпълни 
мисията си. Слава на Бога, това не се случи! 

Езавел търси Ахав 

Духът на Езавел винаги търси Ахав, с когото да се съюзи. Някои наричат Ахав 
слабак, защото Езавел го е надвила. Ахав обаче е бил в състояние да контролира 
чрез способността си да дразни и провокира - тих и пасивен контрол. Смятам, че 
психологът би могъл да нарече това "пасивно-агресивно поведение". В Писанието 
се казва, че Ахав "разгневи Господа, Бога на Израил, повече, отколкото всички 
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израилски царе, които бяха преди него" (1 Царе 16:33). 

Ахав има способността да използва жените си Езавел (или приятелите си, или 
връзките си), за да вършат мръсната работа. Един Ахав лесно се "скрива зад 
полите на Езавел", за да изпълнява злите му поръчки. (Използвам тази фраза 
метафорично, тъй като нито крепостите на Ахав, нито на Езавел имат пол). Един 
Ахав ще ни провокира към гняв и ще ни накара да останем в отбранителна 
позиция. Бъдете нащрек - Ахав е коварен! 

Езавел е заплашителна и лицемерна личност; затова мнозина с характер като 
Ахав се подчиняват на директните ѝ конфронтации. Духовете на Езавел и Ахав се 
"обединяват", за да установят контрол над дадена ситуация. 

Ахав е знаел, че не бива да се жени за идолопоклонничка, но жаждата му за власт 
надделява над предаността му към Бога. Въпреки че Ахав е оправдан в 
собствените си очи, Бог осъжда Ахав за неговото отстъпничество, защото "никой 
друг не се е продал така напълно на... злото, както Ахав, защото жена му 
Езавел му повлия" (1 Царе 21:25). 

Прояви на Езавел 

Сега, след като разгледахме какво прави демоничната сила на Езавел, нека да 
р а з г л е д а м е  някои от нейните характеристики. 

По този начин можем да я идентифицираме по-добре, когато се насочи към 
отделен човек, бизнес или служение. В някои чудесни книги се описват подробно 
различните начини, по които се проявява този дух, но аз ще изброя опозицията, с 
която съм се сблъсквал лично. Духът на Езавел обикновено: 

• Няма да подаде. Името на Езавел означава "неживееща", което показва, че тя 
е независима и самозадоволяваща се и не желае да съжителства с никого, 
особено с авторитетни личности. 

• Има съблазнителен характер. Духът съблазнява другите чрез тактиката на 
фалшиво ласкателство, контрол и манипулация. Ако е възможно, той използва 
и сексуално съблазняване. 

• Изправя един човек срещу друг, особено лидер срещу лидер и съпруг срещу 
съпруга. 

• Прониква в служението на застъпническата молитва. Духът се насочва 
специално към застъпничеството, за да освободи молитви за магьосничество. 
Той се опитва да придобие контрол, за да може да ръководи молитвите, а това 
е магьосничество. 

• Гордее се с това, че изглежда "по-духовен" от другите. 

• Привлича другите с "емоционалност". 

• Манипулира другите чрез фалшиви сънища и видения. 
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• Използва ласкави думи. 

• Търси възможности за преподаване. Духът желае да получи платформа, за да 
може да упражнява своята извратена нелегитимна власт и контрол. 

• Первертира Писанието. 

• Прониква в пророческото служение и лъжливо пророкува. Езавел е 
привлечена от пророчеството и се опитва да пророкува фалшиво, ако ѝ бъде 
позволено. Тя действа чрез гадаене и магьосничество, а не чрез чистата 
дарба на пророчеството. Езавел "нарича себе си " пророчица, т.е. Бог не 
признава нейната пророческа дарба (вж. Откровение 2:20). 

• Носи със себе си дух на немощ. 

• Пречи на възхвалата и поклонението. 

• Причинява финансов недостиг. Езавел напада всички финанси, които не може 
да контролира. Ако например човек, който е повлиян от демоничната сила на 
Езавел, не е съгласен с начина, по който се разпределят църковните финанси, 
духът упражнява контролиращи молитви и нагласи по отношение на 
ситуацията. Всеки път, когато Езавел не постигне своето, особено в областта 
на финансите, духът се проявява. След като се справи с духа, финансите се 
увеличават! 

Какво казва Господ за Езавел 

Езавел се споменава и в Стария, и в Новия завет. В Откровение 2:18-21 Господ 
специално се спира на злите, съблазнителни сили на Езавел и нейното 
неблагоприятно въздействие върху църквата Му в Тиатир. Въпреки че Езавел 
отдавна е мъртва, духът, в който тя действа, все още влияе на църквите и именно 
това е проблемът, който Бог разглежда. Езавел беше въвела идолопоклонническо 
поклонение, беше заблудила Неговите служители и ги беше подтикнала към 
сексуален грях. Той предупреди членовете на църквата, че ако продължат да 
търпят злите ѝ съблазни, ще ги накаже строго. Господ изобличаваше всеки, който 
толерираше нейните зли планове и маневри. 

"Въпреки това аз имам няколко неща срещу вас, защото позволявате, че жена 
Езавел, която нарича себе си пророчица, да учи и съблазнява слугите Ми да 
блудстват и да ядат неща, принесени в жертва на идоли. Дадох й време да се 
покае за блудството си, но тя не се покая. Наистина, ще я хвърля на болнично 
легло, а онези, които прелюбодействат с нея, на голяма скръб, ако не се покаят 
за делата си. Ще убия децата й със смърт и всички църкви ще познаят, че Аз 
съм Този, Който изследва умовете и сърцата. И ще дам на всекиго от вас 
според делата му." - Откровение 2:20-23  

Скъпи мои, когато Бог започне да ни посочва конкретна грешка, по-добре е да го 
слушаме! 

Господ специално предупреждава църквата в Тиатир за нейния грях. Въпреки че 
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църквата е похвалена за положителните си качества, Бог я порицава за 
толерирането на Езавел от страна на църквата. 

Вярно е, че това предупреждение е написано до конкретна църква в град Тиатир, 
но необходимата корекция е валидна и днес за всяка църква, служение, служител 
и мирянин. Духът на Езавел - начинът, по който царството на злото използва 
нейните тактики - действа и днес и Бог не понася нашата толерантност към това 
зло влияние. Според Откровение 2:20-28 Господ казва следното за Езавел: 

1. Тя нарича себе си пророчица (вж. стих 20) - но не е! 

2. Тя учи и съблазнява Божиите служители да блудстват (вж. стих 20). 
Блудството не е само сексуален грях. Терминът се отнася до желанието за 
нещо преди времето му, като по този начин се прекъсва правилното време на 
нещата. Желанието е активно, защото човек знае, че в крайна сметка то ще 
се случи, но духът на Езавел ни убеждава, че трябва да го имаме сега. 

3. Тя учи Божиите слуги да ядат неща, принесени в жертва на идоли (вж. стих 
20). Яденето на храни, принесени в жертва на идоли, е това, което аз наричам 
"ядене на думите на дявола". Трябва да пазим ушите си и да приемаме само 
онова, което Бог казва за нашите ситуации и за нас. 

4. Езавел мрази покаянието (вж. стих 21). Тя блокира покаянието в събранието 
чрез егоистични и егоцентрични молитви, които обикновено се коренят в 
ревност, и чрез причиняване на обиди. Престъпленията един срещу друг 
отварят вратите на структурите на смъртта. 

5. Онези, които се съгласяват с Езавел, претърпяват голяма скръб (вж. стих 22). 
О, Боже! Това е частта, която не обичам да обсъждам. Скърбя за това, което 
се случва, когато човек се съгласи с тази зла крепост. Думата скръб се 
превежда като "скръб, беда, мъка, преследване; обременен; натиск, натиск; 
бедствие, страдание, потисничество; тесен; и притиснат". Когато се 
съгласяваме със съблазънта на Езавел, ние позволяваме на демоничното 
проникване, което води до скръб, неприятности и притеснения. 

6. Духът на смъртта действа заедно с Езавел (вж. стих 23). Господ казва, че ще 
умъртви децата на Езавел. Ще обсъдим това в следващата глава, когато ще 
изучаваме Готолия, нейната дъщеря, но засега трябва да признаем, че 
онези, които сключват завет с пътищата на Езавел, са обект на действието 
на духа на смъртта. Духът на смъртта причинява не само преждевременна 
смърт, но и страх, мъчение и смърт на зрението. 

Предупредителни думи 

Някои думи са признак, че може би влизате в зона на борба с Езавел. Ако сте 
чували други хора да правят изказвания, подобни на следните примери, значи тези 
хора са били частично или силно повлияни от Езавел и трябва да се подготвите 
за битка: 

• "Бях толкова наранена и малтретирана в последната си църква. Никой не 
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разпознаваше потенциала ми." Това може да означава, че човекът е бил 
поправян за неправилно поведение и не е искал да се подчини на авторитета. 

• "Чувствам, че Бог ме е изпратил тук, за да ти помогна. Знам, че току-що съм 
станал член, но имам дарбата да преподавам. Кога мога да започна?" Словото 
заявява, че вашата дарба ще направи място за вас. Когато някой си проправя 
път към позицията, това винаги е червен флаг. 

• "Бог ме изпрати тук, за да бъда твой приятел, на когото можеш да се довериш." 
Научих се да бягам в обратна посока, когато чуя това! Доверието отнема 
време и човек с чисти мотиви ще изчака Божието време в една връзка. 

• "Никой никога не признава дарбите ми." С други думи, искам да имам 
авторитетна позиция, но никой няма да ми я даде! 

• "Имам пророческа дарба, но никой не ми позволява да пророкувам в техните 
пророчески екипи." В повечето случаи човек, повлиян от Езавел, няма да 
получи поправка относно лъжливите думи, които е дал. Тъй като Езавел често 
се корени в отхвърлянето, човек, повлиян от тази демонична сила, ще получи 
корекция като отхвърляне. 

• "Никой не ме разбира." Езавел иска всичко да е по нейния начин. Ако има 
някаква опозиция или корекция, тогава вината винаги е на някой друг. Човекът 
се заблуждава, че всички са против него. 

• "Пасторите не отделят време да ми помогнат". Много пъти сме се опитвали 
да дадем божествен съвет, но Езавел си е тръгвала, отказвайки да бъде 
изцелена. Обвиняването на другите за липсата на покорство и покаяние 
беше контраатаката срещу божествената власт. 

Силата на покаянието 

Понякога сме слепи за съблазните на Езавел, която се опитва да действа чрез нас. 
Докато четяхте, Святият Дух освети ли област, в която може би сте позволили да 
влезе влиянието на Езавел? Защо не отделите няколко минути точно сега, за да 
изследвате живота си? Отъждествявате ли се с някоя от тенденциите на Езавел? 
Понякога контролирате ли или лесно ли се контролирате? Може би сте били 
твърде пасивни и сте позволили на Езавел да влияе на решенията ви. Ако 
усещате, че Святият Дух ви дърпа за сърцето, значи Той иска да ви осветли 
истината и да ви доведе до покаяние. 

Покаянието е едно от оръжията ни срещу врага. Не забравяйте, че Езавел мрази 
покаянието. Когато Исус се обръща към църквата в Тиатир, Той казва, че е дал на 
Езавел възможност да се покае, но тя не го е направила. Езавел ни настройва да 
отказваме възможности за покаяние. Не бива да се покайваме пред Господ за 
греха си, а след това да таим обида и непростителност в сърцата си. Често сме 
упорити и отказваме да отворим духовните си очи за истината относно греховното 
ни поведение. 

Много пъти таим обида и горчивина заради несправедливо отношение в миналото, 
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например откраднато наследство, лъжи или клевети. Неизповяданата горчивина 
може да открадне радостта и пробива. Тя дори може да ни накара да изгубим 
бъдещи благословии (вж. Евреи 12:15-18). 

Истинското покаяние включва промяна - особено промяна на ума. В цялата тази 
книга ще имате възможност да се покаете пред Господ за това, че сте позволили 
на врага да заеме място в живота ви. Ако Божият Дух убоде сърцето ви по време 
на някое от ученията в тази книга, моля, отделете малко време насаме с Господ. 
Покаянието винаги ви освобождава, за да се преобразите и обновите чрез Неговия 
божествен Дух. 

Моля, не чакайте края на главата, за да спрете и да поговорите с Господ. Винаги, 
когато Святият Дух ви подкани, отделете няколко минути и обсъдете ситуацията 
си с Него. Покайте се и се молете. Когато се покаем, Господ е милостив и бързо 
да прощава. Корекцията не е отхвърляне. Когато Бог поправя, Той не отхвърля. 
"Защото, когото Господ обича, Той го поправя" (Притчи 3:12). Неговото желание 
е да изпълним съдбата си. Сатана е този, който иска да се чувстваме отхвърлени, 
който желае да открадне благословиите, наследството и съдбата. 

Препоръчвам ви да отделите няколко минути и да изброите различните начини, 
по които Сатана е оказвал натиск. След това се покайте за това, че сте повярвали 
на лъжите му или сте се подчинили на тактиките му, като се помолите с молитвата 
по-долу: 

МОЛИТВА 

Небесни Татко, нуждая се от Твоя Свят Дух, за да ме води в цялата истина. Решен 
съм никога да не позволя да ми бъде откраднато наследството. Желанието ми е 
да изпълня цялата си съдба и да изживея живот на пълнота и нарастване. Оставям 
настрана всеки страх, който би могъл да ме обвърже с миналото ми. Избирам да 
не се вслушвам в лъжите на врага. Решен съм да бъда зрял вярващ и да надрасна 
всички детски мисли и действия.  

ПростИ ми за всяка област, в която съм дал място на контрола и манипулацията 
и на влиянието на духа на Езавел. Затварям всяка врата за Сатана. От този ден 
нататък избирам да не слушам лъжите на врага. Оставям всякаква горчивина от 
несправедливо отношение. Обличам пълното Божие въоръжение, което ме 
защитава от злите планове на врага за унищожение. Претендирам за обещанията 
в Псалм 91:14-15, където се казва, че понеже съм насочил любовта си към Теб, Ти 
ще ме избавиш и ще ме поставиш високо. Мога да се доверя, че когато призова 
Твоето свято име, Ти ще ми отговориш. Ти ще бъдеш с мен във време на беда, ще 
ме избавиш и ще ме почетеш. В името на Исус, амин. 

 

Каквото и да сте преживели, Бог е способен да изкупи миналото ви. Не се 
обезкуражавайте и не спирайте да четете тази книга! Ще станете още по-силни да 
побеждавате врага, докато продължавате да се придвижвате напред към по-
голямо откровение. 



31 

3. БОГОВЕТЕ НА ЕЗАВЕЛ 

Няма да имаш други богове пред Мен Няма да се кланяш на тях, нито да им 
служи. - Изход 20:3, 5 

Езавел е наречена блудница, прелюбодейка и магьосница (вж. 2 Царе 9:22). Тя е 
изобразена като човек, който контролира, манипулира, интригантства, сексуално 
разпуснат, извратен и почитащ идоли. Как, за Бога, някой може да стане толкова 
зъл? Благодарение на нейната предана вярност към идолите ѝ злите духове 
завладяват живота на Езавел и се превръщат в контролиращо влияние. Всяка 
нейна мотивация беше вдъхновена от сатаната. 

Хората стават като боговете, на които служат. Както християните стават по-
подобни на Христос, защото Му се покланят, така и другите се превръщат в 
огледален образ на идола, н а  к ой т о  се кланят. Следователно човек може да 
каже много за библейските герои, като определи техните богове. Като изучаваме 
внимателно идолите, които те са почитали, ние придобиваме представа за начина 
на живот, моделите на поведение и системите от вярвания и сме в състояние да 
предположим причините за личността, мотивацията и недостатъците на характера 
на библейските герои. 

За да разберем по-пълно проявите на Езавел, трябва да разгледаме внимателно 
нейните богове, както и тези на семейството ѝ. По този начин ще научим как да се 
борим успешно с тази зла сила и да унищожим злото ѝ влияние. 

Би било полезно да си вземете червена химикалка или маркер, тъй като Бог ще ви 
разкрие области на идолопоклонство, за които може да не знаете, че сте приели. 
Чувствайте се свободни да отбелязвайте всяка страница, на която Господ 
разкрива неправомерен модел в живота ви. Останете отворени и четете бавно. 
Помолете Го да отвори сърцето, очите и ушите ви, за да можете да се освободите 
напълно от влиянието на Езавел. Записвайте с отворени уши всяка страница, 
която ви служи, водете си дневник или използвайте различни по цвят маркери, за 
да определите молитвените цели за края на всяка глава. Имате разрешение да 
отбелязвате цялата книга, ако е необходимо - искам да сте наистина свободни! 

Езавел доведе със себе си боговете си 

Името на Езавел се превежда като "неженен". Въпреки че е омъжена, тя никога не 
се подчинява напълно на съпруга си, което означава, че истинското значение на 
брака не е важно. Бракът ѝ с Ахав е политическо споразумение. Бащата на Ахав, 
Омри, беше шестият цар на Израил. Той сключи съюз с Фонекия чрез брака на 
сина си с Езавел, дъщерята на Етваал, царя на сидонците. Съюзът доведе до 
сключване на мирен договор. Но това не беше просто договор между два народа, 
а договор с идолопоклонството. Когато Ахав се ожени за Езавел, тя донесе в 
Израил не само съюза, но и идолопоклонничеството си. Езавел въведе идолско 
поклонение и проституция в храмовете. Години наред Израил се бори с 
идолопоклонническия ѝ начин на живот. Сега, поради политическия протокол, 
Израил беше длъжен церемониално да уважава религиозните убеждения на 
съпругата на Ахав. 
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Това е нагледен пример за това какво ще се случи, ако политическата ни система 
приеме Езавел! Дяволът се намесва и завзема властта и скоро става "политически 
коректно" да се правят компромиси и да се приемат всички нива на духовно 
идолопоклонство. Влиянието на Езавел ни убеждава, че да бъдем "политически 
коректни" е по-важно от това да бъдем "богоугодно послушни". 

Нека разгледаме по-задълбочено идолите, които Езавел представя на 
израилтяните, и как те им влияят - и как духовете, които стоят зад тях, ни влияят и 
днес. 

Ваал: Фалшив Бог 

Забелязахте ли, че името Ваал е вградено в името на бащата на Езавел, Етбаал? 

Ваал е мъжки финикийски бог, а името на бащата на Езавел говори за семейното 
идолопоклонство. Етбаал означава "подобен на Ваал", което показва, че баща ѝ 
е приел образа или характеристиките на бога, на когото се е покланял. 
Изучаването на Ваал ни дава по-голяма представа за личността и духа на Езавел. 

Ваал е главният мъжки бог на финикийците и е символизиран като теле или бик. 
В Изход 32 е описано влиянието на Ваал върху израилтяните. Когато Мойсей 
закъснява със слизането от планината Синай, където Бог му дава Десетте 
заповеди, отсъствието му поражда страх сред народа и го кара да се колебае. Те 
пожелали бог, който да върви пред тях (вж. стих 1). Те желаеха водач, който да е 
с тях по всяко време. Израилтяните гледаха на Мойсей като на "бог", когото 
можеха да докосват и да виждат, за да се чувстват сигурни. Затова се обърнаха 
към Аарон и настояха той да направи идол, на който да се покланят - бог, когото 
да могат да виждат в природата. Те казаха на Аарон: "Ела, направи ни богове Не 
знаем какво е станало с [Моисей]" (стих 1). 

Вместо да поеме властта на свещеническата си служба и да обърне сърцата им 
към Господ и Неговите цели, Аарон се съгласява с народа. Той ги накара да 
донесат украшенията си и направи златно теле с образа на Ваал. Те се 
подиграваха на Бога, пиеха и играеха. След това се поклониха на образа на Ваал, 
като го обявиха за свой бог. Господ изпрати Мойсей обратно да се справи с 
непокорните израилтяни и гневът Му пламна срещу тях. Той каза, че те са станали 
твърдоглав народ. 

Как работи Ваал 

Историята на поклонението на израилтяните пред Ваал дава представа за 
характеристиките на този бог: 

• Първо, Ваал и злите сили, които действат зад него, насърчават бунта. Те 
насърчават заговори срещу благочестиви водачи. Спомнете си, че Сатана е 
свален от небето заради бунта си срещу Бога и негативното си влияние върху 
една трета от ангелите. 

• Второ, Ваал кара хората да станат нетърпеливи и да не желаят да чакат 
Божието време. 
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• Трето, демоничните сили, които стоят зад Ваал, карат Божия народ да се 
съмнява в способностите на Бог и Мойсей да водят. Когато се появи бунт, 
Сатана го използва, за да накара хората да се съмняват в лидерите, които Бог 
е поставил над тях. 

• Четвърто, народът извършва грях, отвръща се от Бога, създава фалшив идол 
и му се кланя. 

• Пето, те ядат, пият, стават и играят. В този случай думата игра означава "да 
се смееш и да се подиграваш на Бога". 

• Шесто, народът се отклонява от Божието ръководство. 

• Накрая те се превръщат в хора със закоравяло шило. "Твърдоглав" означава 
"упорит". 

Твърдоглав и непокорен 

Книгата Деяния представя новозаветното описание на бунта на Израил срещу 
Мойсей и Бога: 

Нашите прадеди не пожелаха да му се подчинят, а го отблъснаха и в сърцата 
си се върнаха в Египет, като казаха на Аарон: "Направи ни богове, които да ни 
водят по пътя; а този Мойсей, който ни изведе от Египетската земя, не знаем 
какво се е случило с него." В това време те направиха теле, принесоха жертва 
на идола и се наслаждаваха на делата на ръцете си. Но Бог се отвърна от тях 
и ги предаде да се поклонят на небесното войнство, както е писано в книгата 
на пророците: "Четиридесет години в пустинята, доме Израилев, жертвахте 
ли Ми заклани жертви и приноси?" - Деяния 7:39-42 

Когато хората поискаха да имат бог, когото да "виждат", идолопоклонството 
донесе такъв дух на измама, че Бог се отвърна. Техният бунт накара Бог да ги 
предаде на тъмнината, смъртта и идолите, на които служеха. Каква ужасна мисъл! 
Колко мъчително би било да знаем, че Бог действително ще се отвърне и ще ни 
предаде в ръцете на Сатана! 

Подобно на израилтяните, много от нас днес са закоравели и непокорни. Нека не 
бъдем упреквани от Господ за това, че сме останали "твърдоглави и необрязани 
по сърце и уши ... противопоставяме се на Святия Дух И [както бащите ни] 
убиваме онези, които предсказваха идването на Праведния" (Деяния 7:51-52). 
Скъпи мои, нека не даваме на Бога никаква причина да се отвърне и да ни предаде 
в ръцете на нашия враг! Имаме избор.  

Бог казва: "Аз поставих пред теб живот и смърт, благословение и проклятие; 
затова избери живота, за да живееш ти и твоето потомство" (Второзаконие 
30:19). Като избираме живота, ние позволяваме на Бога да изцели сърцата ни. Ако 
обаче изберем да не следваме напълно Бога, тогава избираме да останем 
закоравели и непокорни. 
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Ваал го иска сега! 

Израилтяните са разгневени от отсъствието на Мойсей. Те не разбираха 
интензивността на Мойсеевото призвание, нито пък знаеха напълно къде е 
Мойсей, когато искаха присъствието му. Обидени, те предположиха най-лошото и 
се отвърнаха от Бога и Неговите божествени напътствия, за да се преклонят пред 
злото влияние на Ваал. 

Духът, който стои зад Ваал, настоява да имаме "когото" искаме, "когато" го искаме 
и той да "прави това", което искаме. Този дух се основава на изпълнението, а не 
на взаимоотношенията. 

Днес подобно нещо се случва, когато един лидер не може да бъде на 
разположение на събранието.  Спомням си за годините, в които бях пастир на 
местна църква и някои се оплакваха, когато не можех веднага да отговоря на 
телефонно обаждане или да се срещна с тях в даден момент. Въпреки че в 
момента на обаждането не бях на разположение, те ме искаха точно тогава. С 
многобройни телефонни обаждания и имейли, е невъзможно да се отговори на 
всички нужди и очаквания. Незрялостта в Тялото Христово винаги диктува човек 
да задоволи непосредствена нужда, вместо да отиде "лично" при истинския 
"измерител на нуждите" - Исус. 

Ваал използва фалшиви обвинения и лъжи 

Същият зъл дух се нахвърля върху събранието с фалшиви обвинения и лъжи, 
когато лидерът отсъства и не може да се защити. Въпреки че духът на Езавел 
няма пол, той действа главно чрез жени; за съжаление жените са по-склонни да 
клюкарстват и да имат празни езици. Това дава възможност на злия дух да получи 
достъп до контрол чрез ревност, съревнование или нужда от внимание. 

Ваал се опитва да завземе властта незаконно 

Тир, където Етбаал е бил цар, е град, който никога не е бил завладян от 
израилтяните. Тир е бил част от Обетованата земя, но Израил никога не е получил 
владението. В исторически план е отбелязано, че е бил "силен" град (крепост!), а 
също така е бил търговски град за търговия. Богатството и властта са 
принадлежали на града. 

Етваал става цар на Тир само защото замисля убийство и незаконно завзема 
трона. 

Нищо чудно, че Езавел е толкова безмилостно решена да заграби всичко, което 
пожелае! Тя вървеше по стъпките на баща си. Дъщеря ѝ също страдаше от този 
корен на поколението. И Езавел, и Готолия последваха примера на Етваал, като 
извършиха убийства и незаконно завзеха троновете на Израил и Юда. 

Следователно злата крепост, която стои зад Ваал, насърчава нелегитимното 
завземане на властта. Това е същата крепост, която стои зад държавния преврат 
- завземането на трона или властта чрез смърт, манипулация и/или контрол. 
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Всъщност съм разговарял с мъже пастори, които са признавали, че знаят за жени 
в техните събрания, които се молят съпругите на пасторите да умрат. Толкова 
много са искали да станат следващата "госпожа пастор" на паството. 

Когато Езавел се появи в едно семейство, тя се опитва да узурпира властта. В 
бизнеса тя се стреми към власт и манипулира, за да получи финансов контрол. В 
църквата тя се стреми към позиция и власт, сплетничи, манипулира и дори лъже, 
за да получи духовна власт. В местната общност духът на самоизтъкването се 
кандидатира за политическа длъжност с намерението да получи авторитет и 
статус. На всички нива на управление демоничната сила се опитва да получи 
власт с цел егоистична изгода и да промени законите, за да служат на 
идолопоклоннически вярвания. Следователно демоничната сила на Езавел е 
крепостта, влияеща върху неморалността в правителството, която води до 
безбожни закони като легализирани аборти, еднополови бракове и премахване на 
молитвата в училищата. 

Дяволът се опитва да ни убеди да се оплакваме от нашите лидери, вместо да 
поемем духовна отговорност и да действаме. Бихме спечелили повече духовни 
позиции, ако се молим за проявлението на Божието божествено управление на 
земята, вместо да роптаем и да се оплакваме от икономиката и политическите 
политики. Бог е правителство. Той не се съгласява с нашата политическа 
структура; Той изисква от нас да се съгласим с Него и Неговия божествен ред. 
Всеки политически опит да се срине това, което Той е отредил в управлението, е 
назначение на Езавел за неморалност и нелегитимна власт. 

Ваал насърчава религиозния дух 

Езавел имала много религиозна ревност. Тя е толкова религиозна и отдадена н а  
Ваал, че въвежда идолопоклонничеството в живота на съпруга си, цар Ахав, а 
след това създава религиозна платформа за лъжепророци в Израил. Тя занесе 
своите идоли в еврейските храмове и ги издигна на високите места в града. Тя 
дори използва прикритието на религията, за да манипулира градските власти, като 
призовава за свещен "пост", за да извърши злите си дела. Тя била една от най-
отдадените евангелистки, известни в библейската история, тъй като с религиозна 
ревност се стремяла да евангелизира цялата си общност и да обърне целия народ 
към своите богове. Езавел била силно мотивирана в поклонението си, дотолкова, 
че накарала да бъдат убити много от Божиите пророци. Езавел се стремяла да 
прогони всяка опозиция на своя бог, като стигала до крайни мерки, за да го утвърди 
като единствения, на когото да се покланят в цял Израил. Тя прави всичко това в 
името на "религията"! 

Духът, който стои зад поклонението на Ваал, съблазнява израилтяните да вярват, 
че религиозните действия са ключът към духовността. Това е "религиозен дух" - 
такъв, който насърчава мъртвите дела и вярва, че "правенето" е по-важно от 
"съществуването". Религиозният дух изисква постоянни външни прояви на 
лоялност, а не вътрешно, сърдечно желание да служиш. Този дух се 
характеризира с нездравословен стремеж да се докажеш чрез демонстрация и 
ангажираност, вместо да изразиш истинска любов и преданост чрез съкровено 
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поклонение. Но ангажираността се основава на резултати, а не на 
взаимоотношения. 

Днес много хора имат същата религиозна ревност, а духът на Ваал е този, който 
им влияе. Религиозният дух кара хората да станат изключително легалистични и 
догматични в религиозните си възгледи. По същия начин, по който Езавел 
контролираше, този дух се стреми да контролира навсякъде, където има структура 
на властта. Ако Езавел действа в местната църква, например, пасторът или 
лидерът може да упражнява толкова голям контрол, че да не позволи на Божия 
Дух да служи на събранието. Освен това много пъти поклонението се превръща в 
религиозна "традиция", а не в начин за прославяне на Бога. Езавел изкривява 
истинското поклонение на Бога и го превръща в правила, наредби и закони. 

Колко пъти сме ставали свидетели на престъпления, в които са замесени 
християнски лидери? 

Някои лидери са направили компромис с християнските стандарти и морал, 
защото злите сили на Езавел са ги съблазнили от истинската святост и божествен 
характер. Неотдавна например чухме за свещеници, които са тормозили деца. И 
все пак, когато е необходима подходяща църковна дисциплина, тя се прилага 
слабо или изобщо не се прилага. Религиозният дух на Ваал на Езавел ни 
убеждава, че трябва да проявим милост и да пренебрегнем извършената 
несправедливост. Истинската справедливост включва праведна дисциплина, но 
ние правим компромис със стандарта на святост и продължаваме да допускаме 
несправедливост, като обръщаме другата буза, когато са необходими божествени 
стандарти. 

Спомнете си, че именно Езавел използва религията, за да убие Навутей; тя обяви 
религиозен пост, за да извърши делото си. Колко често и ние казваме: "Бог ми каза 
да направя това" като оправдание, че не сме отговорни да останем святи и чисти 
в делата и намеренията си? Наистина вярвам в Божията милост и 
възстановяване, но възстановяването обикновено изисква корекция. 

По същия начин, по който съблазнява израилтяните, Ваал, най-силният дух зад 
Езавел, се опитва да ни съблазни да вярваме, че религиозните действия са 
ключът към духовността. Трябва да сме готови да се изправим срещу този 
религиозен дух и да му попречим да ни отклони от праведността. 

Ваал е Богът на изпълнението 

В 1 Царе 18 Илия се изправя срещу лъжепророците на Ваал. Те очакваха техният 
фалшив бог да им говори, затова викаха и демонично се проявяваха в религиозна 
треска. Лъжепророците се порязаха така, че да бликне кръв, докато пророкуваха 
до края на деня, опитвайки се да привлекат вниманието на този мъртъв идол. 
Всъщност това беше техният обичай да се изразяват по този начин, докато се 
покланяха на Ваал: И така, те извикаха силно и се порязаха по обичая си с ножове 
и копия, докато по тях бликна кръв. Те пророкува Но нямаше глас; никой не 
отговори, никой не обърна внимание. 1 Царе 18:28-29  
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Всички опити да бъдат забелязани от Ваал са напразни. Външните прояви на тези 
лъжепророци са били само представяне и никаква връзка. 

Същото се отнася и за много от нас днес. Когато идолопоклонничеството и духът 
на Ваал са активни, ние чувстваме, че трябва да изпълняваме правилно и да 
правим това, което е "обичайно". Може да не се изреждаме, за да привлечем 
Божието внимание, но може да чувстваме натиск да изпълняваме, за да ни посети 
Бог и да отговори на нуждата ни. 

Имаме правила и норми, които регулират например църковните ни служби. 

Често смятаме, че трябва да пророкуваме по определен начин, да пеем 
определени песни в определен ред, да принасяме приносите "правилно" - всичко 
това в опит да изглеждаме правилно пред Бога и другите. Докато не бъдат 
съборени идолите на Ваал, ще продължаваме да изпълняваме за Бога, вместо да 
търсим интимна връзка с Него. 

Титли на Ваал 

Ваал бил известен като "бог на небесата". Той е богът на хороскопа (способност 
да се "предхожда" и да се предсказва бъдещето), на дъската за уиджа и на всички 
фалшиви пророчества и гадания. 

Ваал бил известен и като "възвишеният господар на земята" и "господарят на 
града". Тези титли отразяват властта на Ваал над градовете, народите и земята. 
Ако един град е грешен, тогава цялата община може да бъде изолирана от 
Божиите благословии. Цяла област може да бъде безплодна заради поклонението 
на Ваал или идолите. 

Случвало ли ви се е да посетите или да служите в някой град и да почувствате, че 
молитвите ви не проникват в небесата, а падат на земята, безплодни? Според 
Второзаконие 28:23 "Небето ти... ще бъде медно, а земята... ще бъде желязна" 
в резултат на идолопоклонничеството, греха и бунта. Когато народът е непокорен, 
Бог изключва небесните благословии и прави земята неплодородна. Така Ваал 
може да се превърне в управляващо княжество над техния град или област. 

Ако духът на Езавел е допуснат да действа в един град, регион или дори в 
местните църкви, можете да се обзаложите за едно: Ваал е активен! Където 
Езавел получи място, тя носи със себе си идолско поклонение. В резултат на това 
се заражда проклятие на безплодие и опустошение. Но ако служим на Господ и се 
покланяме само на Него,  тогава получаваме Неговите изобилни благословения. 

Сътрудници на Ваал: Молех и Рефан 

Сътрудникът е човек, с когото човек има бизнес отношения. Имената им се 
свързват. В много случаи асоциираните лица имат силни договорни отношения. 

Демоничните духове са свързани с техните асоциации. Те са свързани помежду 
си чрез различните си "задачи". Страхът и мъчението например работят силно 
заедно и се асоциират с духовете на немощта. Когато човек е болен, страхът и 
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мъчението са свързани с болестта. Друг пример може да се види в това колко 
тясно е свързано идолопоклонството със съблазнителните и нечистите духове. В 
храмовете на Ваал (идолопоклонничеството) сексуалните извращения и 
храмовата проституция са били често срещани. 

В Деяния 7:43 са описани различните сподвижници на Ваал: светилището на 
Молех и звездният бог Рефан. Следователно идолите на Молех и Рефан са били 
сътрудници на Ваал. Тези фалшиви богове са били почитани сред сънародниците 
на Езавел. 

В тази глава от Деяния Господ се изправя срещу израилтяните и тяхното 
идолопоклонническо поклонение на Молех и Рефан. Той казва, че израилтяните 
са носили тези идоли в сърцата си, вместо да се покланят на Него. Докато са били 
в пустинята, те са и з д и г н а л и  в  сърцата си скиния за тези фалшиви идоли, 
вместо да Му се подчинят напълно. Злокобното влияние на Ваал, Молех и Рефан 
върху израилтяните е очевидно и обяснява защо те никога не са могли да 
преминат напълно в обещанието си. 

Молех (известен също като Молох) е бог на детските жертвоприношения (вж. 
Еремия 19:5; 32:35). Той е бил убийствена крепост, която отнема живота на 
бъдещите поколения. Влиянието на Ваал и Молех по-лесно обяснява духовната 
динамика, мотивираща Езавел да убива Божиите пророци. Впоследствие нейното 
потомство от поколение на поколение, Готолия, убива собствените си внуци, за да 
завладее трона на Юда. 

Днес Молех е един от злите духове, които стоят зад абортите в нашето общество. 

Абортът е продължаващо злодеяние, което се дължи на силното влияние на 
Езавел. Съблазнителните крепости на Езавел и Молох подтикват към насилствени 
престъпления срещу невинни бебета и това никога не е било по-очевидно, 
отколкото по време на делото "Роу срещу Уейд", когато животът на бъдещите 
поколения висеше на косъм. Духът, който стои зад решението "Роу срещу Уейд", 
е същият дух, който стои зад Езавел и нейното поколение (чрез Готолия). Той се 
стреми да убие и унищожи много бъдещи благочестиви семена и тяхното 
наследство. 

Абортът не се ограничава само до убийството на неродени деца. Абортът е 
убийство на целия потенциал. С други думи, всичко, което Бог е планирал да се 
"роди", може лесно да стане аборт, когато Езавел и нейният бог Молех имат 
влияние. 

Другият сподвижник на Ваал, фалшивият бог Рефан, е идолът, на когото 
израилтяните се покланят тайно по време на престоя си в пустинята. Името Рефан 
е се превежда като "безжизнен". Всички знаем, че идолите са безжизнени, тъй като 
не могат нито да говорят, нито да чуват. Но името Рефан показва и проклятието 
на смъртта, свързано с този идол. През цялото време, докато израилтяните носеха 
тези идоли, опитвайки се да скрият греха си, те оставаха в робство на египетския 
си начин на живот, който им носеше само повече скръб, печал и смърт. Чудно ли 
е, че никога не им е било позволено да преминат в Обетованата земя? Всеки от 
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възрастните израилтяни, с изключение на Исус Навин и Халев, умира в пустинята. 
Тъй като те не искаха да се откажат от миналото си, Бог трябваше да отгледа 
изцяло ново поколение, което да премине Йордан и да завладее земята. 

Скъпи мои, ако наистина искаме да преминем в местата на обещанието, не можем 
да позволим миналите ни грехове да бъдат "скрити". Ако крием и държим на 
миналите си грехове, ние просто ще пренасяме тези идолопоклоннически 
действия от място на място и ще останем в робство. Нека решим днес, точно сега, 
да се покаем и да се променим! 

Булката на Ваал: Ашторет 

Освен че е отдадена на поклонението на Ваал, Езавел се покланя и служи и на 
богинята Ашторета. Езавел, съблазнителка и манипулаторка, убеждава Ахав да 
построи олтари и на двата ѝ идола. Следователно чрез преданото си поклонение 
Езавел става едно и също лице като двата идола - Ашторета и Ваал. 

Не забравяйте, че по идолите, на които служи, можем да разберем много за един 
човек. Ашторета има още няколко титли и всяка от тях разкрива нещо за 
характеристиките на Езавел: 

• Кралицата на небето/Невестата на небето 

• Богинята на щастието 

• Богинята на светостта 

• Богинята на секса 

• Богинята на войната 

• Астарта 

• Ищар 

• Ashtart 

• Ашера 

• Aphrodit e4 

Ваал бил смятан за мъжкия бог на небето, а Ашторета - за женската царица на 
небето и невеста на небето. Поклонението на тези идоли води до това, че небето 
става медно, а земята - безплодна. Тези две крепости предизвикват осуетяване 
на плановете на небето и забавяне на духовните пробиви. Освен това, тъй като се 
твърди, че Ашторета е била омъжена за Ваал, а двете крепости работят заедно, 
за да насърчават сексуалните извращения, човешките жертвоприношения, 
убийствата и клеветите срещу законната власт. Духът, който стои зад идола на 
Ашторета, насърчава феминисткото движение. Въпреки че твърдо вярвам, че 
жените трябва да бъдат насърчавани, ако имат подходящите пълномощия и 
авторитет, не приемам манипулацията на Езавел и обидните демонстрации, 
представяни от лидерите и членовете на феминистките организации. 

Крепостта Ашторета насърчава не само активисткото движение за жените, но и 
такива грехове като абортите, хомосексуализма, еднополовите бракове и 
порнографията. Ашторета е била почитана в храмове, в които е имало както 
мъжка, така и женска проституция. Сексуалните ритуали са били свързани с 



40 

нейното поклонение, както и с яденето на храни, принесени в жертва на идоли 
(измамните думи на дявола). Идолопоклонството в крайна сметка води до 
сексуална дегенерация и извращение (вж. Колосяни 3:5). Можем да отдадем 
дължимото на духа на Езавел и на връзката ѝ с Ашторета за голяма част от 
неморалността в нашето общество и култура днес. Порнографията и 
безнравствеността сред хората, включително служителите на Евангелието, са на 
ниво червена тревога. Колкото повече толерираме злото влияние на Езавел, 
толкова повече се възприема влиянието н а  нейното идолско поклонение. 

Ваал, Ашторета и окултизмът 

И Ваал, и Ашторет са свързани с окултни сили. Ваал е лъжлив пророчески дух на 
гадаенето, а Ашторет е богиня на късмета (гадаене). Двамата богове са смятани 
за съпрузи - в завет заедно - което е най-близката възможна асоциация. Тяхната 
съвместна работа освобождава "двоен удар" от демонична дейност. Мотивирана 
и контролирана от злите духове, на които се кланя, Езавел е затънала в окултизма. 
Връзката ѝ с Ваал и Ашторета доведе до толкова много нечестие, че Бог я предаде 
на собствените ѝ страсти и извращения, което в крайна сметка доведе до нейното 
унищожение. Ако имате идолопоклонническа природа или ако в семейните ви 
поколения има история на идолопоклонничество, можете да бъдете сигурни, че 
ще бъдете привлечени от окултизма. Ако вие или поколенията преди вас са се 
занимавали с гадаене, дъски за уиджа или други области на тъмнината, тогава сте 
изправени пред падението на Езавел, освен ако не се откажете и не се покаете за 
това идолопоклонство. Бог не толерира окултизма, защото той е една от най-
лошите форми на идолопоклонство. 

Боговете на Езавел разкриват нейното влияние 

Вече разгледахме боговете, на които се покланяше Езавел: Ваал, Молех, Рефан 
и Ашторета. Видяхме, че те действат в тясна връзка помежду си, и обсъдихме как 
влиянието им се проявява днес в такива области като абортите; насилието над 
деца и порнографията; сексуалните извращения (включително хомосексуализма, 
изнасилването и насилването); окултизма; демоничното влияние върху цял град, 
област или територия; религиозните духове; смъртта и преждевременната смърт; 
и поклонението на идоли. За да победим Езавел, трябва да помним зловредното 
влияние на всеки един от тези богове, които действат и днес. Крепостта на Езавел 
се е утвърдила в Църквата повече от всякога и придобива политическа власт. 
Трябва да разпознаем този зъл дух, да се молим срещу неговите тактики и да го 
изкореним от нашите църкви и правителство. За да направим това, трябва да 
започнем от себе си. 
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4. ПРОТИВОПОСТАВЯНЕ НА ЕЗАВЕЛ 

 

Вие сте от Бога, дечица, и сте ги победили, защото Този, Който е във вас, е 
по-голям от този, който е в света. 1 Йоан 4:4 

Не можем повече да търпим злото влияние на Езавел. Ако продължаваме да 
позволяваме на тази зла сила да действа, тя ще бъде движещата сила на 
абортите, детската порнография, легализирането на сексуалните извращения, 
увеличаването на престъпността, нелегитимната власт и неморалността. Нямаме 
друга алтернатива, освен да се изправим и да се борим с окултните духове, които 
стоят зад Езавел. 

В Писанията ясно се говори за това колко недоволен е Господ, ако "[позволим]... 
Езавел ... да заблуждава слугите ми" (Откровение 2:20). Както обсъдихме, 
църквата в Тиатир е смъмрена за това, че е позволила на Езавел да ги съблазни 
в сексуален грях и неморалност. Ако днес позволяваме такива действия, тогава 
Господ също ни изобличава. 

Господ обещава да ни възнагради, ако откажем да търпим влиянието на Езавел, 
и ще ни даде сили да се противопоставим ефективно на нея. Ако се нуждаете от 
овластяване и мъдрост, за да се противопоставите на духа на Езавел, прочетете 
нататък! 

Ако това е война, която Сатаната иска... 

Не забравяйте, че Ашторет е известна като богинята на войната. Тя и всички нейни 
съмишленици воюват с Божиите светии. Дяволът е обявил тотална атака, за да 
съблазни Божиите деца в духовно отстъпление. 

Като християни всички ние сме призовани да бъдем в Божията армия. Какво е 
възложено на армията да направи? Отива на война, за да защитава определена 
кауза. Е, Бог е Бог на войната и Той е говорил на воина във всеки от нас. Той е 
призовал нас, Неговата могъща армия, да защитаваме Неговата кауза. Като 
вярващи и войници в Божията армия ние трябва да се изправим в своята 
божествена власт и да обявим война на духа на Езавел и нейното 
идолопоклонство.  

Въпреки че врагът може да се опита да събере войските си, използвайки злите си 
устройства, свързани с идола на Ашторета, богинята на войната, той никога няма 
да успее да победи могъщата Божия армия. Ние сме победители чрез Исус 
Христос! Препашете слабините си, насочете лицата си като кремък към победата, 
изберете живота и обновявайте умовете си всеки ден. Словото казва, че трябва 
да "търсим онова, което е горе. . . 

„Уповавайте се на горните неща, а не на земните" (Колосяни 3:1- 2). 

Като вярващи в Христос ние сме инструктирани да се отървем от "блудство, 
нечистота, плътска любов, лошо съблазняване и алчност, която е 
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идолопоклонство" (Колосяни 3:5). Следователно борбата с Езавел изисква да се 
очистим от неправдата. Трябва да умъртвим плътските си желания и да насочим 
умовете си към небесните планове, за да победим врага. 

Разрушаване срещу преклонение 

За да се преборим с Езавел, трябва да съборим нейните фалшиви идоли. Както 
вече казахме, Езавел е религиозна. Тя се кланяше на фалшиви образи и 
доказваше верността си към тях, като убиваше Божиите пророци. В Писанието 
многократно се говори за злия процес на "преклонение" пред всеки бог, различен 
от Йехова. В Изход 23:24 се дават конкретни указания да не се "кланяме на 
техните [лъжливи] богове ..., а ... да ги събаряме". В Изход 20:5 се казва, че ако 
някой се поклони на фалшиви идоли, беззаконието на греха се предава на третото 
и четвъртото поколение. С други думи, съществува проклятие за беззаконие от 
поколение на поколение заради "преклонението" пред всеки фалшив бог. 

Беззаконието се определя като "извратено и изкривено, криво, (да) се прекланяш, 
да се смущаваш, да грешиш и да бъдеш нечестив". Еврейската дума за беззаконие 
е свързана с думите, които означават "изкривен и огънат". Това означава, че 
когато човек се прекланя, отстъпвайки място на идол, той или тя има "изкривена" 
или "огъната" система от вярвания, която след това се предава от поколение на 
поколение. 

В Писанието винаги, когато благочестив лидер е бил овластен с власт, една от 
първите демонстрации на неговото праведно лидерство е била да събори 
фалшивите идоли. Гедеон е ярък пример за това. Той е назначен от Бога за 
командир на Неговата армия. Но преди да бъде назначен, Гедеон получава 
инструкции да събори идолите в двора на семейството си. 

Семейството на Гедеон се е покланяло на Ваал и Ашторета. За да освободи себе 
си и семейството си от проклятието на беззаконието, той получава заповед да 
разруши олтарите на тези фалшиви богове и да възстанови Божия олтар (вж. 
Съдии 6:25-27). И тогава фалшивият идол на Ваал трябваше да бъде напълно 
унищожен в Израил, преди Гедеон да поведе народа към победа. 
Идолопоклонническото им поклонение трябваше първо да бъде у мър тв ен о .  
Същото е и днес. 

Когато се издига олтар на идола на Ваал, Ашторета, Молех или друг фалшив бог, 
това все още е възвеличаване на самия дявол. Фалшивият образ трябва да бъде 
с ъ б о р е н ,  з а  да се "детронира" Сатана от седящата му позиция. Ако идолът 
не бъде съборен, тогава беззаконието и беззаконните модели се предават законно 
от поколение на поколение.  Сатана има законен достъп да се насочи към 
дадено поколение, ако не е детрониран. Ето защо цели народи са прокълнати с 
бедност и немощ; те са се преклонили пред фалшиви образи и е установена 
смъртна структура на беззаконието. 

В глава 1 видяхме, че в Откровение 2:12-13 се говори за седалището на Сатана 
в град Пергам. Господ се обръща специално към църквата в Пергам за това, че е 
позволила на Сатана да остане на "престола". Той упреква жителите ѝ за тяхното 
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идолопоклонство, но казва, че ще им прости, ако се покаят за греха си. Когато с е  
покаем за греха си, Сатана бива "свален от трона" от "седящата си позиция" над 
нас, а Божият трон се възстановява. 

Не е ли това страхотна мисъл? Покаянието премахва законната хватка на Сатана 
(крепостта) и ние сме поставени в правилна позиция пред Господа, когато Го 
направим Господ над живота си. Ето защо Езавел мрази покаянието! 

Не можем да победим Езавел и демоничните сили, които влияят на злото ѝ 
поведение, без първо да съборим Ваал и да установим Божия божествен ред н а  
земята. Да водим духовна война срещу Езавел, без да вържем духа на Ваал, е 
просто бокс в сянка. Духът, който стои зад поклонението на Ваал, ще остане 
активен, ако не престанем да се кланяме на какъвто и да било образ, различен от 
Божия. Всеки път, когато се задоволяваме с по-малко от това, което Бог казва за 
нас, ние продължаваме да се прекланяме пред разрушителните планове на 
Сатана. Подобно на Гедеон, трябва напълно да съборим олтарите на 
фалшивото поклонение и да изградим наново олтарите на Бога, за да имаме 
победа над злите влияния. Ако фалшивите идоли не бъдат съборени и врагът не 
бъде детрониран, тогава Сатана все още има законен достъп да ни потиска. 

Сатана не желае да бъде свален от трона на властта си над нас. Дяволът няма да 
ни позволи да го детронираме без борба. Гедеон се подчини на Господ, но не без 
да разгневи градските власти, които го заплашват да го убият за това, че е съборил 
идолите им. Тези градски чиновници вярвали, че ако идолите бъдат разрушени, 
ще ги сполети сигурна смърт; в крайна сметка те вярвали, че Ваал е техният 
"божествен покровител". Е, ако е така, защо все още са били в робство на своите 
врагове? Години наред мадиамците крадяха зърното им на гумното и ги караха да 
живеят в страх, ужас и безнадеждност. 

Когато започнем да събаряме олтарите на Ваал и фалшивото поклонение, ще се 
сблъскаме с противопоставяне и зъл гнет. Дяволът ще се опитва да ни накара да 
се страхуваме от неговата сила, но ние трябва да помним кой в действителност 
управлява. Нашият Бог е по-голям и Той ще ни защити - точно както Гедеон - когато 
напредваме смело, за да унищожим Неговите врагове. 

Идолопоклонството включва слушане на грешния глас 

Може би си мислите, че не се прекланям пред фалшив образ. Е, нека разгледаме 
идолопоклонничеството малко по-подробно. 

Да се поклониш означава да отдадеш превъзходство или почит на друго 
същество. С други думи, ние слушаме думите на друго същество или почитаме 
друг глас над Божия. Колко пъти сме се вслушвали в гласа на врага? Колко често 
се вслушваме в това, което дяволът казва за нас, и издигаме неговите думи над 
казаното от Бога? Ако издигаме думите на Сатана над Божиите, тогава се 
прекланяме пред фалшив образ. Скъпи мои, това е форма на идолопоклонство! 
Помислете за това за минута. Ако Бог и Неговото Слово са едно цяло, тогава 
Неговото Слово е по-висше от всички други думи. Ако дяволът говори своите думи 
над нас и ние ги приемаме и вярваме в тях, тогава ние издигаме словото на Сатана 
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над Бога, Словото. Това е идолопоклонничество, просто и ясно. Когато вярваме 
на това, което казва Сатана, ние се прекланяме пред фалшивия образ. 

В Исая 46:2 се казва, че когато израилтяните се поклонили на фалшивия образ, те 
били отведени в плен. Те остават в плен в продължение на години и поколенията 
се парализират от беззакония, дължащи се на предишното идолопоклонство. 
Когато в земята има поклонение на идоли, това дава на дявола легален достъп, 
за да влияе неблагоприятно на поколенията. Скъпи мои, за да защитим бъдещото 
си потомство, трябва да спрем да се прекланяме пред думите на дявола и да се 
издигнем с голяма вяра, приемайки Словото на Господ. 

Подчинение на злите сили зад идолите 

Сега, когато знаем, че идолопоклонничеството включва преклонение, трябва да 
разберем, че когато се прекланяме пред някой фалшив образ, ние се подчиняваме 
на злите сили, които стоят зад него. Всяка фалшива система от вярвания, на която 
се подчиняваме, дава възможност на демоничните дейност срещу нас. Буда 
например няма никаква власт, освен когато хората вярват в религиозните 
доктрини, свързани с идола. Когато фалшиви, безбожни системи от вярвания 
влияят върху начина на живот, културата и религиозните дейности, демоните имат 
легален достъп и влизане. Когато Павел е в Ефес, той се изправя срещу демоните, 
които стоят зад идолопоклонническото поклонение. Той заявява, че когато човек 
се покланя на идоли, той всъщност се покланя на бесове (вж. 1 Коринтяни 10:19-
20). Идолите са безпомощни и не могат да направят нищо, ако не им се покланят. 
В резултат на фалшивото поклонение се освобождава демонична дейност. 
Последствията от това в църквата/общността/града/семейството/правителството 
са грях, сексуални извращения, престъпления и т.н. 

Ако сме възприели някакъв образ на Бога, който не е истинският, за когото Той 
говори, тогава се прекланяме пред фалшив образ. Ако например не вярваме 
истински, че Той е Йехова Иерех, нашият Промислител, и постоянно обвиняваме 
Бога з а  бедността си, тогава сме приели и се кланяме на фалшива система от 
вярвания, на фалшив образ на Бога. Така развиваме изкривена, перверзна 
представа за Бога, която не се основава на Неговото Слово. В резултат на това 
неверието ни проправя пътя към това да останем в бедност и модели на 
беззаконие. 

Въпреки че може да сме се "преклонили" пред образ, който не е Божият характер, 
Бог обещава да ни прости и да ни осигури милост. Въпреки че може да забележите 
проклятието на беззаконието в поколенията си, Божията милост може да 
премахне проклятието. Бог разкрива на Моисей Своите качества на милост, 
милосърдие и дълготърпение и му казва за желанието Си да прости на Израил 
беззаконието им: 

И Господ мина пред него и провъзгласи: "Господ, Господ Бог, милостив и благ, 
дълготърпелив и преизобилстващ в благост и истина, запазващ милост за 
хиляди, прощаващ беззаконие, престъпление и грях, не очистващ виновния, 
нанасящ беззаконието на бащите върху чадата и чадата на чадата до трето 
и четвърто поколение." - Изход 34:6-7  
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Когато Бог разпространява милостта Си, Мойсей предприема незабавни действия 
и се "покланя". пред Господа. Той се покая и помоли Бог да прости греха на 
беззаконието, който донесе проклятие на поколенията (вж. Изход 34:8-9). Ние 
трябва да направим същото нещо днес. Трябва да поискаме от Неговата милост 
да прости на нашите предци, на нас и на нашите поколения греховете и 
беззаконията ни. 

Може да е необходима дива пустиня 

Както вече казахме, филистимците са силно закърмени с поклонението на Ваал и 
Дагон (ще обсъдим Дагон по-подробно, когато разкрием духа на Далила в глави 7 
и 8). Когато израилтяните напускат Египет, Бог знае, че те все още не са готови да 
се изправят срещу филистимците, тъй като идолопоклонството все още е твърде 
дълбоко вкоренено в  тях. Ако се бяха сблъскали веднага с оскверняващата 
природа на филистимците, тогава щяха да загубят битката и да бъдат принудени 
да се върнат в Египет: "Бог не ги поведе по пътя, който минава през 
филистимска територия. Бог каза: "Ако народът бъде изправен пред битка, 
може да размисли и да се върне в Египет" (Изход 13:17). Израилтяните все още 
не се бяха научили да се доверяват напълно на Бога. И Бог знаеше, че ще им 
трябват четиридесет години, за да Му се доверят дотолкова, че да бъдат напълно 
подготвени за битка. Затова Той ги повежда в пустинята. 

По същия начин често се чудим защо Бог ни води в пустинята. Много пъти най-
накрая се освобождаваме от крепост само за да се озовем в друга пустиня! 
Възможно ли е това да е бил най-добрият път за нас, след като сме напуснали 
предишния си "Египет"? Може би Бог е знаел, че този маршрут е най-добрият, в 
случай че някоя филистимска крепост на идолопоклонството се опита да ни 
оскверни. В пустинята Бог доказва сърцата ни и ние се научаваме да Му се 
доверяваме напълно. 

Въпреки че маршрутът на израилтяните щеше да бъде по-дълъг през пустинята, 
Бог знаеше най-добрия път за тяхното бъдеще - точно както знае най-добрия път 
за всеки от нас днес. Докато пътуваме през пустинята, Бог използва необходимите 
предизвикателства, за да докаже сърцата ни и да укрепи ръцете ни за война. 

Противопоставяне на онези, които са повлияни от Езавел 

Дали Бог се интересуваше от Езавел? Абсолютно! Всъщност Той ѝ даде много 
възможности да се покае, но тя така и не се покая и не се отвърна от 
неморалността си (вж. Откровение 2:21). Грижи ли се Бог за онези, които днес 
действат под злото влияние на Езавел? Още веднъж, абсолютно! Той издига 
вярващи и служители за освобождение, които да се молят за онези, които са 
измамени от този зъл дух. 

Някои от вас, които четат тази книга, може би ще имат нужда да се изправят срещу 
някой, който е повлиян от Езавел. Нека обсъдим някои ефективни начини за 
конфронтация с други хора, потиснати от тази крепост. 

Първо, никога не съветвайте и не се изправяйте сами срещу човек, който е под 



46 

влиянието на съблазнителни духове. Духовете ще манипулират и контролират до 
такава степен, че съветникът ще бъде объркан и дезориентиран. По-специално, 
мъжът никога не трябва да се изправя сам срещу жена - не препоръчвам това в 
никаква ситуация. Жената Езавел има склонност да бъде съблазнителна. Нека 
повторя: Никой мъж пастор или мъж лидер не трябва никога да съветва жена с 
тенденции към Езавел без допълнителни съветници в обстановката. 

Второ, молете се, преди да дадете съвет, и помолете застъпниците си да се молят 
по време на конфронтацията ви. Имаме екип от застъпници, които се молят преди 
всяка конфронтация и, ако е възможно, по време на сесията. Ако се 
конфронтирате със семейство, намерете някой с духовна власт, който да ви 
покрие с молитва по време на конфронтацията, така че врагът да няма къде да се 
намеси и да предизвика объркване. 

Трето, помолете за божествено откровение относно крепостите. 

Много пъти моля Бог за сън, свързан с човека, когото съветвам. Тъй като Езавел 
е силно свързана с окултен дух, тя се опитва да скрие много неща. Бог е верен да 
разкрива скритите стратегии на врага, за да мога да съветвам чрез Неговия Дух и 
да видя човека освободен. 

Четвърто, водете дневник за всяка консултативна сесия, включително за 
информацията, която получавате от други консултанти и лидери. Ще откриете 
модел на поведение и обща нишка, които ще ви дадат сили, докато се изправяте 
срещу злото влияние на духа. 

И накрая, особено за пасторите и консултантите, съветвам ви да записвате 
сесията за консултиране, ако е възможно. Кажете на лицето, че правите това за 
негова и ваша защита. Врагът умее да изкривява изречените думи, особено след 
сесията. 

Точки, които трябва да вземем предвид при сблъсъка с Езавел 

1. Не се страхувайте от Езавел! Господ ви е дал Писание със силен удар: "(1 Йоан 
4:4.) 

Виждате ли колко голям е Бог? Прекарайте известно време с Него днес. Позволете 
Му да ви покаже Своето величие и могъщество. Изучавайте живота на Авраам, 
Йосиф, Исус Навин и Халев. Разгледайте как Бог е доказал силата Си да ги води, 
избавя и насърчава. Той желае да направи същото и за вас. Запишете мислите си 
относно Божията способност да укрепва вярата ви. 

2. Господ казва, че нито едно оръжие, което Сатана използва срещу нас, няма 
да успее, и казва, че ще заглуши езика на нашия враг (вж. Исая 54:17). 

Какви оръжия е хвърлил врагът срещу вас напоследък? Фалшиви обвинения? 

Болест и заболяване? Страх и сплашване? Това са оръжията, които Езавел 
използва срещу Божиите избраници. Избройте оръжията на Сатана, които се 
използват срещу вас. Сега напишете пасажи от Писанието, които отричат всяко от 
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оръжията, които той използва. Ако например се борите със страха, напишете 2 
Тимотей 1:7, където се казва: "Защото Бог не ни е дал дух на страх, а на сила, 
на любов и на здрав разум" (кн.). След това започнете да обявявате Божието 
Слово срещу врага. 

3. Подчинете се на Божията ръка и поискайте от Него да ви даде сила да се 
изправите срещу крепостта на Езавел, която влияе на живота ви. Кажете на 
Господ, че желаете всичко, което Той има за вас. Помолете Господ да започне да 
ви променя в Своя божествен образ. Изправете се и заявете Неговата сила да 
побеждавате! 

Молитва за детрониране на Езавел 

Сега е моментът да се покаете, да съборите идолите си и да свалите Сатана от 
трона: 

МОЛИТВА 

Отче, Боже, осъзнавам, че съм позволил на злите сили, които стоят зад Езавел, 
да повлияят на живота ми. Преклоних се пред фалшив образ, като не се доверих 
на Твоето Слово и не повярвах, че Ти си този, за когото се представяш. Съгласих 
се с лъжите на дявола. Повярвал съм в лъжа относно Твоята божествена природа. 
Прости ми, че позволих на изкривяване на Твоята истина да насочва пътищата ми. 
Също така осъзнавам, че съм участвал в религиозни изпълнения, докато съм се 
опитвал да спечеля Твоята любов и внимание. Прости ми, че не разбирах 
причините за действията си и не бях чувствителен към моментите, когато Ти 
желаеше интимност. 

Господи, покайвам се за областите на [прегледайте тази глава; навсякъде, където 
сте маркирали, задраскали или отбелязали област, в която знаете, че Бог ви 
осъжда, отделете време да се разкаете за всяко действие или грях]. 

Татко, вярвам на Твоето Слово, което казва, че Ти си милостив и че желаеш да ме 
вземеш за Твое наследство. Покайвам се за всяко участие в идолопоклонство и 
на участието на моите предци. Поставям брадвата до корена на всеки грях и 
фалшиви системи от вярвания. 

Сега, Господи, дай ми силата на духа на Твоята мощ, за да бъда като Гедеон и да 
разруша всеки фалшив образ, който може да имам. Оставам отворен за всякакви 
други области, които би могъл да ми покажеш, свързани с беззаконни модели на 
поведение или системи от вярвания. Благодаря Ти, че си ми простил моите 
грехове и греховете на моите предци. 

Заявявам, че врагът не е на трона на моя живот. Единственият истински Бог е 
единственият, който заслужава трона, и аз Те почитам, Господи. В могъщото име 
на Исус Христос, амин. 

Сега възстановете олтара на Господа, като принесете хвалебна жертва. 
Прекарайте известно време в четене на Псалмите, като възхвалявате Неговото 
свято име и Го хвалите за това, което Той е! 
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5. ЦАРУВАНЕТО НА ТЕРОРА НА ГОТОЛИЯ 

 

Готолия управляваше земята. - 2 Царе 11:3 

Готолия се събуди рано. След като цяла нощ се мяташе и въртеше, изглеждаше, 
че е най-добре просто да продължи и да стане. Тя се отправи към тоалетката си. 
Само лекият отблясък на слънчевата светлина осветяваше ръчното ѝ огледало. 

"О, чудесно! Дори не мога да си сложа цвят!" Готолия се намръщи. Без ни най-
малко да се притеснява, че ще събуди прислужницата си, тя продължи да се 
оплаква. "Майка винаги е знаела как да изглежда по най-добрия начин - дори рано 
сутрин. Тя можеше да завърти главата на всеки мъж, на когото хвърлеше око. 
С изключение на онзи пророк. Е, ще трябва просто да рискувам и да изляза с 
вид, сякаш току-що съм станала от леглото. Може би никой няма да ме 
забележи толкова рано сутринта. Имам твърде много грижи, за да се 
интересувам от това как изглеждам!" 

Готолия бавно и внимателно се отправи към двора. Като внимаваше 
изключително много да не бъде забелязана, тя отвори тихо вратата на съдебната 
зала и постоя за миг, загледана в трона на краля. Тя отново започна да си 
припомня онзи невероятен ден, когато съпругът ѝ беше утвърден като цар на Юда. 
Той беше служил на трона осем години и сега беше мъртъв. Синът им, Охозия, 
сега беше цар на Юда. "О, какво съм постигнала! Подобно на майка ми Езавел, аз 
повлиях на цял един народ. Доведох със себе си боговете си и ги поставих на 
всяко високо място. Боговете ми са високопоставени, тъй като ежедневно им се 
покланят в храмовете на Юда. Да, на всички мои богове се покланят тук; съпругът 
ми беше крал, а аз - кралица. Но има само още едно нещо - още една 
неосъществена мечта искам трона!" 

Готолия искаше всичко: влиянието, властта и короната. Управлението зад 
престола ѝ дава известно удовлетворение, но не достатъчно, за да задоволи 
амбицията ѝ да има пълна власт над Юда. Тя имаше дух на лешояд, готов да 
обкръжи слабия и да го убие. 

Беше се омъжила за слаб мъж, точно както беше направила майка ѝ. Той се 
казваше юдейският цар Иорам. Подобно на Ахав, Йорам също бе тръгнал по пътя 
на израилските царе. Тя лесно го бе манипулирала да се поклони на нейните 
богове по същия начин, по който майка ѝ бе убедила Ахав. Също толкова зла, 
колкото и майка ѝ, Готолия използва всяка политическа платформа, за да въведе 
Юда във Вааловото поклонение. Тя имаше големи амбиции, че нейните богове, 
Ваал и Ашторета, ще ѝ дадат възможност да завземе короната и трона. 

Някак си ще намеря начин да седна на мястото на сина си - помисли си тя. Точно 
като майка ми мога да управлявам и да се разпореждам много по-добре. Тези 
слаби мъже не разбират, че за управлението на един град са нужни огромна 
решителност и упоритост! Можех отдавна да съм победила враговете ни, ако 
съпругът и синът ми просто ме бяха послушали. Винаги съм имала по-добър 
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начин. един ден ще успея да се докажа пред съда. Готолия се усмихна, като 
започна да крои планове и да фантазира за деня, в който ще управлява цяла Юда. 
"Сега Ахозия е цар на Юда и е точно толкова глупав, колкото беше и баща му. " Аз 
мога да се справя и с него! Готолия беше мърмореше толкова силно, че един от 
дворцовите стражи я чу. 

"Ваше Величество, вие ме викате?" Стражът остана в двора и я изчака да се 
приближи до вратата. 

"Не, да се махам с теб! Не може ли човек да става рано, без някой да му обърне 
внимание?" Готолия се върна в стаята си и започна да се приготвя. От очакване 
едва успяваше да се облече. По-късно през деня щеше да бъде със сина си и да 
използва влиянието си, за да направи някои необходими промени. Всеки път, 
когато прекарваше време със сина си, Готолия имаше скрити мотиви. 

По-късно през деня дойде време да се срещне с краля. Готолия беше подготвила 
и репетирала списъците си с "искания", които да представи на сина си. Тя се 
насочи към съда и започна да отваря вратите на съдебната зала. 

"Милейди! Милейди! Елате бързо!" Истеричен глас се разнесе по дългата, тясна 
арка, която водеше от стълбите към двора. 

Готолия се втурна към гласа. "Какво е това? Какво се е случило?" "Това е синът 
ти. Това е царят! Той е мъртъв, госпожо! Той е мъртъв!" 

"Какво? Какво имаш предвид? Какво се е случило със сина ми?" Готолия тича към 
безжизненото тяло на сина си. "Кой? Кой направи това?" - попита тя. 

"Същият човек, който погуби израилския цар Йорам, сега погуби и юдовия цар 
Охозия. Той е Ииуй, онзи, когото евреите наричат "помазаник". " 

" Ииуй? Искаш да кажеш, че е същият Ииуй, който погуби майка ми, мъжа ми и 
внуците на Ахаавовия дом? Бързо, трябва да предприемем незабавни действия,  
преди този злодей да се опита да дойде тук и да завземе трона на Юда. Извикайте 
магистратите и съдебните служители; извикайте ги незабавно! Нека се срещнат с 
мен в царския двор. Идете, сега... веднага!" 

Без да остави време за траур, тя се втурна в двора на царя и седна на трона. Сега! 
каза си тя. Сега е мой ред! Но първо трябва да съм сигурна, че никой няма да 
може да свали властта ми. Чаках цял живот, за да заема този пост. На пътя 
ми стоят само моите внуци. Ще се справя с всеки от  т я х  в  подходящия 
момент. 

Готолия: Разрушителното семе на Езавел 

Готолия е поколението на Езавел и Ахав (вж. 2 Царе 8:18, 26). Някои богослови 
смятат, че тя е тяхно биологично дете и внучка на Омри. Други смятат, че тя е била 
дъщеря на Омри и следователно сестра на Ахав, а Ахав я е взел и е станал неин 
баща. Еврейската дума "дъщеря", използвана във 2 Царе 18:26, означава "дъщеря 
в широк смисъл, а по отношение на отношенията - клон или дружество". 
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Но независимо дали Готолия е била дъщеря или внучка, пълното откровение на 
този превод представлява духовна дъщеря - дъщеря с характера или духа на 
Езавел. Ако преведем дъщеря като "клон", тогава получаваме по-правилно 
разбиране за Готолия като "клон" или "издънка" от "корена" на Езавел. 

Това би обяснило зловещите жестокости, които Готолия извършва, убивайки всеки 
потомък от мъжки пол, за да си осигури трона на Юда. Точно както Езавел убива 
Божиите помазани пророци, опитва се да убие Илия и да прекъсне съдбата на този 
могъщ пророк, Готолия унищожава съдбата на онези, които са призовани да 
управляват и царуват на трона на Юда. 

Готолия се омъжва за юдейския цар Йорам и става единствената юдейска царица, 
която управлява от 841 до 835 г. пр.н.е. (вж. 2 Царе 11:1-3 и 2 Летописи 22, 23). 
Тя се омъжва за мъж, който има същите характеристики като баща ѝ Ахав. Тя не 
само следва стъпките на майка си, като избира да се омъжи за слаб мъж, но и 
сваля законните наследници на трона чрез манипулация и измама. Когато 
съпругът и синът ѝ умират, Готолия незаконно завзема трона като абсолютна 
власт в Юда. След това тя си осигурява бъдещето, като убива всички свои 
потомци от мъжки пол - да, внуците си! Тя унищожава всеки, който застрашава 
властта ѝ да управлява Юда. Тя изпитва омраза към законната и божествена 
власт и стига до крайности, за да унищожи всяка опозиция. Само дъщерята на 
Езавел може да бъ д е  толкова злобна и жадна за власт, че да убие собствените 
си внуци, за да завладее незаконно трона. 

Подобно на майка си, тя е убийца и идолопоклонница, която незаконно е 
завладяла властта. Езавел запознава Израил с идола Ваал, а по-късно дъщеря ѝ 
Готолия внася същите идоли в Юда. Точно както Езавел съблазнила съпруга си 
да стане идолопоклонник, Готолия последвала примера ѝ и насърчила своите да 
направят същото. Следователно в народа на Юда се проявява не само 
поклонението на идолите, но и освобождаването на злото, свързано с всеки идол. 
Сега в земята на Юда се отваря вратата за изключително потисничество! 

Скъпи мои, същото се случва и с нас, ако толерираме каквато и да е проява на 
Езавел и нейното семе. 

Готолия се насочва към поколенията 

Духовете на Езавел и Готолия са почти идентични по природа и дела, така че 
когато вземем властта над Готолия, можем да използваме същата молитвена 
стратегия, която използваме срещу Езавел. Съществуват обаче две основни 
разлики. 

Първо, Готолия се насочва и напада поколенията на едно семейство, за да 
унищожи в крайна сметка един народ и една нация. В цялата история лидерите, 
предимно мъже, са се насочвали към унищожаване на поколенията. Например 
римският император Нерон (управлявал от 54 до 68 г.) убива и преследва хиляди 
християни, а след това уж изгаря Рим. Той е обвинен, че е убил собствената си 
майка и съпруга, а вероятно и някои от съветниците си. Нерон е бил 
екстравагантен и е разпространявал вярата в гръцките богове и философията на 
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хуманизма. 

Друг пример е Адолф Хитлер, който притежава демоничната способност да 
съблазнява умовете на цяла една нация, за да го изберат за лидер на Германия, 
а след това да се издигне до тиранична и тотална диктаторска власт. След като 
придобива тази власт, той узаконява геноцида в страните, които побеждава и 
управлява. Избил е милиони евреи, както и други "нежелани лица" като умствено 
изостанали, малцинства и др. 

Чрез Хитлер Сатана се опитва да унищожи всички живи евреи - унищожението на 
поколенията - като същевременно агресивно се стреми към световно господство. 

Въпреки че амбициите на Нерон и Хитлер са различни, основният им мотив за 
власт и господство е един и същ. Очевидно е, че злите сили са действали чрез 
тези безумни лидери, провокирайки ги да извършат тези зли дела. 

Не забравяйте, че духът на Езавел няма пол. Тази сила ще използва както мъже, 
така и жени, за да изпълни злите задачи на земята. Готолия, като жена,  е 
обладана от същите духове, които по-късно контролират Нерон и Хитлер. 

Подобно на майка си Езавел, тя е решена да завземе властта по всякакъв начин 
и е решена да убие поколенията след нея, за да си осигури контрол. 

Духовното значение на Юда 

Нека сега разгледаме втората разлика между Езавел и Готолия. 

Тъй като е царица на Юда, Готолия се насочва директно към всичко, което Юда 
представлява в духовно отношение. 

Територията на Юда, където Готолия незаконно царува като царица, е областта, 
наречена на Юда, един от синовете на Яков и Лия. Собствеността е била 
наследство за поколенията на Юда, земя, която племето да владее и да управлява 
с божествена власт. Тъй като е била посветена на Бога, тя е била място за 
възхвала на Него. Но когато Готолия завзема управлението, въвежда своите 
идоли в народа и след това унищожава законните наследници (поколенията) на 
трона, тази област се осквернява с идоли и фалшиво поклонение. 

Тогава защо Сатана чрез Готолия иска да унищожи Юда? Битие 49 разкрива 
пророческото значение на Юда. Когато Яков, бащата на дванадесетте сина, които 
в крайна сметка стават дванадесетте израилеви племена, пророкува за всеки от 
синовете си, той постановява конкретна съдба за потомците на всеки от тях. За 
разлика от пророчествата за другите си синове, Яков се спира по-дълго и 
подробно на Юда. Това е така, защото от племето на Юда ще бъде установен 
престолът на Давид като заветно обещание. А по-късно Исус, Царят на царете, ще 
се роди от Давидовия род - племето на Юда. 

Очевидно е, че необходимостта да се запази съдбата на това племе е важна за 
бъдещите поколения. Затова не би трябвало да е изненадващо, че Готолия иска 
да завземе трона и да убие поколенията. Чрез този разрушителен дух Сатана се 
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опитва да унищожи семето,  което в крайна сметка ще доведе до цар Исус. На 
Сатана крайната цел е била да се унищожи родът на нашия Спасител! 

Нека разгледаме по-отблизо пророчеството и съдбата на Юда, за да разберем по-
добре какво се опитва да унищожи Сатана. В Битие 49 Яков дава своята 
пророческа благословия: 

"Юда, ти си този, когото ще хвалят братята ти; ръката ти ще бъде на шията 
на враговете ти; децата на баща ти ще се поклонят пред теб. Юда е лъвско 
котенце; от плячката, сине мой, ти си се издигнал. Той се прекланя, ляга като 
лъв; и като лъв, кой ще го възбуди? Скиптърът няма да се оттегли от Юда, 
нито законодател между нозете му, докато не дойде Силох; и на Него ще бъде 
послушанието н а  народа. Като върза магарето си за лозата и ослето си за 
избраната лоза, той изпи дрехите си във вино и дрехите си в кръвта на 
гроздето. Очите Му са по-тъмни от вино, и зъбите Му по-бели от мляко." от 
мляко". - Битие 49:8-12 

• За Юда е пророкувано, че ще бъде възхваляван (стих 8). 

Юда е еврейска дума, която се превежда като "възхваляван". Похвалата е акт на 
поклонение. Чрез песни, поклонение, молитва или радостно изразяване сърцето 
на истинския служител възхвалява нашия Господ за това кой е Той и за всичко, 
което прави (вж. Псалм 71:6, 14; 150:2; Матей 25:21; 1 Коринтяни 4:5 и Ефесяни 
1:3-14). Хвалбата е Божието оръжие срещу дявола. Нищо чудно, че Сатана напада 
хвалещите! 

• Ръката на Юда трябваше да бъде "на шията на [неговите] врагове" (стих 8). 

Юда се превежда и като "хвърлям, стрелям (стрели), хвърлям, хвърлям и хвърлям 
надолу". Това се отнася до военните действия, свързани с Юда. 

Думата "Юда" също произлиза от коренна дума, която се отнася до "ръката" и до 
силата и мощта на ръката. Освен това тя е свързана със силата в ръката и с частта 
от земята. С други думи, изглежда, че има връзка със силата на Юда да завладява, 
поваля и унищожава чрез силата в ръцете си. Освен това силата му се състои в 
изпълнението на съдбата - т.е. във владеенето на наследството му. 

Винаги, когато Бог освобождава пророческа съдба, нашата сила се крие в това да 
притежаваме това, което Бог ни дава. Дадена ни е благодатта да изпълним 
съдбата и ако се примирим, че имаме по-малко, тогава лесно губим силата и 
удовлетворението си. Бог обещава да укрепи ръцете ни, за да спечелим битката 
и да притежаваме наследството си - за нас и за бъдещите ни поколения. Цар 
Давид, от племето на Юда, разбира този принцип, когато възхвалява Бога, "Който 
обучава ръцете ми за война и пръстите ми за бой... Който покорява народа ми 
под мен" (Псалм 144:1-2). Исус Навин също е от племето на Юда и именно той има 
положителен доклад за Обетованата земя. Ето защо Господ екипира Исус Навин 
да води народа Му, за да премине и да завладее обещаната земя. Ако обаче 
Готолия беше направила своето, нито Давид, нито Иисус Навин, нито техните 
потомци щяха да се родят. Целта на тази разрушителна крепост е била да 
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прекъсне съдбата на Юда и на всички негови поколения. В края на краищата 
последният удар на Сатана бе нанесен от Исус, Лъвът от Юдовото племе! 

Исус е Лъвът от Юдовото племе, който ще се издигне и ще унищожи врага: 

"Лъвът от Юдовото племе, Давидовият корен, надделя, за да отвори свитъка 
и да разпечата седемте му печата." - Откровение 5:5  

Бог винаги е предопределил, че един от Юдовото племе ще унищожи враг. 
Готолия с удоволствие би унищожила всяка законна власт на трона, включително 
и Исус. По-късно цар Ирод очевидно е бил повлиян от демоничните княжества на 
Готолия и Езавел. Още един владетел, който се опитва д а  унищожи поколенията, 
той е информиран, че има друг "цар", който е пророкуван, и нарежда да убият 
всяко дете от мъжки пол във Витлеем (вж. Матей 2:16). Очевидно двете 
демонични сили отново работят заедно, за да унищожат пророческата съдба на 
Христос и Неговите потомци - нас! 

Колко пророци и управляващи духовни царе биват абортирани всеки ден? Трябва 
да се молим Господ да ни даде сили да победим тази зла антихристова крепост, 
която унищожава поколенията. 

Бог запазва праведното семе 

В последната си книга "Крадци на съдба" документирам по-подробно злите 
манипулации на Готолия, които й осигуряват незаконен достъп до трона на Юда. 
Тук обаче трябва да отбележа, че един внук избягва царуването на Готолия ужас. 
Дъщерята на Готолия, Йосева, скрива племенника си при свещениците в 
продължение на шест години, за да запази законния наследник на трона. Преди 
седмата година от царуването на Готолия свещениците се възползвали от 
възможността да утвърдят принца на законната му позиция и тайно организирали 
военни сили в негова подкрепа. На тайна церемония в храма детето е короновано 
за цар. Когато Готолия чува, че народът надува тръби и празнува възкачването на 
престола на Йоас, законния наследник, тя разкъсва дрехите си и крещи: "Измяна!". 
(Езавел и нейното потомство винаги ще обвиняват лъжливо другите за това, което 
самите те са извършили!) След това Готолия е изведена от храма и екзекутирана 
на улицата. Животът на Езавел завърши на улицата, както и този на дъщеря ѝ. 
Благодарим на Бога, че Той запазва праведно потомство - остатък - за да изпълни 
Неговата съвършена воля! Винаги трябва да се молим за тези семена на 
праведност да бъдат божествено защитени от плановете на врага. 

Победа над Голиат и Готолия 

Сега нека разгледаме малко по-дълбоко атаката на Готолия срещу Юда. Както 
беше посочено по-горе, едно от определенията за Юда предполага действието 
хвърляне и захвърляне, което показва завладяване. Давид, дори като млад мъж, 
разбира пророческата съдба, която наследява като потомък на Юда. Той 
притежаваше духовното ДНК, за да побеждава враговете си, и пръв доказа това, 
когато се изправи без страх срещу страховития великан Голиат. Вътре в него 
имаше решимост не само да изпълни съдбата си, но и да установи хваление в 
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бъдещата скиния - всичко това за слава на Бога. 

Спомняте ли си как Давид внимателно избра пет гладки камъчета за свое оръжие? 
Докато огромният филистимец отправяше заплахи, подигравайки се с възрастта и 
размерите на Давид, младото момче остана съсредоточено в битката. Без да се 
колебае, той продължи да събира пет гладки камъка за прашката си. Давид 
знаеше, че е служител на Всевишния Бог. Той беше "хвалител" и знаеше как да 
отдаде цялата слава на Бога. Може да е бил млад, но е знаел, че е избран. 

Ето какво прави врагът с нас, когато избираме оръжията си за водене на война. 
Ние внимателно планираме, разработваме стратегии и търсим оръжия за 
молитвена стратегия, за да победим Готолия, докато врагът хвърля лъжливи 
обвинения към нас, опитвайки се да ни сплаши. 

Слушайте ме: Продължавайте да се молите! Дяволът се е насочил към нашите 
деца, нашето потомство и притежанието на нашето наследство. Ако го 
послушаме, ще се отдръпнем от битката. Давид не послуша Голиат. Той продължи 
да се фокусира върху победата. Ние трябва да правим същото. 

Защо пет камъка? Давид сигурно е вярвал, че за да победи врага си, ще са му 
необходими всички. Сигурно е смятал, че ако един или два не помогнат, ще е 
разумно да има още няколко. Освен това Голиат имаше четирима братя. С вяра 
Давид можеше да убие Голиат с първия камък; останалите четири бяха за 
отмъстителните братя! По същия начин и ние се нуждаем от няколко плана и 
молитви, за да свалим нашите Голиати. Да бъдеш подготвен с арсенал от оръжия 
означава да използваш мъдрост. 

От библейска гледна точка числото пет представлява благодатта, изкуплението, 
живота, кръста и петкратните служения. Но числото пет също така представлява 
петте "Аз искам" на Сатана. Когато Сатана заплашва да се издигне над Божия 
престол и Неговата божествена власт, той казва "искам" пет пъти (вж. Исая 14:13-
14). Така че, избирайки пет камъка, Давид надделява и над "аз искам" на Голиат. 
Тези пет "аз искам" звучаха така: 

• "Ще нахраня с месото ти небесните птици." 

• "Ще те нахраня с полските зверове." 

• "Със сигурност ще те победя - всичко, което имаш, е тояга, с която да воюваш!" 

• "Ще те победя - твърде млад си, за да бъдеш воин." 

• "Ще те унищожа напълно; никой толкова красив човек не може да бъде 
истински мъж." 1 Царе 17:41-44, перифразирано  

Докато събирате оръжията си за борба, какви пет "аз искам" хвърля Сатана към 
вас? вас? Може би той говори лъжи като: 

• "Ще те убия." 
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• "Ще разруша брака ти." 

• "Ще открадна живота на децата ти." 

• "Ще взема цялото ти имущество." 

• "Никога няма да ти позволя да бъдеш свободен." 

Скъпи мои, пътят към победата започва от кръста на Исус. Да осъзнаете, че Той 
е платил цената за вашето освобождение, е първата стъпка към това да 
притежавате всяко обещание и да победите всеки Голиат. Повечето от нас 
познават историята на Давид и нейния край. Бог почита младия мъж и неговата 
вяра. В края на краищата Той е Бог, който почита вярата, защото без нея не можем 
да Му угодим (вж. Евреи 11:6). Още повече, Той е Бог на завета, Който е дал 
Своето Слово, че племето на Юда ще управлява и царува над своите врагове. 
Давид беше този, който повярва в това и го направи. 

Съдбата на Давид включва убийството на Голиат, бягството от Саул, 
превръщането му в цар на целия Израил, който включваше и Юда, и да планира 
скиния за хваление. Но дори нещо повече - Христос е роден от Давидовия род. 
Духът, който мотивира Готолия да унищожи своите поколения, се насочва и към 
поколенията на Давид, за да унищожи рода на Юда. 

Атаката на Готолия срещу поколенията на Давид 

Сега нека да разгледаме планираните от Готолия задачи срещу поколенията на 
Давид. Всички родители обичат децата си. И когато децата ни постъпват 
неправилно, ние страдаме от душевни болки. Давид не беше по-различен. 

Докато Давид беше в Хеврон, му се родиха шестима синове. По реда на раждане 
те са: Амнон, Килеав, Авесалом, Адония, Шефатия и Итриам (вж. 2 Царе 3:2-5). 
Хеврон представлява място на завет. Това е мястото, където Авраам построява 
олтар в знак на своя завет с Бога и на Божия завет с него и неговите поколения. 
Ако погледнем на Хеврон от пророческа гледна точка, това е мястото, където Бог 
установява завет с Давид, като го благославя с поколението, което има 
пророческата съдба да управлява и царува завинаги над Юда. Но дяволът имаше 
друг план.  

Амнон изнасилва полусестра си Тамар, а по-късно е убит от брат си Авесалом. 
Името на Амнон означава "верен" и произлиза от коренна дума, която означава 
"поддържам, утвърждавам, подхранвам, (да бъдат) стълбове, утвърдени и трайни 
(което означава траен завет)". Господ дава на Давид син, който утвърждава 
Неговия завет, но Амнон избира да бъде обратното на завета. Вместо това той 
беше кръвосмесител и нарушител на завета, който не подкрепяше баща си. 
Вместо да бъде стълб в Божия дом, Амнон се разбунтува срещу Божиите закони. 
Колко сърцераздирателно за Давид! Поколенията му са унищожени, Готолия е на 
крачка от него. 

Килеав, вторият син на Давид, изглежда не е създал на Давид много проблеми - 
поне такива не са документирани. Може би дяволът е прескочил един син, за да 
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нанесе най-страшния си удар срещу Авесалом, защото изглежда, че именно той е 
причинил на Давид най-голяма скръб. Авесалом беше любимецът на Давид. На 
иврит името му, Абба Шалом, означава "баща ми е мир". То произлиза от друга 
еврейска дума, която означава "благоденствие, здраве, пълнота, сигурност, 
здравина и задоволство". Авесалом трябваше да бъде изпълнението на Божия 
завет с Давид. Името му представлява Князът на мира, Исус, който дойде, за да 
ни даде вечен мир, и беше изпълнение на завета ни с Бога. Въпреки това 
Авесалом е демонично повлиян да избере друга съдба. Той уби първородния син 
на Давид, Амнон, предаде Давид, събира собствена армия, за да победи и 
унищожи баща си, и след това се опитва да заеме престола. Авесалом избира 
убийството, предателството, гнева и бунта като своя съдба и в крайна сметка 
изборът му води до смъртта му. Давид е съкрушен. В Авесалом можем да 
разпознаем злите сили на Готолия, които действат пълноценно, защото той 
замисля убийство, за да получи незаконно трона на Юда. 

Плановете на Готолия не спират до Авесалом. След смъртта на Авесалом 
неговият по-малък брат Адония, четвъртият син на Давид, по-късно се 
съревновава със Соломон за трона. 

Готолия процъфтява, като краде съдбите на децата ни 

Колко пъти родителите са скърбели за пътя, който са избрали техните деца? 
Затворите са пълни с Божии деца, които са се предали на демоничните сили на 
Готолия и са избрали да убиват, да мамят, да грабят и да останат в  бунт. 
Скъпоценни, дяволът цели нашите поколения чрез духа на Готолия. Тази 
демонична сила не се предава лесно и се опитва да унищожи цели поколения само 
с помощта на един човек, който ще се съгласи с подлите ѝ планове за власт. 

Дори Авраам трябваше да се бори за Лот! 

Ако четете за нападенията на Готолия над синовете на Давид и това ви 
обезкуражава и ви кара да се тревожите, че е невъзможно да възстановите 
поколенията си, не слушайте дявола. Дори Авраам отиде на война, за да спаси 
племенника си Лот! Въпреки че Лот е избрал да живее в Содом, един от "градовете 
близнаци на греха", и да изложи семейството си на изродения начин на живот на 
жителите му, Авраам е упълномощен от Господ да  спаси грешното си семейство. 

Лот и семейството му са пленени от четирима царе и са превърнати в роби, когато 
Авраам идва да ги спаси. Когато освобождава Лот, Авраам е наречен "евреин" или 
"този, който преминава" (вж. Битие 14:13). Авраам "преминава" с военна мантия 
за семейството си. 

Ние трябва да направим същото. Авраам е нашият пример за пресичане на 
всякакви реки от съмнения, че Бог ще спаси семействата ни от смъртта и 
отчаянието. Четирите царе, с които Авраам се сражава, разкриват четири 
стратегии за водене на война, които можем да използваме за нашите семейства 
(вж. Битие 14:9). Следвайки стъпките, които Авраам предприел, за да освободи 
семейството си от робство, ние можем да освободим нашите близки от демоничен 
плен. 
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• Царят на Елам: Chedorlaomer 

Името му предполага "връзване". 

Стратегията на духа е да лиши от свобода, като завърже с въжета, или да 
завърже така, че човек да не може да продължи напред. Много от нашите 
поколения са в робство със страх, съмнение и "огънати" нагласи. Нашата 
стратегия е да помолим Святия Дух да обнови умовете ни, а след това да 
поискаме Той да направи същото и за бъдещите ни поколения (вж. Римляни 12:2; 
2:16). 

• Царят на народите: Прилив 

Името му означава "страшен, голям страх, да се страхуваш" и "да се свиваш и да 
пълзиш". Друго определение на името Прилив е свързано с думата змия, която е 
друга дума за гадаене и магьосничество. 

Стратегията на духа е да предизвика такъв страх, че да се отдръпнем от  
войната. Нашата стратегия е да вържем окултните сили, които скриват 
истината, и да напредваме с вяра. 

• Синарският цар: Амрафел 

Името му означава "говорител на мрака". 

Стратегията на духа е да изказва тъмнина (съмнение) във всяка ситуация. 
Думите му никога няма да дадат надежда. Нашата стратегия е да изричаме 
думи на вяра и да обявяваме Божия живот над структурите на смъртта. 

• Кралят на Еласар: Ариох 

Името му означава "лъвски". 

Стратегията на духа е да вдигне главата си като ревящ лъв, който се опитва да 
краде, убива и унищожава. Това е фалшив рев. Нашата стратегия е да пазим 
ушите и мислите си и да не се вслушваме в гласа на врага.5 

Отстояване на вярата за вашите поколения 

От Юдовото племе излезе сила, по-голяма от Готолия. Неговото име е Исус, Лъвът 
на Юда. Той издава могъщ рев над нашите поколения. Той е нашият заговорен 
Бог и ние трябва да започнем да се молим с вяра, вярвайки, че нашите поколения 
ще изпълнят Божия план за живота си. В Своето Слово Бог ни е дал няколко 
обещания относно нашите поколения: 

Обещание № 1: Бог обеща да бъде наш избавител до поколенията ни. Той 
каза на Мойсей: "Това е Моето име завинаги и това е Моят спомен до всички 
поколения" (Изход 3:15). Бог също така каза, че "ще изпълни клетвата, която се 
бе клел на бащите ви, Господ ви изведе с мощна ръка и ви изкупи Той е Бог, Бог 
верен, Който пази завет за хиляда поколения" (Второзаконие 7:8-9). 
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Обещание № 2: Ние и нашите потомци можем да изберем живота. 

Бог ще остане верен на всички поколения и ще се смили над тях. Той ще утвърди 
потомството ти и потомците ти ще живеят и няма да умрат (вж. Псалм 89:1- 4). Той 
каза: "Аз поставих пред вас живот и смърт Изберете живота, за да можете и 
двамата да и потомците ти да живеят" (Второзаконие 30:19). Той също така 
казва, че "Той помни Своя завет за хиляди поколения" (Псалм 105:8) и че 
"милостта Му е вечна и истината Му е до всички поколения" (Псалм 100:5). 

Обещание № 3: Бог обеща, че нашите поколения винаги ще имат място при 
Него и ще се радват на Неговите заветни обещания. 

Господ е казал, че Той е бил "наше жилище във всички поколения" (Псалм 90:1). 
Той също така заявява: "Моята правда ще бъде до века, и Моето спасение - от 
поколение на поколение" (Исая 51:8). 

Виждате ли какво ни принадлежи по рождение? Дяволът няма законно право да 
открадне семето ни! 

МОЛИТВА ЗА ПОКОЛЕНИЯТА 

Нека се молим за нашите поколения. Насърчавам ви да се помолите заедно с мен 
със следната молитва: 

МОЛИТВА 

Татко, в името на Исус аз се уповавам на Твоето Слово, което заявява, че Ти ще 
бъдеш жилище за моите поколения. Постановявам, че моите поколения ще Те 
познават, ще Ти служат и ще живеят в Твоя дом завинаги. Ти си казал, че Твоята 
праведност ще бъде вечна и че Твоето спасение ще пребъде от поколение на 
поколение. Аз постановявам, че моите поколения ще бъдат праведни и ще 
намерят спасението си в Теб. Моля Те да изпратиш работници за спасението на 
моето потомство. Моля се конкретно за спасението на [посочете тези от вашите 
поколения, които се нуждаят от спасение]. Стоя твърдо върху заветното си 
обещание от Теб. В името на Исус Христос. 

Вярвам в Твоето Слово, което казва в Изход 3:15, че Твоето име е вечно и че Ти 
си Бог на моето поколение. Господи, Ти си заявил, че си великият Аз Съм, Богът 
на Авраам, Исаак и Яков. Ти си изпратил Мойсей да избави Израил от ръката на 
фараона. Ти си заявил, че ще бъдеш известен през поколенията като наш Бог и 
Избавител. Сега се моля за моите поколения [отделете малко повече време, за да 
назовете онези от вашето поколение, които се нуждаят от конкретна молитва] и 
вярвам, че според Твоето Слово Ти ще ги избавиш от разрушителните планове на 
врага. Заставам на Твоето Слово, вярвайки, че Ти не си Бог, който лъже, а Бог, 
който изпълнява това, което обещава. Ти си Изкупителят на моите поколения. В 
името на Исус Христос. 

Господи, Твоето Слово казва, че Ти си добър и че Твоята истина и милост 
пребъдват във всички поколения. Благодаря Ти, че ще си спомниш завета, който 
си направил с поколенията на Авраам. Аз съм Авраамово потомство - духовен 
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Израил - и стоя с вяра, вярвайки, че Твоята милост и истина се простират до моите 
поколения. Знам, че Ти си Бог на завета и че Твоето Слово е сигурно по отношение 
на моите потомци. Моля се конкретно за [посочете поколенията, които се нуждаят 
от молитва]. Знам, че Ти проявяваш любов и милост, и Те моля да изпратиш 
служещи ангели, които да служат на живота и истината на моите поколения. Ти си 
казал, че ще бъдеш верен на поколенията. Доверявам Ти се, Господи, и се 
доверявам на Твоите заветни обещания към мен. В името на Исус Христос, амин. 

Никой грях не е толкова голям, че Бог да не може да го прости. Няма река, която 
да е толкова дълбока, че Той да не ни намери и да не ни спаси от нея. Той е 
загрижен за всеки един от нас и за бъдещите ни поколения. Неговата милост е 
вечна! 

Да продължим напред. В следващата глава ще намерите по-конкретни молитвени 
стратегии за детрониране на Езавел и Готолия и за премахване на злото им 
влияние от вас и вашите поколения. 
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6. МОЛИТВА СРЕЩУ ДЕМОНИЧНИТЕ СИЛИ НА ЕЗАВЕЛ И 

ГОТОЛИЯ 

 

Ако людете Ми, които се наричат с Моето име, се смирят и се помолят, и 
потърсят лицето Ми, и се обърнат от нечестивите си пътища, тогава ще 
чуя от небето, ще простя греха им и ще изцеля земята им. - 2 Летописи 7:14 

В Словото Си Бог дава конкретни молитвени стратегии за борба с демоничните 
сили на Езавел и нейното потомство Готолия. В Откровение 2:18-29 Той се 
обръща специално към църквата в Тиатир и я упреква, че е позволила на 
крепостта на Езавел да съблазни членовете ѝ, за да търпят нейните обвързаности 
и влияние. В стих 23 Бог казва: "Ще убия децата ѝ със смърт". Тъй като Готолия 
е осквернена като майка си, вярвам, че молитвената стратегия, дадена в 
Откровение, е ефективна за сваляне на незаконната власт и на двете 
съблазнителни сили - Езавел и Готолия. 

Време е да извадите меча на Духа - Божието Слово - и да го използвате срещу 
враговете си! 

Послание за Църквата тогава и сега 

В Библията прочетете бързо Откровение 2 до 4, където Господ се обръща към 
Неговите църкви - особено църквата в Тиатир в Откровение 2:18-29. Докато 
четете, ще откриете седем различни послания към седем различни църкви. 
Въпреки че тези църкви не съществуват днес, те представят състоянието на 
Църквата в последните времена. Тъй като живеем в последните времена, трябва 
внимателно да наблюдаваме поученията, които Христос дава на всяка от 
църквите. Ние сме Църквата. Така че Бог говори не само на Църквата като тяло, 
но и на сърцата на всеки от нас! Като разглеждаме внимателно конкретното 
обръщение на Бога към църквата, която толерира Езавел, трябва да Му позволим 
да говори на собствените ни сърца и да приемем Неговото поправление и 
наставление. Готови ли сте? Чели ли сте Откровение 2 до 4? Тогава нека 
продължим с отворени сърца, за да чуем какво има да ни каже Господ. 

Седемкратният модел 

Господ започва с църквата в Ефес (вж. Откровение 2:1). В обръщението Си към 
нея и към всяка следваща църква Той използва същия седемкратен модел. В 
Библията числото седем олицетворява завършеност, така че нека да 
наблюдаваме Неговия модел, който ни води към съдбата и пълното изпълнение. 

Отново имайте предвид, че Той се обръща към седемте църкви по онова време, 
но принципите са също толкова актуални за всеки от нас днес. Позволете на 
Господ да говори на сърцето ви. Седемкратният модел е следният: 

• Първо, Христос отправя поздрав към конкретната църква. 
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За нас днес това е все едно Христос да се обръща към нашия индивидуален 
живот, църкви или служения и дори да ни нарича по име. 

• Второ, Христос определя Себе Си като говорител и като този, който има 
качествата да овластява църквата. 

За нас днес това би било все едно Христос да определи Себе Си като Лечител, 
Избавител, Осигурител или някое от многото Си други качества. 

В зависимост от нуждата на събранието или на отделния човек Бог определя Себе 
Си по съответния начин. Ако например се обръща към силно пророческо тяло от 
вярващи, Той може да се определи като пророк или глава на Църквата и след това 
да разкрие волята Си за усъвършенстване на това Тяло. 

• На трето място, Той похвали църквата за това, което тя прави правилно. 

Същото важи и за нас днес, когато Христос може да ни похвали за нашето 
усърдие, служба, вярност и т.н. 

• Четвърто, Той осъжда или изобличава църквата за грешките, които е 
извършила. 

За нас днес Христос ще се обърне към определена ситуация в живота ни или 
служби и призовават за покаяние и промяна. 

• На пето място, Христос отправя предупреждение, в което посочва 
последствията, които грозят църквата, ако продължи да се движи по 
досегашния си път. 

Същото важи и за нас днес. Христос директно посочва и разобличава греха ни, 
като обяснява какво ще се случи, ако не се покаем. Неговото намерение винаги е 
да се отвърнем от грешните си пътища и да се посветим изцяло на Него.  

• Шесто, Христос дава увещание, в което напътства църквата как да оправи 
нещата с Него и да се избегне съд или унищожение. Тогава Той прилага 
дисциплина, за да поправи грешките, така че да ни направи цялостни и 
способни да изпълним съдбата си. 

• И накрая Христос обещава какво ще направи за църквата, която преодолее 
ситуацията и приеме Неговата истина. 

В този момент Той ни увещава и насърчава да побеждаваме. Освен това Той 
обяснява всички благословии и награди, които са свързани с нашето послушание. 

Първа част: Бог поздравява църквата в Тиатир 

Както споменах в началото на тази глава, църквата в Тиатир е църквата, която 
позволява навлизането на съблазните на Езавел, така че това е мястото, където 
ще се съсредоточим в нашето изследване. Бог дава божествен модел за 
молитвени указания о т н о с н о  онези, които търпят Езавел. И тъй като Готолия 
е потомък на Езавел, тази сила може да бъде включена в божествената молитвена 
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стратегия. Бог започва своята директива, като поздравява църквата в Тиатир. 

Нека първо да разгледаме града, който Бог поздравява. Тиатир е град без 
естествена защита. Тъй като не е построен на хълм, той е подложен на хищници 
и военни нашествия. Но въпреки че естествените обстоятелства правеха града 
уязвим за враговете му, жителите му бяха противник със страховита сила. Те били 
потомци на македонски войници и били запазили голяма част от военната сила на 
предците си. Другите предимства на Тиатир били стратегическото му 
местоположение и плодородната му почва. Юдеите са били привлечени в града 
заради отбелязаното му благоденствие, особено в търговската му продуктивност 
с текстил и бронзови доспехи. 

Търговската структура на Тиатир е част от проблема. Това ни дава представа как 
врагът прониква в нашите църкви днес чрез Езавел и Готолия. 

В града са създадени търговски гилдии и единственият начин да станеш успешен 
бизнесмен е да членуваш в някоя от тези организации. 

Проблемът беше, че членовете бяха принудени да посещават събрания / 
тържества, на които се почитаха идоли, а храната първо се принасяше в жертва 
на идолите. Ако евреинът откажел да присъства на празненството на гилдията, да 
се поклони на идолите или да изяде храната, той губел лиценза си за работа и бил 
принуден да закрие бизнеса си. 

Баща ми беше много успешен бизнесмен. Неведнъж е получавал наградата 
"Търговец на годината". По време на сезона на изкачване по корпоративната 
стълбица на успеха, той почувства натиск да се присъедини към масоните. 
Знаеше, че тези, които членуват в тази организация, се насърчават взаимно в 
бизнеса. По-късно разбрах, че и други хора в неговия бизнес са получавали 
повишения заради принадлежността си към тази група. Той се осмели да 
продължи напред и се присъедини към масонството като път към успеха си. 
Продажбите му не се увеличиха заради новото му сдружение; всъщност по-късно 
той призна, че изпитва по-голям натиск да угажда на другите. Започнал да се 
чувства задължен към "системата", но се страхувал да напусне организацията, 
защото бил дал определени клетви за секретност. По-късно, след като получи 
информация за демоничното участие, свързано с масонството, баща ми се разкая 
и напусна тайното общество. 

В отличната книга на Дорис Вагнер за освобождението "Как да служим на 
свободата" авторката разкрива проклятията, свързани с масонството. Тя 
споменава "злото око", споменато в Притчи 28:22, като една от скритите примки 
на Сатана: "Човек с лошо око бърза за богатство и не мисли, че ще го постигне 
бедност". Авторката посочва, че духът, който стои зад окултизма, кара истините 
да стават скрити и прикрити. Сатана е хитър в техниките си на водене на война и 
ако може да скрие истината, тогава може да ни измами. Онези, които имат "лошо 
око", са измамени от силите на тъмнината и заслепени за светлината (истината). 
Масонството е изпълнено с огромна измама и използва злото око, за да влияе на 
своите членове. Макар че мнозина, които участват в масонството, вярват, че то 
насърчава морала, братството и благочестивия начин на живот, в действителност 
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то е фалшива религия. На тези от вас, които са били въвлечени в масонството или 
имат членове на семейството си, които са били въвлечени, силно препоръчвам да 
се подчинят на някого за по-нататъшно избавление. Горещо препоръчвам и 
книгата на Дорис Вагнер, както и книгата на д-р Селуин Стивън "Разкриване на 
масонството": (www.jubilee- resources.com). 

Убеждението на баща ми, че успехът е свързан с масонството, не беше 
изолирано. Такива организации са утвърдени в много градове, а собствениците на 
фирми са принуждавани да се присъединят към тях, за да останат в бизнеса. 
Господ отхвърля подчинението на този вид тайни общества, особено ако 
мотивацията е успех и пари. Не трябва да се опитваме да контролираме 
собствените си бъдещ успех: "Тогава ти казваш в сърцето си: "Моята сила и 
мощта на ръката ми ми донесоха това богатство. А ти си спомни за Господа, 
твоя Бог, защото Той е, Който ти дава сила да придобиеш богатство, за да 
утвърди завета Си, за който се е клел на бащите ти, както е днес" 
(Второзаконие 8:17-18). Господ е единственият, който действително дава 
богатство. Забравянето на това кой дава богатството е идолопоклонничество, а 
резултатът може да бъде смърт: "И ако изобщо забравиш Господа, твоя Бог, и 
тръгнеш подир други богове, и им служиш, и им се покланяш, Аз свидетелствам 
против тебе днес, че непременно ще загинеш" (стих 19). Не можем да се 
прекланяме пред търговски гилдии, съюзи или организации, които не 
възвеличават нашия Господ. Не се страхувайте и не се плашете да вършите това, 
което е праведно в очите на Господ! 

Успехът често се разглежда през измамни очила. Църквите се смятат за успешни 
само заради големия брой хора и огромните сгради. 

Бизнесмените и жените се смятат за успешни, ако това, което "правят", работи. Но 
за Бога успехът не е свързан с парите или славата. Бог казва: "Помнете Моите 
учения и напътствия и им се подчинявайте напълно Нека любовта и верността 
винаги покажете... и ги напишете в ума си Бог и хората ще ви харесат и да те 
смята за успешен" (вж. Притчи 3:1-5). Истинският успех е плод на богоугодно 
послушание. 

Духът на мамона насърчава любовта към парите, която е коренът на злото (вж. 1 
Тимотей 6:10). (Ще обсъдим духа на мамона по-подробно по-късно, когато 
разгледаме духа на Далила в глава 7.) Любовта към парите може да се превърне 
в идол, на който да се кланяме. Не се оставяйте да бъдете измамени, както е била 
измамена църквата в Тиатир! 

Трябва да отбележа, че макар Тиатир да е потънал в идолопоклонство и 
бизнесмените да се подчиняват на контрола на гилдиите, градът се гордее с 
първото си християнско обръщение: Лидия, продавачка на пурпур. Това е 
насърчение за християнските бизнесмени; вярващите не трябва да се кланят на 
Езавел, за д а  успеят! Разрушителната сила на Езавел ще атакува финансите, но 
Бог ще донесе увеличение, когато Неговият народ се изправи срещу 
контролиращите демонични сили на Езавел. 

 

http://www.jubilee-resources.com/
http://www.jubilee-resources.com/
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Втора част: Бог разкрива Своите атрибути 

Вълнувам се, когато разкривам на другите тази част от седемкратния модел. Бог 
всъщност ни казва как да се обръщаме към Него, какви качества да призоваваме 
и кое име да използваме, когато се борим с крепостта на Езавел. 

В Стария завет Бог се разкрива на Своя народ по различни начини и дава на Себе 
Си различни имена, за да определи Своите всемогъщи качества. Например Той 
се разкрива като Йехова Рафа, "Бог, нашият изцелител". Той прави същото в 
Своя модел за седемте църкви. Когато се обръща към всяка църква, Той обяснява 
и как да се обръщат към Него с необходимите за ситуацията атрибути. 

В писмото до Тиатир Бог се обръща към Себе Си с думите: "Божият Син, Който 
има очи като огнен пламък и нозе като мед" (Откровение 2:18). Той издига 
Своята божествена позиция на Господ и заявява факта, че никой друг (фалшив) 
бог не може да застане пред Него. 

Още по-конкретно, Бог се противопоставя пряко на създадената от човека сила на 
търговските гилдии, които изработват бронзови доспехи (с които жителите на 
града се гордеят!) и монети. На монетите е изобразен фалшив бог - медникар, бог 
Хефест, който кове шлем на наковалня. Създавайки такава монета, ковачите от 
Тиатир признавали Хефест за творец, който благославял финансово. Господ се 
противопоставя на тази практика и я осъжда, като определя Себе Си като 
единствения Бог на благоденствието. Той заявява, че е единственият, който 
създава пламъка, и признава, че краката Му са от най-фина мед, която човек не 
може да дублира. 

Днес в бизнес сектора има много компромиси. Някои с лекота захвърлят морала, 
за да спечелят богатство. Филмовата индустрия е само един от пътищата на 
неморалността. Любовта към парите е основният мотив на множество 
предприятия. Въпреки че парите са необходими, като християни не можем да се 
огъваме пред компромиса. Жителите на Тиатир бяха извършили блудство 
(следваха други богове) и ядяха храни, принесени в жертва на идоли, и когато се 
прекланяме пред компромиса и неморалността, за да постигнем светски успех, 
сме виновни за същите грехове, които бяха извършили те. Преклонението пред 
безбожна култура само отваря врати към бъдещо отчаяние. Трябва да започнем 
да се фокусираме върху вечността и да посветим парите си, бизнеса и начина на 
живот към Бога. 

В личен план Бог се занимава и с греховете на компромиса, като например това, 
че ядем и приемаме думите на врага и вярваме на лъжите на Сатана вместо на 
Божиите думи. Дали сме дали място на Езавел? Правим го всеки път, когато 
правим компромис с морала в името на парите и успеха. 

Бог се идентифицира като "Божия Син, Който има очи като огнен пламък и нозе 
като медна мед" (стих 18). Неговите очи вече са видели нашия грях. Но Неговият 
огън може да ни пречисти, да ни очисти и да насочи пътищата ни. Ако сме дали 
някакво място на духа на Езавел, можем да се разположим до Неговите нозе от 
фина мед и да бъдем пречистени. Ако сме отпаднали, можем бързо да се покаем 
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за греха си, да прегърнем Неговия огън и да станем напълно възстановени и 
простени. 

Нещо повече, Христос заявява, че Той е Неговото Слово и че Неговото Слово ще 
бъде сигурно и непоклатимо. Той е съдията над града. Изработените от човека 
идоли не могат да се сравняват с Този, който има крака от фина мед - вещество, 
срещу което идолите няма да могат да устоят или да се съревновават. Просто 
казано, ако признаем силата на Неговото Слово и се подчиним на Словото Му, 
както и на Неговото пречистване и святост, ще получим живот. Животът може да 
дойде само чрез Христос; следователно, като толерираме Езавел и нейното 
потомство, Готолия, ние отваряме вратите на структурите на смъртта. 

Божиите огнени очи и медни нозе ще повалят врага ни! 

Трета част: Христовата похвала 

Следващата част от модела е Христовата похвала към светиите в Тиатир за 
тяхната любов, вяра, служба и издръжливост. Словото твърди, че без любов ние 
просто вдигаме много шум! Можем да пророкуваме, да пеем песни и да правим 
радостни поклонения, но ако нямаме любов, тогава Бог не е доволен (вж. 1 
Коринтяни 13:1-4, 8, 13). 

В ролята си на пастори, когато сме поправяли някого, който е имал влиянието на 
Езавел, сме се опитвали да действаме с любов. Знаехме, че човекът реагира от 
дълбок дух на отхвърляне. Ако не обичахме човека, това би означавало да го 
поставим пред провал, затова се опитахме да действаме в любов. От друга 
страна, не бихме имали милост към този дух на тъмнината и не бихме позволили 
да бъдат компрометирани нашите властови позиции. Забележете още веднъж, че 
Исус похвали Тиатир за неговата любов, вяра, служба и издръжливост. Езавел с 
пълна сила ще преследва основаните на вярата служения и църкви, които са живи, 
служат на общността и издържат на трудностите, защото духът знае колко силно 
е Божието Слово. Ето защо трябва да разпознаем Исус и Неговото Слово, да се 
молим със Словото и да позволим очистването на Словото да обхване ситуацията. 

Четвърта част: Осъждането на Христос 

Въпреки че Тиатир се справя добре с любовта, вярата, службата и 
издръжливостта, църквата е упрекната, че толерира еретичните учения на Езавел 
и нейното езичество. Както вече казах, необходимо е божествено поправяне. Тези, 
които Христос обича, Той също така наказва (вж. Евреи 12:5-7). 

Някои вярват, че Христос не изобличава и не осъжда. Словото наистина казва, че 
"затова сега няма никакво осъждане за онези, които са в Христос Исус", но по-
нататък казва: "които ходят не по плът, а по Дух" (Римляни 8:1). Този пасаж ясно 
показва, че има осъждане за онези, които не ходят по Духа, а се ръководят от 
плътта. Тъй като църквата в Тиатир е била водена от плът и демоничен дух, тя е 
понесла Христовото осъждане. Нека ви припомня, че Езавел се наричаше 
пророчица, а тя не беше такава, и след това учеше и съблазняваше хората да 
блудстват и да ядат храни, принесени в жертва на идоли. Вече обсъдих как врагът 
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може да пророкува лъжливо и ако вярваме на това, което казва, тогава Бог смята 
това за идолопоклонство. То е същото като яденето на храни, принесени в жертва 
на идоли; по същество ние ядем думите на дявола. И така, виждаме как действаше 
Езавел тук. 

Но какво да кажем за блудството? По време на празниците на търговските гилдии 
хората не с а м о  консумирали храни, принесени в жертва на идолите, но и 
участвали в развратни ритуали, в които се смесвали религия и секс. Така че освен 
че консумирала дяволския дял, младата църква в Тиатир била съблазнена да 
приеме беззаконието, суеверието, поклонението на дявола, легализма и 
сексуалния грях. Те са станали особено уязвими за лъжливото учение, ако 
учението е з а д о в о л я в а л о  "плътските страсти". Но не бива да 
ограничаваме блудството и идолопоклонството само с тези примери. Друг пример 
е възприемането на духа на блудството. Ако отворим живота си за духа на 
блудствата, тогава отваряме вратата и за крепостта на Езавел. Духът на 
блудството е отбелязан в Осия 5:4: "Не искат да поправят делата си, за да се 
обърнат към своя Бог; защото духът на блудството е сред тях, и те не 
познаха Господа". Духът на блудството се проявява по няколко различни начина: 

• Изневяра/прелюбодейство 

• Проституция на духа, душата или тялото 

• Хронична неудовлетвореност 

• Любов към парите 

• Блудство 

• Идолопоклонство 

• Прекомерен апетит 

• Святост 

Повечето западни хора днес не се кланят на физически идоли. Но всичко, което 
з а с т а в а  между нас и връзката ни с Господ, се смята от Него за идол. Ако 
забележите, че някое от тези проявления действа в живота ви, може би сте под 
негативното влияние на духа на Езавел. 

Какво управлява живота ви? Работата ли? Парите ви? Децата ви? Удоволствието 
ли е на първо място? Какво ще кажете за храната, секса, спорта или телевизията? 

Дори религията, ако измести връзката ни с Христос, може да бъде идол. Врагът е 
хитър. Ако не може да ни съблазни в неморалност, той ни примамва с религия и 
законничество. Трябва да помним, че не сме верни на църква, а на Христос. 
Нашата първа вярност е към Него. Ние трябва да бъдем угодници на Бога, а не на 
хората. Трябва да бъдем предани не на "мъртви дела", а на живия Бог. 

Всичко, което доминира над нас, заема първо място в живота ни и Господ го смята 
за идолопоклонство. Инструктирани сме да държим очите си върху Исус и да 
гледаме само Него. 

Словото казва: "Праведният ще живее чрез вяра" (Римляни 1:17). Вярата е едно 
от божествените качества, които побеждават съблазнителните примамки на духа 
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на Езавел. Нашата вяра трябва да бъде в Бога и в Неговата способност да ни 
храни, подхранва и да се грижи за нас. 

Доверието в пари, други взаимоотношения или други дейности е 
идолопоклонство. Като се доверяваме н а  Неговата способност да се грижи за 
нас, ние издигаме Исус по-високо, а това винаги побеждава врага. Това е начинът, 
по който събаряме врага от високото му място. 

Част пета: Предупреждението на Христос 

Христос предупреждава Тиатир, че ако не се покае за злите си дела, ще се сблъска 
с определени последствия. Коренът на нейния грях беше толерирането на Езавел. 
Исус казва, че ще "хвърли [Езавел] на болнично легло и онези, които 
прелюбодействат с нея" (Откровение 2:22). Това означава, че нейните 
последователи ще станат открита плячка на болести и недъзи, както и на демони, 
свързани с духа на блудството. По същия начин, ако днес толерираме Езавел, 
тогава нашият грях би могъл да отвори врати за смъртни назначения, проклятия 
на поколенията, свързани с немощ и преждевременна смърт. 

Исус също така каза, че последователите на Езавел ще страдат от голяма скръб, 
освен ако те се покаяха (вж. Откровение 2:22). Скръбта се дефинира като 
"огромен натиск, страдание и голяма беда". Ако продължаваме да търпим Езавел 
и не се п о к а е м ,  тогава и ние ще претърпим скръб. 

Накрая Исус предупреждава, че децата на Езавел ще бъдат убити (вж. 
Откровение 2:23). Това представлява смъртна присъда срещу потомството на 
нейните последователи - както естествените, така и духовните деца. Смъртното 
назначение е свързано с Езавел и тройната връв. Помнете: Готолия погуби семето 
си. Ако тези духове се толерират, врагът има отворена врата да унищожи вашето 
семе, което включва както естествена, така и духовна бременност. 

Част шеста: Христовото увещание 

Не е ли чудесно, че Христос ни увещава? Той толкова ни обича и вечно ни 
насърчава да се покаем, за да получим прошка. Христос увещава Тиатир да се 
покае и увещава онези, които не са последвали учението на Езавел. На тези хора 
Той каза: "Дръжте се здраво за това, което имате, докато дойда" (Откровение 
2:25). 

Изглежда просто твърдение: "Дръж се здраво за това, което имаш." Но ние също 
така знаем колко коварен е Сатана! За мен е работа на пълен работен ден само 
да се "държа"! Бих предположил, че натискът в Тиатир е бил огромен срещу онези, 
които са се опитвали да се  "задържат". Дори Адам и Ева, които ходеха с Бога, 
не можаха да задържат властта си и лесно бяха съблазнени да повярват на 
лъжата. Битка е да се задържиш за вярата, финансите, взаимоотношенията с 
Бога и бъдещето си. Бъдете внимателни! Въпреки че може да смятате, че не сте 
позволили на Езавел да влияе на живота ви, този зъл дух чака най-добрата 
възможност да ви съблазни в грях. Бъдете трезви и бдителни и ще спечелите 
битката. 
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Част седма: Наградата на Христос 

Христос обещава награда на всички, които преодолеят влиянието на Езавел: 

"И на онзи, който побеждава и пази делата Ми докрай, ще дам власт над 
народите - "той ще ги управлява с железен жезъл; те ще бъдат разбити като 
грънчарски съдове" - както и Аз приех от Отца Си; и ще му дам утринната 
звезда." - Откровение 2:26-28  

Първо, тези, които победят, ще получат власт над всички народи; те ще управлява 
с железен прът и ги разбива като глинени съдове. В Псалм 2:9 се споменава 
същата власт, която е дадена на Христос. В Откровение 2:26 Той ясно заявява, 
че е да даде тази власт на всеки вярващ, който отказва да се поддаде на 
хитростите на Езавел. 

Той също така казва, че ще получим "утринната звезда", която е светлината, която 
свети сред тъмнината. Утринната звезда е друго име на Христос (вж. Откровение 
22:16). Той е изворът на всякаква светлина и утринната светлина на 
пророчествата и пророческото изпълнение. Той ни уверява в светлината на 
наближаващия ден на изпълнение. Той е нашият източник на надежда и 
изпълнено обещание. Забележете, че Той ни дава железен жезъл, ако победим. 
Скъпоценни светии, Бог ще ни даде Своя железен скиптър, за да победим 
духовете на Езавел и нейното семе. Давайки ни Своя скиптър, Той ни овластява с 
по-големи мерки на власт, за да победим враговете си. Исус вече е победил света 
и сега Той ни дава същата власт. Той знае, че врагът желае да властва над нас. 
Думата "доминирам" означава "владея". Дяволът желае да отнеме нашето 
наследство, нашата област. Но Бог ни дава цялата сила и цялата власт над 
нечестивия. Светии, ние трябва да се изправим и да упражним властта си над 
дявола. Словото казва да се подчиняваме на Бога, да се противопоставяме на 
дявола и той ще избяга. Издигнете се и се съпротивлявайте, за да можете да 
управлявате и царувате! Може би се питате: "Какво трябва да преодолявам?" 
Отговорът е: всяка област от живота ви, в която не доминирате. Навсякъде, където 
врагът има власт в живота на човека, той е поробен. Ако сте роб на похотта и 
извращенията, преодолейте ги с чистота и любов. Ако сте роб на лъжата и 
непочтеността, победете с истината. Ако сте роб на нечисти мисли и мотиви, 
преодолейте ги с Божията способност да обновява ума ви. Това са прости примери 
за преодоляване на врага чрез духовна война. 

Божието Слово казва да "изберем живота". Едно от най-големите оръжия, които 
имаме, е способността да правим правилни избори. Ако изберем това, което е 
правилно в Божиите очи, Той ни дава благодатта и силата да осъществим този 
избор. Като избираме живота, можем да победим всяка структура на смъртта, 
която врагът е планирал срещу нас. Изберете днес д а  не търпите повече 
дъщеря й Езавел! 

  



69 

Как да се молим, за да победим Езавел 

Седемкратният модел на Христовите напътствия към църквата в Тиатир дава 
божествена насока в молитвата за победа над Езавел: 

• Първо, благодарете на Бога, че Той е този, за когото се представя (както описва 
Себе Си). 

• Благодарете Му за доброто, което Той забелязва в ситуацията. 

• Помолете се с молитва за покаяние за областите, които Той изобличава. 

• Благодарете Му за наградата и Го помолете да ви укрепи, за да преодолеете 
врага. 

По-долу е представена проста насока, която следва Христовото молитвено 
указание относно Езавел. Имайте предвид, че докато се молите, вие сваляте от 
трона властта на Сатана чрез покаяние. Помнете, че всеки идол (фалшива 
система от вярвания, "извисено" отношение, идолопоклонство) трябва да бъде 
съборен, за да бъде детрониран врагът. Тъй като в предишните глави се молихме 
да детронираме духовете, които действат заедно с фалшивите богове на Езавел, 
особено Ваал и Ашторета, тогава и Готолия няма да има законно право д а  остане. 
Накрая ще възхвалим Господ за това, което е, и ще възстановим олтар за Него, 
като по този начин утвърдим Неговата истина. Когато се молите, останете 
съсредоточени, но моля ви, не ставайте легалисти и не затъвайте в "установената 
форма" на молитва. Позволете на Святия Дух да ви води в насочването на 
молитвите ви. 

Първа част на "Молитва": Обръщение към Неговите божествени качества 
(вж. Откровение 2:18) 

Господи Исусе, благодаря Ти, че Ти си Божият Син, Който имаш очи като огнени 
пламъци и медни нозе. Хваля Те, защото Твоите очи виждат всичко. Ти можеш да 
видиш началото и края и си Алфата и Омегата. Господи, Ти можеш да видиш 
моето бъдеще и Те моля да ме водиш през тази битка, противопоставяйки се на 
съблазнителните духове на Езавел и Готолия. Моля за Твоето свръхестествено 
даряване на духовна проницателност и способност да виждам как да вляза в 
битката. Тъй като Ти виждаш всичко скрито, моля Те да разкриеш скритото, за да 
мога да воювам с увереност. Моля Те да изгориш цялата неправда в живота ми, 
за да мога да бъда чист съд. Като се изправям срещу влиянието на Езавел, моля 
се Твоят огън да пречисти и да изчисти всичките ми мисли, дела и мотиви. 
Благодаря Ти, че запали вярата ми с огън от Святия Дух. Поставям се в нозете на 
Христос, като напълно предавам живота си, финансите си, семейството си и 
[посочете други области на сърцето си] на Теб. Покайвам се за егоистичните си 
амбиции, самозадоволяването и самооправданието си, както и за желанията си 
да угодя на човека повече, отколкото на Теб. Покайвам се и за всяко 
идолопоклонство, плътски страсти и области на бунт. Днес съм решен да бъда 
угодник на Бога и се моля Твоят Свят Дух да ме води във всяка истина. 
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Втора част на "Молитва": Потвърждаване на Неговите похвали (вж. 
Откровение 2:19) 

Макар да си казал, че имам мярка за вяра и любов, моля Те да укрепваш вярата 
ми и ми даваш сили да живея в любов. Оформяй ме по Твой образ, за да мога да 
отразявам на тази земя Помазаника Христос Исус. Искам да продължа да се 
посвещавам и да Ти служа, Господи. Докато продължавам да бягам в 
състезанието, дай ми сила да издържам на всички неща, които могат да 
предизвикат вярата ми, за да мога да бъда свидетелство за Твоята слава. 

Трета част на "Молитва": Покаяние за греховете, които Той осъжда (вж. 
Откровение 2:20-24) 

Покайвам се, че съм участвал във всяка форма на идолопоклонство, съгласявал 
съм се с лъжите на Сатана и [посочете други области на сърцето си]. Моля Те да 
ме спасиш от всякаква скръб, да ме избавиш от духа на немощ, смърт и всякаква 
структура на смъртта, която врагът се опитва да издигне около моето семейство, 
бизнес или служение. Укорявам всеки дух на Готолия, който убива благочестивото 
семе, съблазнява и осквернява. Освобождавам силата на Всевишния Бог, Алфата 
и Омегата, във всяка ситуация, която ме засяга. [По указание на Светия Дух Му 
позволете да ви преведе през всяка област на покаяние, която е необходима; 
отделете време за този раздел]. 

Четвърта част на "Молитва": Неговото увещание (вж. Откровение 2:24-25) 

Сега, Господи, Те моля да ми дадеш възможност да се придържам към това, което 
имам. Вярвам, че Твоята божествена сила ще ме подкрепи и че даваш на ангелите 
Си власт да ми помагат и служат. Ангелите няма да ми позволят да се препъна 
или да падна, а Ти ще продължиш да бдиш над мен. 

Пета част на "Молитва": Изповядване на наградата за победата над Езавел и 
Готолия (вж. Откровение 2:26-29) 

Благодаря Ти, Господи, че ще победя и ще получа сила да управлявам народите. 
С Твоя железен скиптър ще съкруша врага и всички планове за унищожение. Ще 
победя всяко назначение на Езавел, което идва срещу мен, семейството ми или 
служението ми [може да се наложи да назовете лица, църкви, служения и т.н.]. 
Както си обещал, заявявам, че плановете на врага се счупват като керамика на 
малки парченца. Обявявам, че съм победител и че съм овластен да побеждавам 
врага. Благодарен съм за Исус, моята Утринна звезда, който блести ярко в моето 
бъдеще и ме овластява с голяма вяра и надежда. Декларирам, че ушите ми чуват 
това, което Духът на Господ ми казва. В могъщото име на Исус, амин. А сега се 
изправете и дайте на Господ мощен победен вик! Алилуя! 
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В заключение 

Примерът, който дадох като молитвена стратегия срещу Езавел, може да се 
използва и срещу нейното семе. Отново, не ограничавайте всичките си молитви 
до тази форма. Най-вероятно Господ ще разшири разбирането и стратегията ви. 
Но Бог е предоставил Своя божествен модел за преодоляване на Езавел. Когато 
се молим, трябва да се вслушваме в Неговите указания, а молитвата, която 
изложих, прави това. 

Молитвата ми за вас е сега да сте по-подготвени да сразите силите на тъмнината, 
които се опитват да ви лишат от бъдещето ви. 

Молете се с вяра срещу тройната връв. Покайте се за греха и след това изградете 
отново олтар за Бога. Агресивно се съгласявайте с Неговото Слово и Неговите 
обещания. Ще се преобразите в Неговия образ! 



72 

7. ЗЛАТА СИЛА НА ДАЛИЛА 

 

И след това той обикна една жена в долината Сорек, която се казваше Далила. 
- Съдии 16:4 

В глава 1 научихме за тройната връв, която атакува Църквата. Проучихме две от 
най-мощните съблазнителни крепости, посочени в Библията. Последната, която 
ще разкрием, е духът на Далила. 

Далила е третата част от тройната връв, която се опитва да изгради структури на 
смъртта над нас. Помнете, че структурите на смъртта се изграждат върху 
миналото, а целта на тази книга е да разкрие и свали демоничните сили, които се 
опитват да ни затворят в миналото. Това е сезонът, в който трябва да накараме 
миналото да се подчини на бъдещето. 

Отново пригответе химикал или маркер и не се колебайте да подчертаете или да 
откроите всяка област, която Святият Дух осветли. Когато продължите да четете, 
може да откриете конкретен модел на поведение, от който Господ желае да ви 
избави. Или пък Той може да разкрие тенденции на поколенията, които са 
отворили вратата за съблазнителни духове да ви атакуват. Всеки път, когато 
Господ разкрие област, в която желае да ви служи, бъдете отговорни пред Него и 
документирайте (подчертайте, маркирайте или запишете в дневник) това, което 
Той разкрива. В края на тази глава има още една стратегическа възможност да 
бъдете освободени от силите на тъмнината, които се опитват да откраднат 
бъдещи пробиви и победи. 

Готови ли сте? Да продължим напред и да позволим на Духа на Господ да разкрие 
нови истини, които ще разкрият маневрите на врага, така че да се освободим от 
планираните от него пленничества. 

Историята на Самсон 

Самсон е от Дановото племе. Подобно на останалите израилтяни, данайците така 
и не завладяват цялата си отредена територия, като губят всички области, освен 
Зора и Ещаол, от филистимците и аморейците. По онова време филистимците 
властват над Израил. Това племе също било силно вкоренено в поклонението на 
Ваал и Дагон. (Ще обсъдим Дагон по-подробно в следващата глава.) 

Семейството на Самсон беше от Зора. Майка му била безплодна, но ангел 
Господен ѝ се явил и ѝ обещал син, който щял да бъде възпитан като назирей. 

Господ ѝ дава конкретни указания за отглеждането на Самсон и заявява, че "той 
ще започне да избавя Израил от ръката на филистимците" (Съдии 13:5). 

И двамата родители на Самсон са напълно отдадени на Бога и с удоволствие 
посвещават сина си на Него. Те отгледали Самсон според божествените указания 
на Господ: никаква бръсначка не докосвала главата му, не му позволявали да пие 
силно питие или вино и не ядял нищо нечисто. Самсон се превръща в надеждата 
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на Израел. Той собственоръчно избива хиляди филистимци и унищожава 
реколтата им. Когато Господният Дух слязъл върху него, Самсон получил 
свръхестествена сила да избива враговете на Израил. Самсон обаче имал 
слабост, която се изразявала в жените - неправилните жени. Първата му любов 
била дъщеря на филистимците, които по това време властвали над Израил. 

Родителите на Самсон го убеждават да се ожени сред своя народ, но Самсон 
казва: "Тя ми харесва" (Съдии 14:3). Очите на Самсон заблуждават духа му. Той 
се жени за нея, но по-късно е предаден от нея и от филистимците. 

Тогава Самсон се забърка с една блудница, а филистимците го намериха и се 
опитаха да го уловят. Неблагочестивите му връзки го водят по пътища на душевни 
страдания и разруха и го правят уязвим за съблазните на злото. 

Човек би могъл да си помисли, че той ще потегли бързо в противоположна посока, 
далеч от друга филистимска жена, но съблазнителните сили на оскверняващата 
крепост го оплетоха до поражението му. 

Когато Самсон открива Далила, той сякаш е загубил всякакво чувство за 
отговорност. Изпълнението на предопределената му от Бога съдба да победи 
враговете на Израел остава на заден план пред съблазните на Далила. За 
пореден път Самсон пресича граница и оскверни обета си към Бога. 

Далила, "Деликатната" - да, точно така! 

Освен Езавел, Далила е може би най-злата съблазнителка на Божиите 
помазаници. 

Далила живее близо до мястото, където е родена Езавел, така че е жертва на 
същите духове и съблазнителни наклонности като Езавел и Готолия. Разликата 
беше, че Далила не беше убийца; тя беше мотивирана от любовта към парите и 
духа на мамона. 

Тогава за филистимците е лесно да наемат Далила, за да предаде и унищожи 
Самсон. Когато Самсон придобива власт, той е заплаха за всички племена и 
народи. За да защитят своите области и военна сила, петима филистимски царе 
предлагат на Далила подкуп, ако тя заговорничи с тях, за да постави Самсон на 
колене. Като любовница на Самсон, нейната задача е да открие тайната на 
огромната му сила и след това да я отслаби. 

В Съдии 16:5 е описана стратегията на филистимците: 

Привлечи го и виж в какво се състои голямата му сила и с какво можем да го 
надвием, за да го вържем и да го притесним; и ще ти дадем всеки от нас по 
единадесетстотин сребърника. - Съдии 16:5 

Делила е била наета за: 

• "Привличане" на Самсон. "Привличам" означава "подтиквам към надежда или 
желание, примамвам и изкушавам". 
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• "Вижте в какво се състои голямата му сила." Тя трябваше да проучи силата 
му, за да могат царете да се насочат към нея и да я унищожат. 

• Разберете как царете могат да "надделеят над него". "Да надделееш" 
означава "да докажеш, че имаш повече сила и власт". 

• "Вържете го." Едно от определенията на думата "връзвам" е "затварям". 

• "Засегнете го." "Потискам, смирявам, огорчавам, потискам, унижавам". 

Далила манипулира Самсон, докато не получи своя отговор. Бог беше обещал да 
даде сила на Самсон само ако спази обета на назирейството. Когато Далила научи 
това, тя отряза косата му, докато той спеше, и силата му си отиде. След това 
филистимците го вързаха и извадиха очите му. Той беше отведен в Газа, града на 
филистимските великани, напълно унизен и посрамен. Силният мъж, който беше 
убил хиляди от враговете му сега е техен роб, окован във вериги и мелещ зърно в 
затворническата къща. (Говорим за затвор!) Така човекът, помазан с Божията 
сила, е съблазнен от жена, наета от идолопоклонници, и е превърнат в смирен 
роб. Интересно е, че името на Далила се превежда като "деликатна", но коренното 
му значение е "да се снишаваш, да висиш и да си ленив". Мързелив означава 
"бавен, безжизнен, уморен, слаб, лишен от дух и апатичен". Както показва името 
ѝ, Далила принизява Самсон и го отслабва. 

Сатаната изпраща Далила, за да открадне силата на Самсон. Той избрал човек, 
който външно изглеждал "деликатен", но сърцето му било изпълнено със зли 
намерения. Тя беше приятна за окото - може би дори крехка и деликатна. Нейните 
зли намерения обаче бяха манипулация и съблазън - подходящи оръжия, за да 
изсмучат самия живот от най-силния Божий човек. Самсон, който е съблазнен от 
нейните "деликатеси", навремето е бил духовен Херкулес, смел и по-голям от 
живота в действията и постъпките си. Но в лапите на Далила той се превърна в 
слабост, бавност и безжизненост. Той бе повален и унизен в очите на всички, които 
наблюдаваха упадъка му. 

Далила изкривява страстта на Самсон. Тя го съблазнява, а след това изкривява и 
пренасочва страстта му. Той отклони страстта си от Бога и я насочи към светски 
удоволствия. Чрез съблазните си Далила унищожи съдбата на Самсон. 

Сатана е насочил към всеки от нас същите намерения. Той използва 
съблазнителни духове, за да открадне живота и съдбата на силните Божии воини. 
Той изкривява страстта ни и я пренасочва към светски удоволствия. Ние обаче 
можем да се укрепим добре и да останем нащрек срещу съблазните му, като 
наблюдаваме злите маневри на Далила. 

Петимата филистимски царе, които "купуват" Далила 

Искам да разгледам по-задълбочено филистимските царе, които стоят зад 
действията на Далила (вж. Исус Навин 13:3). Тези петима царе не бяха никакви 
глупаци. Въпреки че Самсон беше физически силен, те знаеха неговата слабост. 
Те търсеха жена, която можеше да бъде съблазнена и купена с пари. Намериха 
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Далила - жена без съвест, която желаеше парите повече от морала. Знаеха, че 
могат да я използват, за да стъпчат Самсон и да го отслабят, така че цял Израил 
да остане потиснат. 

Преводът на думата "филистимски" е "да се валя в калта". Филистимската 
крепост е нечист дух, който се опитва да оскверни всичко, до което се докосне. 
Изучавайки всеки от тези царе, ние придобиваме стратегии за защита срещу 
духовете, които се опитват да ни осквернят и да ни лишат от нашата сила, 
упоритост и съдба. По-долу са изброени имената на петимата царе, последвани 
от значенията на техните имена. Докато ги четете, не забравяйте да обърнете 
внимание на всяка област, в която може да сте уязвими за разрушителните 
планове на Сатана или в която може лесно да бъдете съблазнени. В края на 
главата ще укрепим силните си страни и ще получим сила да продължим да 
побеждаваме врага си. 

Господарят на Газа 

Този цар беше от Газа. Когато Мойсей разпределил наследството на 
дванадесетте израилеви племена,  Газа трябвало да бъде унищожена от Исус 
Навин. Но Исус Навин не успя да го направи. Юда най-накрая превзе земята, но в 
крайна сметка изгуби контрол и филистимците си възвърнаха Газа. Самсон е 
призван да върне тази територия за Израил, но не успява да изпълни 
предназначението си заради коварството на Далила. 

Затова Газа остана владение на филистимците, които се покланяха на своя 
фалшив бог Дагон. Градът е обречен от пророците (вж. Еремия 47:1, 5; Амос 1:6-
7). 

На иврит Газа означава "укрепена и силна". Плановете на тази нечиста крепост са 
укрепени и силни в действията ѝ срещу нас. Врагът се стреми да установи добре 
укрепено място в живота ни, за да установи "силна позиция". Напомням си какво 
проповядва моят наставник и отец в Господа, епископ Бил Хамон. Той казва, че 
силата, оставена без охрана, е двойна слабост. С това той има предвид, че ако 
чувстваме, че сме добре укрепени в дадена област, но не я защитаваме, тогава 
врагът лесно може да се премести точно там и скоро силата ни се превръща в 
двойна слабост. Познавах например един пастор, който казваше, че бракът му 
никога не може да бъде атакуван. Той пишеше книги за това как да имаме успешен, 
благочестив брак и спонсорираше семинари за брака. Тогава надеждни пророци 
го предупредиха за атака от страна на дявола по отношение на брака му. Той 
гордо се хвалел, че е невъзможно Сатана да проникне в тази област. В рамките 
на три месеца пасторът и м а л  прелюбодейна връзка с църковната 
секретарка. Ситуацията била много тъжна. Бракът му бил разрушен, а петте му 
деца били съсипани. И, разбира се, църковното му тяло също пострадало от 
разрухата. Всеки от нас има сила, но Далила планира да я открадне! Бъдете 
нащрек срещу нейните зли съблазни. Да мислим, че сме духовно непробиваеми и 
имунизирани срещу съблазните на Сатана, е като да носим бичи поглед, 
дръзвайки Сатана да изстреля огнени стрели и уцели целта. От друга страна, 
можем да използваме силата, която Бог ни е дал, да Му я предадем и да 
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завладеем Обетованата земя. Нека бъдем съсредоточени и твърдо фиксирани 
върху всяко обещание, което Бог е дал, и да го използваме като сила, за да се 
издигнем и да победим дявола. За разлика от Исус Навин и израилтяните, които 
се спряха пред победата си в Газа, нека не се отказваме, докато не завладеем 
земята и не поставим врага под краката си! 

Господарят на ашдотите 

Този цар беше от Ашдод. Юда завладя тази земя, но филистимците отново я 
овладяха. Ашдод също е обречен от пророците (вж. Исая 20:1; Еремия 25:20). 

Името Ашдод означава "укрепено място", а Ашдот - "потискам и действам 
жестоко". Имената се превеждат още като "разцепена скала, да разделям, да 
разсичам". От тези преводи разбираме, че врагът се стреми да ни раздели. Този 
нечист дух причинява църковни разцепления, като внася спорове и разделения в 
Тялото Христово, особено в областта на доктрината. Злият дух е стратегически 
разположен срещу Църквата и се опитва да потисне всеки вярващ, за да го лиши 
от вяра и виждане. Но Бог обещава да ни екипира и овласти, за да постигнем 
победа над стратегиите на врага. 

Човек може да си помисли, че откриването на този вид дух е лесно. Но защо тогава 
има толкова много църковни разцепления и разделения заради доктрината и защо 
има толкова много дисхармония в Тялото Христово? 

В Божията църква Сатана търси човек, когото да съблазни, за да стане негово 
оръжие, т.е. първо намира Далила, която да се подчини на неговите стратегии за 
борба, разделение и бунт. След това той използва тази Далила, за да съблазни 
Самсон. 

Сатана използва властта и мамона, за да съблазни Далила към действие 

Сатана се приближава до Далила с видение за власт, като ѝ предлага богатство, 
за да съблазни Самсон и да осигури победата на филистимците. Не можете ли да 
си представите какви видения за величие е имала тя? Тя се продаде на дявола за 
видение за повече неща. Много пъти днес Сатана намира своите желаещи Далила 
със същата съблазън за власт и признание. Тези "игри за власт" често водят до 
църковни разцепления. 

Парите са неутрални - те не са нито добри, нито лоши. Те са просто средство за 
размяна. Любовта към парите обаче е това, което причинява проблеми. Любовта 
към парите предизвиква духа на мамона, който влияе на хората да се продават на 
страстите на плът. Тази крепост наистина придобива "силен контрол" върху 
желанията ни. 

Наблюдавал съм семейства, които са получили финансово наследство, което е 
трябвало да бъде благословия. Благословиите обаче сякаш се превръщаха в 
проклятия! Членовете на семейството позволиха на алчността да се прояви и 
духът на мамона започна да предизвиква раздори и разделение между тях. В 
такива случаи проблемът не бил в наследството, а в любовта към парите. Когато 
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духът на мамона е налице, хората започват да се "грижат за първия". Когато това 
зло влияние е активно, членове на семейството, които някога са били близки, 
стават врагове, тъй като наследството им се разделя.  

Грижата за първия не е манталитет на Царството; тя е нагласа за изграждане на 
собствено царство. Духът на мамона се фокусира върху егоизма, без да мисли за 
изграждането на Божието царство. Финансите на Царството, например, не трябва 
да се използват единствено за изграждане на големи църковни сгради, които 
подтикват плътските желания за власт. 

Бог не ни дава богатство, за да изглеждаме успешни и за да се окуражава егото 
ни. Парите и богатството са ни дадени от Бога, за да изградим Неговото Царство 
и да постигнем Неговите цели на земята; следователно финансите на Царството 
не са за нас индивидуално. 

"Тогава казваш в сърцето си: "Моята сила и мощта на ръката ми ми донесоха 
това богатство. А ти си спомни за Господа, твоя Бог, защото Той е, Който ти 
дава сила да придобиеш богатство, за да утвърди завета Си, за който се е 
клел на бащите ти, както е днес." - Второзаконие 8:17-18  

Във връзка с парите и мамона Исус казва, че не можем да служим на двама 
майстори (вж. Матей 6:24). Той има предвид, че мамонът може да стане господар 
над нас. Ако не внимаваме, всеки от нас лесно може да стане роб на духа на 
мамона. Можем да бъдем съблазнени да заменим божественото си наследство за 
самозадоволяване и светски удоволствия. Врагът с удоволствие би ни накарал да 
продадем рождените си права! Не бива да му позволяваме да използва никого от 
нас като Далила. 

Разбира се, Бог желае да ни благослови и го заявява в Своето Слово. Ние трябва 
да търсим първо Божието царство и тогава всичко ще ни бъде дадено (вж. Матей 
6:33). 

Време е да изследваме сърцата си по отношение на парите и мамона и да се 
посветим на изграждането на Неговото, а не на нашето собствено царство. 

Обърнете внимание на следните характеристики на духа на мамона: 

• Постоянно притеснение и тревога за парите 

• Лошо управление на парите (харчите повече, отколкото имате, защото трябва 
да се чувствате добре или да изглеждате успешни пред другите). 

• Липса на последователни финансови средства 

• Манталитет на бедняк (постоянно признавате: "Не мога да си го позволя"). 

• Импулсивно купуване (искаш нещата сега) 

• Егоизъм и егоцентризъм 

• Алчност и ненаситност - хронична неудовлетвореност (колкото и да имаш, 
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никога не ти е достатъчно) 

• Робство на дълга 

• Преувеличена оценка на парите и властта 

Господарят на ешкалонците 

Добре, да се върнем към кралете! Третият цар е от Аскелон - територия, която е 
принадлежала на Юда, но е била превзета от филистимците. Той остава 
филистимски град, който много пъти се е сражавал срещу Юда и Израил. 

Започвате ли да виждате модела тук? Юда отново притежаваше наследството, 
но филистимците си го върнаха! Територията, която някога е била притежание на 
Божиите избраници, е била открадната от врага - отново и отново, и отново. Колко 
дълго Израел щеше да остане в този модел на бягство? 

Имената Аскелон и Ешкалонити означават "миграция, взет, огън от срам; 
презрение". Този нечист дух е поколенческо присвояване на срам и презрение. 
Той мигрира от един член на семейството към друг. Той може да отнеме това, 
което ни принадлежи; той краде божественото ни наследство. 

Случвало ли ви се е да печелите, за да губите позиции? Случвало ли се е често? 
Учите ли се от миналото? Осъзнавате ли по-добре съблазните на злото? 

Ако не сте внимателни, срамът може да ви затвори и да ви попречи да завладеете 
земята, обещана от Бога. Срамът има силата да възвърне това, което сте 
притежавали. 

Не позволявайте на срама да ви завладее. В Бога няма провали; просто се 
научете да се проваляте "напред" и опитайте отново. Премахнете крепостта на 
тези филистимски духове и продължете напред в обещанието си. 

Господарят на екрунитите 

Този цар живееше в Екрон, друга територия, която беше отстъпена на Юда, но 
беше върната от филистимците. Екрон остава враг на израилтяните. 

И Екрон, и екронците се превеждат като "изкореняване" и "емиграция". И двете 
значения са имали пряко отношение към съдбата на Самсон и продължават да се 
стремят д а  влияят на нашите съдби и днес. 

Първо, Самсон е изтръгнат от своята съдба и цел. По същия начин днес врагът 
иска да ни изкорени от нашите съдби и цели. Постоянното изкореняване води до 
това, че Божиите деца никога не са здраво засадени, за да узреят. 

Второ, врагът принуждава Самсон да се отклони от съдбата си. Емиграцията 
включва пресичане на граници и предели. Като благочестив назорей, Самсон 
никога не е трябвало да преминава граници. Но той е съблазнен от Далила да 
емигрира, за да премине границите, които го отдалечават от неговата съдба и 
изпълнение. 



79 

По същия начин Сатана се опитва да ни съблазни да емигрираме от съдбата си. 
Емиграцията означава преместване от родината на чужда земя, което може да 
бъде опасно за вярващия. Съблазняването е граница, която никой от нас не 
трябва да преминава, ако желае да остане здраво стъпил в съдбата си и да се 
реализира. Чужденците се смятат за пришълци за Бога и не се допускат на 
Неговия свят хълм Сион (вж. Йоил 3:17). Духът на Далила ни съблазнява да 
преминем граници, които не са определени от Бога. 

Екрон също е обречен от пророците (вж. Еремия 25:20; Амос 1:8). Виждате ли друг 
модел? Пророците говорят в крепостите над филистимските градове, защото те 
са градове, контролирани от дявола. Пророчески всеки, който се продаде на 
нечиста филистимска крепост, може да стане обречен, което означава, че има 
малка надежда за обещаващо бъдеще. 

Господарят на гетите 

Петият цар беше от Гат. Голиат, великанът, когото Давид победи, беше от същия 
град, така че можем да заключим, че и този цар е бил беемве! И подобно на 
Голиат, който се възпротиви на Бога, този цар вероятно е бил властен и 
неприятен, а думите му най-вероятно са били плашещи. Той щеше да се издига 
над "Деликатната Далила" със заплашителния си вид. 

Подобно на Голиат и царя на Гат, този дух ще пророкува лъжливо срещу вас и ще 
ви казва, че никога няма да успеете да победите великана, който стои на пътя ви. 
Не се вслушвайте в лъжите на филистимците и не позволявайте на думите на 
Далила да ви и з т ощ ят .  Нашият Бог е по-велик от всеки великан и както го е 
доказал на Давид, ще го докаже и на нас! 

И Гат, и Гетите се превеждат като "винарска изба". Запознати ли сте с винарска 
изба? Това е вдлъбнато място, в което се хвърля гроздовата реколта и след това 
се тъпче с боси крака. Гроздето се изстисква, за да се извлече всяка възможна 
унция сок. В Плачът на Еремия 1:15 се описва стъпкването на гроздето като 
метафора на безмилостното потъпкване и нахлуващите армии. 

По същия начин Далила оказва ежедневен натиск върху Самсон - до степен, "че 
душата му се разгневи до смърт": "И когато тя всеки ден го притискаше с 
думите си и го подтикваше, душата му се разгневи до смърт" (Съдии 16:16). 
Далила беше от град Сорек, име, което означава "отбрани вина". Тя беше лоза, 
която можеше да опияни Самсон с "женския си натиск", за да получи това, което 
искаше. 

Интересно е, че друг превод на Сорек е "съскане" - предупредителен сигнал от 
змия. Змията, разбира се, олицетворява съблазняващата, манипулираща и 
прелъстяваща природа на Сатана, която открадва бъдещето на Адам. Злият 
съблазнител отново е в действие, като този път открадва бъдещето на Израил 
чрез Далила. Не е ли интересно, че Самсон, назорей, е бил толкова привлечен от 
град, известен с изобилието си от вино? 

Колко пъти ви се е случвало да почувствате, че сте в "пресата"? Много вероятно 
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е да сте се чувствали така, сякаш собственикът на лозето, Господ, ви е притискал 
да приемете промяната. От друга страна, може би сте преживявали 
тероризиращото тъпчене на врага си. Така или иначе, натискът на "пресата" 
извлича най-доброто от нас. 

Скъпи вярващи, трябва да внимаваме за ежедневното изтощаване от думите на 
врага. Не бива да позволяваме на думите на врага да ни изтощават и да тормозят 
духа ни, като по този начин позволяват навлизането на смъртта. Спомнете си, че 
Далила "натискаше [Самсон] всеки ден" и го изтощаваше (Съдии 16:16). 
Независимо от това какви лъжи изрича врагът, ние трябва да останем отдадени 
на бъдещето и да издържим на натиска. Трябва да стоим твърдо върху 
обещанията си от Господ, без да отстъпваме от съдбата. 

Единственият път към съдбата ни е през пресата на промяната. 

Не се страхувайте от промените. Спомняте ли си жената, която дванадесет години 
страдаше от кръвотечение? Тя трябваше да се напрегне, за да получи своето 
чудо. Смятаха я за нечиста и дори не я допускаха до стените на града, а но тя 
преодолява страха си и докосва подгъва на дрехата на Исус. Трябваше да се 
напрегне, за да получи чудото, и беше възнаградена с изцеление. Светии, 
натиснете и преодолейте всеки натиск, който врагът хвърля във ваша посока, и 
ще получите своето чудо. 

Скъпи мои, възможно е да победим гигантите, които ни очакват. Въпреки че Голиат 
може да надигне глава и да пророкува лъжливо срещу нас, Бог е казал, че Той 
върви пред нас, за да победи враговете ни. Алилуя! 

Внимавайте за Далила! 

Стратегиите, които врагът използва срещу Самсон, са същите, които той използва 
срещу Тялото на Христос днес. 

Сатана се опитва да ни заключи и да ни хвърли в затвора. Той ни примамва с пари 
или власт. След това се насочва към нашите силни страни и ги превръща в наши 
слабости. Изготвя стратегии и планове за нашето унищожение. След като сме 
отслабени, той ни връзва, измъчва ни и се опитва да стане господар над нас. 

Трябва да сме нащрек за Далила. Години наред Църквата се е фокусирала върху 
Езавел, но Далила е също толкова съблазнителна и зла по свой собствен начин. 
Макар че тактиката ѝ не е толкова явна, колкото тази на Езавел и Готолия, тя все 
пак е съблазнителна и се използва от врага, за да унищожи съдбата и целта. 

За да бъдете в нарушение, обърнете внимание на тези характеристики на Далила 
и как те се различават от тези на Езавел и Готолия: 

• Далила действа с "бавно съблазняване". Както Езавел, така и Готолия бяха 
директни и ясни, без да се колебаят да контролират и манипулират. 

• Далила не е жадна за власт, както Езавел и Готолия, освен за властта, която 
дава мамонът. 
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• Далила е отборна играчка (заедно с петимата филистимски царе), докато 
Езавел и Готолия не са съдружнички и искат да имат пълен контрол над себе си 
като личности. 

• Далила не е откровена убийца, каквито са Езавел и Готолия. Езавел убива 
пророците, а след това заплашва да убие Илия. Дъщеря ѝ, Готолия, убива 
мъжките си потомци, за да си осигури трона на Юда. Далила не убива, но 
замисля интриги срещу Самсон, за да го лиши от живота и съдбата му. 

• Далила беше идолопоклонница, както бяха и Езавел и Готолия. Но нищо не 
показва, че тя е пренесла идолите си в друга страна, нито пък се е опитвала да 
повлияе на другите да се покланят на нейните богове. Изглежда, че тя просто 
се е грижела за себе си! 

Задача номер едно на Далила 

Основната задача на духа Далила е да напада онези, които са дали твърд обет на 
Господ. Самсон изоставя обета си назорей и губи силата и съдбата си. Давали ли 
сте обет на Господ, само за да бъдете по-късно съблазнени от врага и така да 
отмените ангажимента си? 

Лично аз съм се борила през периоди, когато врагът отчаяно се опитва да ме 
изтръгне от съдбата ми. Когато се боря емоционално, врагът атакува безмилостно 
и се опитва да ме убеди, че "не принадлежа" или "не се вписвам". След това се 
опитва да ме откъсне от връзките ми със съдбата и от заветните 
взаимоотношения. Много пъти пресата е била почти повече, отколкото съм 
чувствала, че мога да понеса, и съм бил близо до това да избягам от обетите, 
които съм дал, за да служа на Господ с цялото си сърце и сила. Благодаря на 
Господ, че разпознах демоничното назначение, желаещо да открадне 
посвещението и силата ми, и успях да се покая и да се върна при Него. 

Давали ли сте конкретен обет на Господ и не сте го изпълнили? Насърчавам ви да 
отделите малко време и да се покаете за всички лъжи на врага, които сте 
п р и е л и  или сте получили. Покайте се, че сте повярвали на съблазнителни 
духове и сте се съгласили с плановете на врага за вашето унищожение. Помолете 
Господ да ви укрепи, така че да ви даде сили да изпълните обетите си към Него. 
Запишете някои от обетите, които сте дали, и след това се помолете над всеки от 
тях. Бог е верен и Той ще ви даде силата и решителността, необходими за 
изпълнението на всяко обещание. 

Ще отправите молитвата си към Него, Той ще ви чуе и ще изплатите 
обетите си. Също така ще обявиш нещо и то ще се утвърди за теб, така че 
светлината ще озари пътищата ти. - Йов 22:27-28 

Косата ви ще порасне отново! 

Самсон е ослепен, унизен и хвърлен в затвора. Изглеждаше, че Бог е изоставил 
Самсон заради неговия бунт. Изглеждаше така, сякаш Самсон беше претърпял 
най-тежкото поражение... и въпреки това косата му отново започна да расте. И 
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след като косата му пораснала, силата му се върнала. 

Филистимските владетели се събират в храма, за да принесат жертви на Дагон - 
бог, свързан с Ваал. (Отново ще обсъдим Дагон в следващата глава.) Тъй като 
филистимците се намирали само на няколко мили от Сидон, градът, в който била 
родена Езавел, поклонението на Ваал било широко разпространено. Храмът беше 
пълен. На Филистимците погледнаха към Самсон, който беше призован да им 
помогне. Подигравайки се с него, те му показваха, че няма сила. 

Но Самсон имаше предвид друго изпълнение. Той извика към Бога да му даде 
сили за последен път да победи филистимците - враговете на Божия народ. Той 
поиска да бъде поставен между стълбовете на храма. Той стиснал двата средни 
стълба, които поддържали храма, и натиснал с всички сили. Храмът се разпадна 
на парчета и падна върху владетелите и всички останали, които бяха в него. Той 
буквално събори къщата, като уби три хиляди филистимци и унищожи идола на 
Дагон! Самсон - и Бог - имаха последната дума, защото в смъртта си той унищожи 
не само филистимските царе, но и повече от враговете си, отколкото беше убил 
през целия си живот. Разбрахте ли това? След като съгрешил, Самсон убил 
повече филистимци, отколкото преди това! 

Самсон можеше да се съсредоточи върху миналите си провали, но вместо това 
извика за отмъщение. Вместо да се съжалява, че е позволил да бъде въвлечен в 
грях и плен, Самсон иска сила само още веднъж да победи враговете си. 

Скъпи мои, Господ е на наша страна. Дори да сме се провалили в миналото, Бог 
обещава да ни укрепи. Той е Бог на вторите шансове! Той има голяма надежда за 
нашето бъдеще. Той обещава, че ако се покаем за греховете си, Той е верен и 
справедлив да ни прости. Когато чувстваме, че сме изоставили синовството си, 
Неговата милост се задейства и ни се прощава миналото. Нима нашият Бог не е 
верен? 

Скъпи Божии светии, ако сте се чувствали така, сякаш съблазънта на Далила е 
откраднала силата и съдбата ви, знайте едно: косата ви ще порасне отново. Бог 
ще ви даде божествена стратегия, за да победите врага си! Каквото и да е било 
изгубено в този процес, Бог е обещал да го възстанови (вж. Съдии 16:28-30). 

Молитва за победа над Далила 

Духът на Далила ли ви е отнел силата и решителността? Чувствате ли, че врагът 
ви е съблазнил да се задоволите с по-малко, отколкото Бог има за вас? Може би 
се чувствате така, сякаш сте изгубили авторитета си и сте се продали - както 
Самсон - на врага в някоя област от живота си. Може би сте дали обет на Господ 
и чувствате, че не можете да изпълните обещаното. Господ бързо прощава, ако 
се покаем. Нека да се помолим и да помолим Господ да възстанови всичко, което 
е било откраднато: 
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МОЛИТВА 

Отче, Боже, хваля Те за това, което си! Ти си могъщ и победител над всички мои 
врагове. Твоите очи виждат цялата несправедливост, която съм претърпял от 
ръцете на Далила. Моля Те за прошка за това, че съм се съгласил с някоя 
филистимска крепост. Във всяка област, където врагът е построил крепост, Те 
моля да разрушиш всяка крепост с божествената Си сила. В областите, в които 
съм позволил на съблазнителния дух на Далила да повлияе на мислите или 
действията ми, Те моля да ми простиш. Детронирам властта на Сатана над мен, 
като избирам да Те следвам изцяло и да се подчинявам на Твоите заповеди. 
Разкайвам се за други области в живота си, в които съм се съгласил със 
съблазните на Сатана. [Сега е моментът да прегледате тази глава, където сте 
подчертали, отбелязали или подчертали някоя област, в която Святият Дух ви е 
изобличил. Отделете известно време, за да се покаете за всяка от тях, след което 
продължете молитвата. Това ще изхвърли дявола от живота ви!] 

Господи, дай ми Твоята божествена сила и ми върни радостта от моето спасение. 
Осъзнавам, че единствено Ти си моята сила. Няма друг като Теб, Господи. Сега 
вземам ключовете на Царството и отключвам вратите за финансова свобода, 
освобождение, пробив [избройте други области, които ви идват на ум и сърце]. С 
тези ключове също така заключвам всеки съблазнителен дух и всяко зло 
назначение [избройте конкретни крепости, от които се нуждаете от освобождение] 
във всяка област на живота ми, която е неприятна за Теб. Покайвам се за 
неизпълнените обещания и заявявам, че днес ставам силен да изпълнявам 
Твоята воля за живота ми. Благодаря Ти, че съм освободен благодарение на 
кръвта на Христос, която беше пролята за мен. Благодаря Ти, че както си направил 
за Самсон, така ще направиш и за мен. Аз ще възстановя всичко! В могъщото име 
на Исус Христос, амин. 

Бъдете окуражени, скъпи! Подобно на Самсон, косата ви ще порасне отново. 
Можете да се издигнете и да победите враговете си още днес! 

Защото зная мислите, които мисля за вас, казва Господ, мисли за мир, а не за 
зло, за да ви дам бъдеще и надежда. Тогава ще Ме призовете и ще отидете и 
ще Ми се помолите, и Аз ще ви послушам. - Еремия 29:11-12 
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8. ДА СЕ МОЛИШ СРЕЩУ ДАЛИЛА И ДАГОН 

 

"Ще му се молиш и той ще те чуе, и ще изпълниш обетите си." - Йов 22:27 

Теолозите спорят дали Далила е била израилтянка, която е живяла във Филистия, 
или всъщност е била филистимка. Така или иначе, тя определено е имала 
филистимско сърце и е била използвана от врага, за да повали Самсон. И е 
действала в пълно съгласие със злото влияние на филистимския бог Дагон. 

Още веднъж, изучаването на идолите, на които човек се подчинява, дава 
представа за поведението и начина на живот. Когато Далила се подчинява на 
злите замисли на филистимците, тя влиза в съгласие със злото божество и духа, 
който стои зад техните богове - Дагон и Ваал. Навлязох в големи подробности 
относно идола Ваал, главния бог на Езавел и Готолия. Сега ще разгледаме 
отблизо Дагон, фалшивия бог, почитан от филистимците, които наели Далила. 
Изучаването на Дагон ни дава по-добра представа за злото влияние и съблазните 
на Далила и ни помага да знаем как най-ефективно да се включим в битката с нея. 

Дагон 

Дагон е високопоставеното национално божество на филистимците. Храм за 
поклонението на този бог се срещало във всеки град от филистимския пентаполис. 
Идолът на Дагон бил изобразяван като горен човешки торс, свързан с долната 
половина на риба. Култовото поклонение на Дагон включвало човешки 
жертвоприношения. 

След като филистимците залавят Самсон, петимата царе, които наемат Далила, 
планират голямо празненство. В крайна сметка пленяването на този враг е било 
огромен подвиг. Те вярвали, че техният бог Дагон е предал заклетия им враг в 
ръцете им. Те провъзгласиха: "Нашият бог предаде в ръцете ни нашия враг" 
(Съдии 16:24). Те искаха да почетат и да се поклонят на своя бог, затова призоваха 
за човешка жертва. Най-вероятно те са възнамерявали тази жертва да бъде 
Самсон (вж. Съдии 16:23-24)! 

Но има само един истински Бог и няма подобен на Него! Дагон не можеше да се 
мери с Йехова. Както казах по-рано, Самсон и Господ имаха последната дума. 

Детрониране на главата и ръцете 

Израилтяните многократно са предизвиквани от филистимците и тяхната вяра в 
Дагон. Когато Самуил е съдия на Израил, филистимците заграбват Божия ковчег 
и го поставят в храма на Дагон. Те поставят ковчега близо до идола на Дагон. 
Когато филистимците станаха на следващата сутрин, Дагон беше паднал по лице 
на земята пред Господния ковчег. Те "възкресиха" своя фалшив бог, като го 
изправиха и го поставиха отново на неговото "високо място". Когато станали на  
следващия ден, той отново паднал по лице, но това второ детрониране било 
различно от първото. Този път Дагон не просто беше паднал по лице; главата му 
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беше откъсната, а двете му длани бяха отчупени и лежаха на прага. Беше останал 
само торсът на Дагон. Фалшивият бог беше детрониран от присъствието на Господ 
(представен от ковчега). Дагон трябваше да се поклони. 

Учудва ме, че филистимците не са хвърлили Дагон и не са се опитали да задържат 
ковчега! 

О, знам, че те бяха поразени от хемороиди и нямаха търпение да върнат ковчега 
на израилтяните. Но отказът им да се отвърнат от Дагон и вместо това да се 
поклонят на единствения истински Бог показва колко измамен и заслепяващ може 
да бъде Сатана. 

Съдбата на Езавел е подобна на тази на Дагон. Когато Йехова я хвърли от 
прозореца, кръвта ѝ опръска стената и конете под нея. След това дивите кучета 
изядоха тялото ѝ и при погребението ѝ останаха само черепът, стъпалата и 
дланите на ръцете ѝ (вж. 2 Царе 9:33-35). Унищожаването на Езавел е било 
предсказано точно по този начин. 

Но каква е целта на това да се оставят черепът, краката и дланите на Езавел? И 
защо главата и дланите на Дагон са били откъснати от останалата част от тялото 
на идола? Вярвам, че тези случки имат голямо значение. 

На първо място, главата представлява авторитет и ръководство. Когато главата 
на Дагон е отрязана, Бог дава ясно да се разбере, че идолът няма абсолютно 
никаква власт. Бог казваше: "Аз контролирам ситуацията." Той демонстрира по 
категоричен начин, че е всемогъщ. 

Божието присъствие унищожава всичко, което осквернява Неговата атмосфера. 
Неговото присъствие излъчва Неговата слава и никоя плът - нито идолите, 
направени от плът - няма да се прослави (възвиси) в Неговото присъствие (вж. 1 
Коринтяни 1:29). Присъствието на Господ винаги ще възвестява Неговата слава 
и Неговите чудесни дела. От Него трябва да се боим повече от всички богове. 

Пейте на Господа.... Възвестявайте Неговата слава Той е и причина за страх 
над всички богове. Защото всички богове на народите са идоли, а Господ е 
направил небесата Дайте на Господа славата, която се дължи на Неговото 
име; донесете принос, и да дойдат пред Него Поклони се на Господа в 
красотата на святост! - 1 Летописи 16:23-26, 29  

Филистимците построяват идол на своя бог на реколтата, за да си осигурят ще 
има постоянно плодородни реколти. В желанието си да контролират бъдещето си, 
те построяват нещо със собствените си ръце. 

Човек винаги изгражда структури, за да получи това, което желае. Ето защо той 
строи идоли. Когато започнем да строим със собствените си ръце произведения, 
които не са определени от Бога, ние копаем дълбок гроб. Мъртвите дела водят 
единствено до смърт. Животът идва само от Господ. 

Главата представлява и интелекта. Както вече казах, религията насърчава 
интелекта над взаимоотношенията. Като премахва главата на идола, Бог заявява, 
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ч е  религията на филистимците, която се основава на познанията им за главата 
и няма връзка с единствения истински Бог, е свалена от трона. 

Религията изключва нуждата от лична връзка с Христос. Познанието на главата 
ни ограничава, ако не го прилагаме с демонстрацията на Святия Дух. Чувал съм 
да казват, че най-голямото разстояние в света е дванадесет инча - разстоянието 
между сърцето и главата ни. Знанието на главата е просто "естествено" 
разбиране. Бог е Дух и Истина. Истината може да бъде разбрана с ума ни, но за 
да се променим в Неговия образ, Той трябва да обитава в сърцата ни. Не можем 
да се доверим на мислите си, ако умът ни не е обновен чрез сърдечна връзка с 
нашия Господ. 

Когато кучетата оставиха черепа на Езавел, Бог обяви същото. Той показваше, че 
е детронирал незаконната ѝ власт. Всичко, което оставаше беше кост, което 
означаваше, че "никоя плът не биваше да се хвали в Неговото присъствие" (1 
Коринтяни 1:29). Освен това изрисуваното лице на Езавел изчезна, което 
означаваше, че злото ѝ съблазняване е прекратено. 

Второ, дланите на ръцете представляват поклонение, възхвала, сила и поклон. В 
Даниил 10 пророкът има видение за Господ. Докато бил в присъствието на 
Господа, една ръка го докоснала и Даниил бил "поставен... на колене и на длани 
на ръцете си" (Даниил 10:10). Даниил вече е бил на лицето си в присъствието на 
Господ. След това той трепери на коленете и ръцете си, защото вече се е 
покланял на Господ в това положение. Когато Божието присъствие се проявява, 
ние трябва да се поклоним заради Неговата удивителна слава и святост. 

Сатана също трябва да се преклони пред Бога. "Защото е писано: "Като съм жив, 
казва Господ, всяко коляно ще Ми се поклони и всеки език ще се изповяда пред 
Бога" (Римляни 14:11). Всички окултни сили и поклонение на дявола са 
детронирани в присъствието на Господ. И Дагон, и Езавел паднаха на колене и 
ръце, падайки в присъствието на Господ. 

Докато Езавел е била хвърляна, тя най-вероятно се е опитала да се подпре с ръце 
- един последен опит да контролира съдбата си. В крайна сметка тя изгуби 
всякакъв контрол и беше принудена да се преклони пред изявленията на Илия, че 
"кучетата ще изядат Езавел при стената на Езраел" (1 Царе 21:23). 

Сблъсъците между Яхве и Дагон винаги ще имат един и същ край: Яхве винаги ще 
побеждава. Никога обаче не бива да позволяваме да бъдем съблазнени - както е 
направил Самсон. Трябва да пазим сърцата и действията си, за да не се 
поддаваме лесно на влиянието на злите сили на Сатана. 

Саул също загуби главата си! 

Как един помазан Божий човек като Самсон е стигнал дотам, че да се откаже от 
обета си? Сатана взел благочестивото желание, което Самсон имал към жените, 
и го превърнал в страст към грешните жени. Той съблазни Самсон д а  с е  
о т к л о н и  от съдбата си. Трябва да се образоваме повече за това как Божиите 
деца биват съблазнявани към светски начин на живот. 
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Нека да разгледаме друг помазан Божий човек, Саул, който е съблазнен от 
филистимския дух. Цар Саул губи живота си по време на битка с филистимците. 

Всъщност той се самоуби. След смъртта на Саул филистимците го обезглавяват, 
а после открадват доспехите му и ги поставят в храма на своите богове. След това 
окачиха главата му в храма на Дагон! 

Как е могло да се случи това? Как филистимците са могли да вземат главата на 
Божия помазаник и да я поставят в същия храм като своя идол? 

Вероятно си спомняте, че Саул беше изгубил благоволението на Бога. 
Някогашният избран, помазан водач на Израел беше решил да не се подчинява 
на Бога. Бог беше казал на Саул да изтреби напълно всички амаличани, но вместо 
това той избра да запази техния цар Агаг. Пророк Самуил упреква Саул за това 
действие и обявява, че Бог го е отхвърлил като цар. Самуил заявява, че бунтът на 
Саул е "като грях на магьосничество и упорство... като беззаконие и 
идолопоклонство" (1 Царе 15:23). Господ беше преценил сърцето и действията 
на Саул и сравни бунта му с магьосничество, а упорството му - с поклонение на 
идоли. 

Магьосничеството е всеки опит да се контролира бъдещето, а това е форма на 
идолопоклонство, защото включва търсене на друг източник вместо Бога. Бог го 
сравнява с това да се консултираме с гадател за напътствия, което е подобно на 
създаването и почитането на идоли с цел да очакваме те да "изпълняват" вместо 
нас. Непослушанието на Саул го лишава от Божията защита, духовно въоръжение 
и благосклонност и впоследствие той умира в битка. 

Ако само Саул можеше да "запази главата си" по време на битка! Може би тогава 
той нямаше да падне под ударите на филистимците и буквално да загуби главата 
си. Когато филистимците намират мъртвото тяло на Саул, те взимат доспехите и 
главата му и всяко от тези неща има значение. Дагон е главният бог на 
филистимците, който властва над другите фалшиви богове. Той е "богът на 
зърното", богът на реколтата. Но филистимците се покланяли и на Ашторет, 
богинята на войната и плодородието. Предполага се, че тези двама лъжебогове 
били "женени" и почитането им заедно представлявало окончателна победа над 
враговете. Вземането на доспехите на Саул и поставянето им в един от техните 
храмове (най-вероятно този на Ашторет) означавало, че израилтяните нямат 
никаква защита срещу филистимския бог Ашторет. 

Отнасянето на главата на Саул в храма на Дагон означава, че главатарите на 
Израил са се поклонили на своя бог. На мястото, където главата на Дагон беше 
паднала пред ковчега, главата на Саул сега се покланяше на Дагон. 

Вземането на главата на Саул и поставянето ѝ в храма на Дагон е умишлено 
действие, което е насочено срещу всемогъщия Бог. Сякаш дяволът казваше: "Ще 
съблазня и изопача ума на човека и ще го накарам да повярва на мен, а не на 
Бога. Ще го настроя срещу Бога!" Сатана желае да съблазни и опорочи умовете 
(главите) ни по отношение на истината. Ако успее да контролира умовете ни, той 
може да спечели битката. 
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От векове Сатана се опитва да изкриви съзнанието ни, като се опитва да отрече 
силата на Светия Дух. Той ни е убедил, че изучаването на Писанията е 
единственото нещо, което е необходимо, за да бъдеш християнин. Макар че 
очевидно се нуждаем от Писанията, ние се нуждаем и от Светия Дух, който да ни 
даде сила да тълкуваме и прилагаме правилно Словото. Исус преподаваше 
Писанията и демонстрираше техните истини. Ние трябва да правим същото. 

Как да се молим срещу злото влияние на Дагон 

Господ ни е дал молитвени стратегии за преодоляване на влиянието на Дагон. 
Нека да разгледаме тези стратегии. 

Първо, важно е да признаем, че тъй като Далила е била наета от филистимците, 
които са се покланяли на Дагон, тя е сключила споразумение и с двете страни - 
филистимците и идола. За да победим съблазнителния дух, който е повлиял на 
Далила, трябва да насочим молитвите си срещу злите сили, стоящи зад Дагон, и 
да прекъснем връзките си с всички лъжи и измами, с които сме се съгласили. 
Дяволът няма власт, ако не се съгласим с него. 

Второ, не забравяйте, че Дагон е бил почитан заради реколтата, плодородието и 
силата. В духовен план това означава снабдяване, дух на мамона, 
възпроизводство и власт над враговете. Следователно, за да победим Дагон, 
трябва да насочим молитвите си към сваляне на силите на тъмнината, които 
причиняват бедност и липса на плодовитост. Също така трябва да вземем властта 
над всяка безплодна ситуация. Давид се обръща към Голиат като към необрязан 
филистимец. Следователно това, че сърцата ни са обрязани, за да приемат 
Словото и Истината на Бога, ни дава сила д а  се изправим срещу враговете си. 
То също така ни предпазва от това да бъдем "закоравели" и ни предпазва от 
всякакво филистимско влияние или идолопоклонство. "Затова обрязвай 
краекожието на сърцето си и не бъди вече твърдоглав" (Второзаконие 10:16). 

Трето, не бива да позволяваме на дявола да се сдобие с "глава", както направи, 
когато взе главата на Саул. Повечето от битките, които водим, са между ушите ни. 
Познанията за главата или нагласите могат да попречат на приемането на 
настоящата истина и да възпрепятстват вярата в Божията способност да 
извършва свръхестествени неща. Затова трябва да о б н о в и м  умовете си с 
истина. Обновяването на умовете ни не засяга само умовете ни, а ни променя 
изцяло. То кара всяка част от нас да бъде преобразена в Неговия образ. Чрез 
процеса на преобразяване всеки от нас представя тялото си като "жива жертва, 
свята, благоугодна на Бога" (Римляни 12:1). Чрез преобразяването ние сме 
овластени да не бъдем повече "съобразени с този свят", а подготвени да 
"доказваме каква е онази добра, приемлива и съвършена Божия воля" (Римляни 
12:2). Колко удивително! Получаваме ново сърце и нов живот, когато умът ни се 
обновява. Няма място за идолопоклонство, ако обновим умовете си за Божиите 
истини. 

Четвърто, трябва да обличаме Божието въоръжение всеки ден. Бог се грижи 
отлично за Своите войници, като им дава Своето име, Своята власт, Своето Слово 
и Своето въоръжение. Скъпоценни и безценни, Божиите доспехи ни предпазват 



89 

от огнените стрели на всеки съблазнителен дух. По същия начин, по който 
филистимците взеха оръжието на Саул броня, Сатана би искал да вземе нашата, 
защото ако може да открадне бронята ни, тогава може да ни съблазни. И не 
забравяйте, че това е "Божието въоръжение" - Неговото собствено въоръжение! - 
което Той дава на всеки от нас, за да го носи по време на битка. Нека да 
разгледаме по-задълбочено Божието въоръжение. 

Божието въоръжение 

Обличането с Божиите доспехи ни подготвя да устоим на всяка атака от страна на 
дявола. Тя ни дава сили да победим всеки съблазнителен дух, който се опитва да 
ни впримчи в миналото. 

И накрая, братя мои, бъдете силни в Господа и в силата на Неговото 
могъщество. Облечете се в цялото Божие въоръжение, за да можете да 
устоите срещу хитростите на дявола. Защото ние не се борим срещу кръв и 
плът, а срещу княжества, срещу власти, срещу управителите на тъмнината 
на този век, срещу духовните войнства на злобата в  небесните места. 
Затова вземете цялото Божие въоръжение,  за да можете да устоите в 
злия ден, и като направите всичко, да устоите. И така, застанете, като 
препашете кръста си с истината, облечете бронята на правдата и обуете 
нозете си с подготовката на благовестието на мира; преди всичко вземете 
щита на вярата, с който ще можете да угасите всички огнени стрели на 
н еч ес т и в ия . И вземете шлема на спасението и меча на Духа, който е 
Божието слово. - Ефесяни 6:10-17 

Подгръдката или коланът на истината е важна, защото коланът държи 
останалите части на бронята на място. Коланът представлява ясно разбиране на 
Божието Слово. 

Без истина светлината не може да проникне в тъмнината. Исус е Истината, а също 
и Светлината. Той е субстанцията, която държи останалата част от въоръжението 
ни заедно. Когато имаме Исус, цялата тъмнина от врага трябва да се разпръсне. 
Когато сме изложени на Истината и Светлината, всеки окултен дух, който се 
опитва да остане скрит, трябва да избяга. Следователно, за да се сражаваме с 
окултна крепост, трябва ежедневно да сме екипирани с нашия пояс. 

Нагръдникът на праведността е най-важната част от нашето въоръжение. Исус 
е нашата праведност и ние първо трябва да облечем Него. Знаейки, че няма едно 
нещо в нас, което ни прави праведни, ни държи смирени и "преклонени" пред 
Неговото величие и слава. А осъзнаването на факта, че имаме живот само 
благодарение на това, което Христос е направил за нас на кръста, ни предпазва 
от това да дадем място на гордостта или идолопоклонството. Нагръдникът 
предпазва сърцето ни. Давид казва: "Твоето Слово съм скрил в сърцето си, за 
да не съгреша срещу Теб" (Псалм 119:11). Страстта ни към Господ е защитена, 
ако ежедневно прилагаме нагръдника. 

Евангелието на мира дава защита на краката ни. Господ каза на Своите деца, че 
навсякъде, където стъпват стъпалата на краката им, лежи обещанието за победа 
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(вж. Второзаконие 11:24). Същото важи и за нас днес. Но защо Божието 
въоръжение включва стъпването на краката ни в мир? 

Един от любимите ми пасажи от Писанието е този, в който Исус заспива точно по 
средата на животозастрашаваща буря (вж. Матей 8:23-27; Марк 4:35-41; Лука 
8:22-25). Учениците са ужасени и събуждат Исус за помощ. С власт Исус смъмря 
вятъра и казва: "Мир, тишина!" (Марк 4:39). Исус вървеше в мир и същият този 
мир успокои бурята. В книгата на Бил Джонсън "Когато небето нахлува на 
земята" авторът обобщава този пасаж перфектно: "Имаш власт само над бурята, 
в която можеш да спиш." След като успокоява бурята, Исус продължава да се 
занимава с неверието на учениците, а това се отнася и за нас. Ако не сме способни 
да Му се доверим и да повярваме, че Той е в състояние да се погрижи дори за 
малките врабчета, тогава позволяваме да ни бъде отнет Неговият мир. Когато се 
съмняваме в Него, на кого се доверяваме? Идолопоклонничеството означава да 
се доверяваме на нещо друго, освен на нашия Господ. За да спечелим битката, 
трябва да живеем в мир и пълно доверие в нашия Бог. 

Щитът на вярата осигурява защита на цялото тяло. С този щит можем да угасим 
всяка огнена стрела на врага. Писанието казва, че Бог е нашият щит и нашата 
крепост (вж. Псалм 18:2; 144:2). Господ казва на Авраам: "Аз съм твоят щит и 
твоята преголяма награда" (Битие 15:1). Господ е в състояние да ни защити и 
предпази от враговете ни. Никой идол или фалшива вяра няма да издържи в 
присъствието на нашия Бог. 

Шлемът на спасението предпазва главата на войника. Нека решим да не бъдем 
като цар Саул и да не станем жертва на филистимците. Като държим главата си 
изправена, няма да се сблъскаме с греха на идолопоклонството. Защитата на 
главите ни предпазва начина ни на мислене и ни позволява да обновим умовете 
си с Божията истина. 

Освен това надеждата ни за избавление от греха е в нашето спасение. Думата 
"спасение" означава много повече от това да бъдеш спасен от вечно проклятие. 
Гръцката дума за спасение се превежда пълноценно като "избавление, запазване 
и безопасност" и включва това да бъдем цялостни и завършени в Христос. Думата 
също така се превежда като "избавление от нападенията на враговете". 
Насаждането не се ограничава само до сексуален контекст; то се отнася до 
преминаване на физическа граница. Врагът иска да навлезе в Божията 
собственост. Така че носенето на шлема на спасението не позволява на злия да 
премине границите в живота ни. Ако той ви е излъгал относно Божието обещание 
например, тогава той посяга, защото Бог вече е заявил, че вие сте зеницата на 
окото Му и любовта Му към вас е вечна. 

Мечът на Духа е нашето нападателно оръжие. Всички останали части на бронята 
ни защитават, но мечът ни дава възможност да продължим напред. Мечът на Духа 
е Божието Слово. То е живо и изпълнено със сила. Всеки път, когато изричаме 
Божието Слово, то тръгва напред и постига това, което Бог възнамерява: "Защото 
Божието Слово е живо и силно, и по-остро от всеки двуостър меч" (Евреи 4:12). 
Използването на меча на Духа освобождава живот в мъртви ситуации. То 
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разрушава смъртните структури на идолопоклонничеството и унищожава 
тройната връв, която заплашва бъдещето. 

В Псалм 129:4 се казва: "Господ е праведен; Той разкъса въжетата на 
нечестивите." Нашият меч е по-остър от всяко проклятие. Той отсича 
преждевременната смърт, рака, немощта и проклятията на поколенията. Божието 
слово винаги освобождава увеличение (вж. Деяния 12:24). Ако желаем 
плодовитост и прираст, трябва само да изречем Божието Слово в желаните 
обстоятелства. Филистимците построяват Дагон, защото се нуждаят от 
увеличаване на реколтата; ние трябва само да се покланяме на Царя на царете и 
да говорим Неговото Слово. Алилуя! 

Каква част от бронята ви е необходима? 

Сега искам да отделите няколко минути, за да разгледате областите, в които 
врагът се опитва да ви съблазни или изкуши. Какви доспехи трябва да носите, за 
да постигнете победа във всяка област? По-долу съм предвидил място, където 
да напишете всяка област, Писанието, което можете да използвате, за да 
преодолеете изкушението, и бронята, от която се нуждаете за победата. След 
това, вместо аз да напиша молитва за вас, ви насърчавам да напишете своя 
собствена молитва за избавление, която се отнася конкретно за всяка област. 
След като завършите тази задача, не забравяйте да се молите всеки ден за силата 
да се противопоставяте на дявола. Това ще ви даде възможност ежедневно да 
побеждавате врага. Когато преживявам ежедневна преса от страна на врага, от 
опит съм се научил да отхвърлям злите му думи, да се покайвам, че изобщо съм 
го слушал, и след това да изграждам олтар на Бога чрез хваление. Работи! Бог е 
толкова добър, нали? 

Съблазнителен план на дявола  

#1:Писанието, за да преодолеете изкушението: 

Частта от Божието въоръжение, от която се нуждая за победа: 

Молитва за избавление от врага: 

Съблазнителен план на дявола  

#2:Писанието, за да преодолеете изкушението: 

Частта от Божието въоръжение, от която се нуждая за победа: 

Молитва за избавление от врага: 

Съблазнителен план на дявола  

#3:Писанието, за да преодолеете изкушението: 

Частта от Божието въоръжение, от която се нуждая за победа: 

Молитва за избавление от врага: 
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ЕЖЕДНЕВНА МОЛИТВА ЗА ОВЛАСТЯВАНЕ 

 

Татко, в могъщото име на Исус Христос, Твоя Син, моля Те да ми дадеш сили да 
победя врага си. Покайвам се, че не съм Ти се доверявал и не съм ходил в мир. 
[Сега се покайвам за всички други области на грях, които ми идват наум, и моля 
за прошка.]  

Моля Те да ме овластиш да обновя ума си, да ме очистиш и да създадеш в мен 
чисто сърце. Приемам властта над всяка съблазън на Сатана и неговите планове 
да унищожи живота ми. Връзвам злите дела на Далила и филистимската крепост. 
Заповядвам вратите, които са били отворени за съблазните на Сатана, да станат 
затворени и заключени. Детронирам Сатана от седящата му позиция в моя живот 
и обстоятелства. Моля Те да ме овластиш да изпълня всеки обет и ангажимент, 
който съм поел, за да Ти служа. Искам да бъда чист съд, годен за употреба от 
Учителя. Днес избирам да се боря за наследството си. Няма да бъда като Исав и 
да продам първородството си за купа леща или плътско желание. Ще ценя 
наследството си и ще бъда решен да притежавам всичко, което си ми обещал. В 
името на Исус Христос, амин. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Вижте и повярвайте! 

 

Тази книга беше едно интензивно пътуване. Тя разкри лъжите на врага и как той 
действа чрез съблазнителните духове на Езавел, Готолия и Далила - три много 
силни сатанински влияния, насочени към Тялото Христово. 

Експозиция означава, че нещо е изложено и следователно можем да го видим. 
Чрез разкриването на това тройно влияние ние виждаме разрушителните планове 
на Сатана и знаем как да ги осуетим. Без излагане лесно губим зрение - особено 
когато основната причина за атаката е прекъсване на съдбата поради загуба на 
зрение. Ако не виждаме ясно Божиите планове за живота си и пътищата за 
изпълнение на видението, имаме малко надежда за бъдещето. Словото казва, че 
без видение ще загинем, и ако не виждаме спасение от лапите на врага, тогава 
поражението се крие зад най-близкия ъгъл. Когато обаче зрението ни бъде 
възстановено и ни бъде дадена възможност да виждаме бъдещето си, можем да 
тичаме с пълна газ към финала. 

В Йеремия 1:11 Бог пита пророка какво е видял. Йеремия отговаря, че е видял 
клон на бадемово дърво, който пониква. Господ казва: "Ти си видял правилно, 
защото Аз гледам да видя, че думата Ми се изпълнява" (стих 12). Първото 
дърво, което пониква през новия сезон, е бадемовото дърво. Бог разкриваше на 
Йеремия, че настъпва нов сезон, и обещаваше да роди това, което Йеремия беше 
видял. Бог беше вдигнал завесата от очите на този пророк, за да вижда в 
бъдещето. 

Скъпи мои, позволете ми да ви задам същия въпрос: Какво виждате? Насърчавам 
ви да помолите Господ да премахне завесата на отчаянието и да ви позволи да 
видите нов сезон пред вас. Това е вашето време на пробив. Това е време на 
голямо очакване. И ако наблегнете на Божието обещание, Той обещава да 
изпълни това, което е изрекъл. 

Ще понесете ли тройната връв на Сатана? 

По време на писането и редактирането на тази книга имах няколко съня, свързани 
с демоничните сили на Езавел, Готолия и Далила. Във всеки сън Господ говореше 
ясно и ми казваше, че толерирам Езавел в живота си чрез нива на компромис. 
След това Той каза, че другите две крепости, Готолия и Далила, са получили 
достъп, защото първо съм търпяла Езавел, а сега съм била съблазнена да търпя 
и другите две зли влияния. Отново изтичах да взема най-близкия Уебстър, за да 
прегледам отново думата "толерирам". Веднага бях убеден да се покая. 

Да търпим означава да допуснем в живота си нещо, което не е "напълно 
одобрено". Това ми проговори силно! Кой е този, който не е одобрен? Разбира се, 
това е самият Господ, който не одобрява Езавел и нейните действия. Осъждането, 
което почувствах, не идваше от собствения ми ум, а от сърцето ми, защото Исус 
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живее в мен и Неговият Свят Дух ни осъжда за грях. Господ е направил скиния в 
сърцето ми и ако толерирам Езавел, Той е недоволен от мен. 

Спомнете си, че Исус осъжда църквата в Тиатир за това, че търпи Езавел (вж. 
Откровение 2:18-23). Той казва на хората, че я търпят, защото Той не живее в 
сърцата им и че са се оставили да бъдат съблазнени от злото ѝ влияние. Христос 
се обръща и към нейното потомство, Готолия, като я осъжда на смърт (вж. 
Откровение 2:23). Макар че Христос не се обръща директно към крепостта на 
Далила, Той се обръща конкретно към съблазняването на врага, както се обръща 
към крепостта на Езавел. 

Преценете фактите 

Твърде често правим избори, без да проучим напълно фактите. Бог ни 
призовава към размисъл, към претегляне на фактите. Като имате предвид 
фактите, които "видяхте" в тази книга относно три много силни съблазнителни 
сили, решихте ли напълно, че не можете повече да търпите Езавел и нейните 
съмишленици? 

Години наред врагът се е насочвал към нашите поколения, съблазнявал е 
свещениците и е убивал неродени деца. Той е замислял "умишлено" да 
унищожи съдбата на всеки от нас и да ни лиши от наследството ни. Колко от 
нас живеят изпълнения живот, който ни е обещан? Ако, четейки тази книга, сте 
размислили - претеглили сте фактите - и сте осъзнали колко повече живот и 
пробив е дал Бог за вас, тогава наистина е време да предприемете незабавни 
действия. Покаянието винаги ни поставя в правилна позиция пред Отец. Той 
желае да ни освободи и да ни даде възможност да изживеем живота си 
пълноценно. 

Вярвай 

Във 2 Царе 6:24-33 четем, че Израил е обсаден от враговете си. В страната 
цареше голям глад и нямаше никаква храна в складовете. Жените в града толкова 
огладняха, че убиха собствените си деца и ги изядоха. Как е възможно Божият 
народ да стане канибал? Дни наред размишлявах върху този пасаж, търсейки 
откровение. Като служител, който пътува много, съм виждал, че когато са духовно 
изсъхнали и жадни, много християни се обръщат един към друг, вместо да се 
съсредоточат в ъ р х у  истинския враг. И понякога "изяждаме собственото си 
семе", което означава, че не вярваме на това, което Бог е поставил в нас, като 
например пророческо слово или пророческо учение относно пробив. По същество 
ние поглъщаме семето, което Той е обявил. Ставаме "християнски канибали". 

Историята разказва, че когато израелският цар разбрал, че жените поглъщат 
семето си, той се разгневил на пророка! Вместо да се разкае за отворените врати, 
които може да са позволили обсадата, той веднага обвинява Елисей. Твърде 
често избираме да не изследваме собствения си грях или липсата на връзка с 
Бога, когато не преживяваме пробив. 

Елисей се появява на сцената и заявява, че Израил скоро ще преживее прелом 
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(вж. 2 Царе 7). Той пророкува, че в рамките на 24 часа ще има изобилие от храна. 
Дясната ръка на царя, човек с голям авторитет, изказа мнението си, че дори и 
небесните прозорци да се отворят, това не може да се случи. Тогава пророкът 
заявява: "Това ще се случи. Други ще участват в него, а ти ще го видиш, но 
няма да ядеш от него!" (стих 19, перифразирано). 

Удивително, но това се случи! Четирима прокажени, които били настанени извън 
градските стени, решили да рискуват. Вместо да умрат там, където са, те рискуват 
живота си, за да отидат в лагера на враговете си и да намерят храна. Когато 
наближили вражеския лагер, Бог увеличил стъпките им и ги накарал да звучат като 
нахлуваща армия. Враговете толкова се уплашили, че всички избягали, оставяйки 
запасите си от храна, конете и палатките - голяма военна плячка! Когато 
израелският цар откри, че има храна, той накара съмняващия се присмехулник, 
своята дясна ръка, да отвори портите на града. Впоследствие този човек е стъпкан 
до смърт от хората, които тичат към да участва в плячката. Приятели, човек трябва 
да плати висока цена за съмнението и неверието. 

Готови ли сте да повярвате? Ще повярвате ли, че Бог има Обетована земя за вас? 
Преодоляхте ли съмненията и неверието и имате ли вече сили д а  вземете 
военната плячка? 

"Не е свършило, докато дебелата дама не запее!" Когато бях дете, не разбирах 
тази фраза. Неотдавна гледах един стар филм - знаете, праисторически клип, - в 
който една жена с наистина наднормено тегло пееше в края на представлението. 
Това беше знакът, че представлението е свършило. Скъпоценни, шоуто не е 
свършило! Въпреки че може да изглежда, че врагът е взел надмощие, той не ни е 
победил! Шоуто тепърва започва, когато се изправим и се борим в добрата битка 
на вярата. А победата над врага ни започва с нашата вяра. 

Бог казва, че всичко е възможно, ако вярваме (вж. Марк 9:23). Готови ли сте за 
възможното? Аз съм! Защо не дойдете с мен в тази земя днес? 

Бъдете нащрек за своя пробив. Радостта идва на сутринта! 

Очаквайте свръхестественото да навлезе в естественото. 

Изживявайте всеки ден с голямо очакване. Бог иска да извърши нещо за вас днес. 

Застъпвайте се за семейството си и за народа си и очаквайте Бог да се намеси. 

Усъвършенствайте очакванията си към Бога, докато преминавате от вяра към 
вяра, от слава към слава и от сила към сила. 

Победата е ваша, тъй като получавате надежда за бъдещето си. 

Вълнението е заразно! Споделете с някого откровението, което сте получили. 

ПОВЯРВАЙТЕ заедно с него или нея за мощно движение на Божия Дух! 
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